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PA3JIEJI 1
«COLMAJBHOE OBIIEHUE»

Coneprkanue y4eOHOr0 MaTepHalia JaHHOTO pa3jielia HallpaBlIeHO Ha
MMOBTOPCHHUE U 3aKPEIUICHUE HABHIKOB M YMEHHI MPEACTABUTHCS, BECTH
AAJIOT Ha COIMAIBHO-OBITOBBIE TEMBI, paccKa3arh O cebe, a Takke
3HAKOMHUT Bac C CHCTEMOH CIEIHMaIbHOTO U BBICIIErO arpapHoro
oOpasoBanuss Bo  @paHnuu, ©W ¢ OpraHm3ammeld  y4eOHO-
oOpasoBarenpHOro npotecca B bI'ATY.

HAYYHO-TEOPETHUYECKOE COAEP)KAHUE PA3/IEJIA

CTpyKTYypHBIE 0CO0CHHOCTH MPeAI0KeHU.

ba3oBas cTpykTypa HOBECTBOBATEIBHOTO IPEUIOKEHUS
I'pynna momiexariero + ['pynma ckazyeMoro

je travaille

Snpom ¢paHIy3cKOTO TpeAyoKeHUs sBisgeTcs moaiexauiee (le
sujet) u ckazyemoe (le prédicat), mosToMy B OTIMYHE OT PYCCKOTO
A3bIKa BO (DPAHILy3CKOM SI3bIKE IIPEUIOKEHHME O€3 IOAJIeKalero
MIPAKTUYECKH HEBO3MOXKHO.

Hampumep: Heobxodumo nozeonums emy ce2oous. - Il est nécessaire
de lui téléphoner aujourd hui.

Bosnee monHast cTpyKTypa BRIISLAUT CIELYIOMUM 00pa3oM:

Ob6cTosTeNBCT HomnomnaeH | lomomHen | O6¢cToATeNBCT
ITomrexa | Ckazyem

BO BpEMEHH, e oo ne ue BO BPEMEHH,

MecTa NpsIMOE | KOCBEHHOE MecTa
0 1 2 3 4 5
Hier Jean |a montré son a ses amis| au salon N.
tableau
4



Cette année nous avons | beaucoup a l'université
de lecons

Le répare |le tracteur

mécanicie
n

L étudiant| répond a son

rofesseur
Hier mon ami |a traduit| ce texte tres vite

IopsiAok cJI0B B MPOCTOM NMPEIOKEHUH.

[ToBecTBOBaTEIPHOMY MPEIIOKECHHUIO, KAK YTBEPAUTEILHOMY, TaK U
OTpHUIIATEILHOMY, CBOMCTBEHEH, KaK MPaBUJIO, TaK HA3bIBAEMbBIN NpAMOU
ROPAOOK C106, TIPH KOTOPOM MO IeXkKalllee MPEAIIeCTBYET CKa3yeMoMYy:

[Moxnexaree + [JIaroJIbHOE CKa3zyeMoe
Le professeur parle.
IIpenonaBareinb TOBOPHUT.
Les étudiants écoutent.
CryneHTsl CIIYIIAOT.
TTonnexaiiee + | raroia-cBa3ka MMEHHasl 4aCTh CKa3yeMOoro
Paul est professeur.
ITosb - MPENOAABATENb.
Michéle n’est pas étudiant.
Muiuenp HE - CTYJICHT.
Mon frére est devenu ingénieur.
Motii 6pat cTa HHXEHEPOM.
[Ipsmoe W KOCBEHHOE JIOTIOJTHEHUE, BBIPRXCHHOE

CYIIECTBUTENBHBIM WM CaMOCTOSITEIbHBIM MECTOMMEHHEM, CTOUT
mocie ckazyemoro. [Ipy Hanuuum B MpenIoKeHA: ABYX TOTIOTHEHUH —
MPSIMOT'O ¥ KOCBEHHOTO — KOCBEHHOE CTOMT OOBIYHO MOCIIE MPSMOTO.

TTonnexarmieet | ckazyemoe + IpAMOE KOCBEHHO€
JIOIIOJIHEHHUE + JIOIIOJIHEHUE
Je ne vois personne. -

Michele écrivait - a sa meére.

Elle écrit/ a écrit une lettre a un client

Mopsok cjoB BO (HpaHIy3cKOM MPEITIOKEHUH - 3TO OJUH U3 (op-
MaJIBHBIX IOKa3aTenel, KOTOPBIM TMOMOXKET IOHSTH CMBICI Mpeajo-
JKEHHsI W TIePEeBEeCTH ero. [ JJaBHOe — HaliTH cKa3yemMoe W II0 er0 OKPY-
YKEHHIO BOCCO3/IaTh CTPYKTYPY MPEUIOKEHUS.

OOpaTHBIi  MOpPANOK  CIIOB  (MHBepcHMsl) TpPUMEHSETCS B
BOTIPOCHUTENBHBIX MPEINIOKEHUIX, a TaKKe IMOCIIe HEKOTOPHIX Hapeuuit
(np. combien? quand? ou? comment? pourquoi?), MECTOUMCHHUH H

COIO30B.

Cnoco0bl BhIpaKeHHs INIABHBIX WICHOB TPEII0KEeHHS.
Cnoco0bl BbIpaKeHUs MOJIEKAIIETO.

Ionnexaniee MOKET OBITh BEIPAXKEHO:

cymectBuTenbHEIM | Minsk est la capitale | Munack - cronmma
du Bélarus. Benapycu.
MECTOUMEHHEM Nous partons demain. Mgl ye3xaeM
3aBTpa.
YUCTUTEITEHBIM Cinq et dix font| [latb w  mecars
quinze. COCTAaBIISIOT
MSTHAAUATb.
WHOUHUTHBOM Travailler c’est vivre. | Pabotath — 310
JKUTB!
OTZEIbHBIMU Le premier ¢était | IlepBrrit OBLT
CJI0BaMH wm | ingénieure, le second — | ”H)XKEHEPOM, BTOPOWA
COYETaHUAMHU médecin. — BpavoM.
cioB, wumewimumu | Par retour du | O6parHoii mouToit —
3HAUYEHHUE courrier est  une | KOMMEpUYeCKUi
CYLIECTBUTEIBHOIO | expression TEPMUH.
commerciale.
OTHOCHUTEJIHHBIM Voici un livre qui vous | Bor kuura, xoropas
MecToMMeHHeM, B | plaira. BaM MOHPABHUTCSI.
IpUAATOYHOM
NPEJIOKCHUU
LIEITbIM Qui cherche, trouve! KTo HIIET,
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TPUATOYHBIM HaXOIuT!
IPeUI0KEHUEM

MIPUTIIATOJIHHBIM 11 fait froid. Xom0/1HO
OE3TUYHBIM

MeCcTOMMEHHEM il

Crnioco0bI BBIpakeHHsI CKa3yeMOoro

CkazyemMoe MOXKET OBbITh TJIaroJdbHBIM (IIPOCTHIM WJIM COCTABHBIM) H
WMEHHBIM.

[pocroe riuaronbHoe ckasyemoe (prédicat verbal simple)
BBIP@KACTCS TJIAroJioM B JIF000# nuuHON (opme B J10OOOM BpEeMEHH,
3aJ10r¢ ¥ HAKJIOHCHUH.

11 travaille.
11 aura travaillé toute la journée.
Le travail a été fait.

OH paboraer.
OH Oynet paboTaTh BECh JICHD.
Pabora BeINONIHEHA.

CocraBHoe riarojbHoe ckaszyemoe (prédicat verbal composé)
MOKET OBITh BBIPAKECHO:

COYETaHUEM IByx | Vous devez rester. | Brl JIOJIKHBI
[J1arojioB, OJWH - B OCTaThCSL.
nuaHOU Qopme, a apyroit | Je veux travailler. A xouy paboTarb.

— B MH(UHHUTHBE.

YCTOMYUBBIM J'ai faim. S xouy ecthb
CJIOBOCOYETaHHEM, Vous avez raison Bl nipaBsl.
KOTOpOE obo3HavaeT | La rencontre a eu | Berpewa

OJTHO LIeNIOE. lieu il y a deux | cocrosulace  jBa

jours. JTHS Ha3am.

Henp3s myTarte IIarojbl, BBHINOJHSIOIINAE CIYXEOHYIO pPOJb B
COCTaBHOM TIJIar0JIbHOM CKa3ye€MOM, CO BCIIOMOTATEIbHBIMH TJIarojiaMu
étre u avoir, KOTOpple CiIyXar i O00pa30BaHHsS Pa3IAIHBIX
BPEMEHHBIX ()OpM, KaK B MPOCTOM, TaK M B COCTABHOM IJIarOJIbHOM
CKa3yeMOM:
11 a raison

(CnoxHOe riaaroisHOe
ckazyemoe. Présent.)
(ITpoctoe TJIar0JIGHOE

OH npaB

I a été | Ero mpurmacmim.

invité.

ckazyemoe. Passé composé,
forme passive.)

HNmennoe ckaszyemoe (prédicat nominal) umeer riaron-cBssky (étre,
devenir, rester, sembler, paraitre, se sentire, tomber u Op.) ¥ IMCHHYO
4yacTh. IMeHHasi 4aCcTh CKAa3yeMOT0 MOXKET OBITh BHIPaXKEHA!

CYLIECTBUTEILHBIM Mon frére est | Mo Opar -
ingénieur. HHXEHED

CYIIECTBUTEIBEHBIM Cet homme est de | Dror YEeJI0BEK

¢ npemnoroMm B | grande taille. BBICOKOT'O pOCTa.

GyHKIHAH

TIPHUJIATATENHHOTO

KageCTBEHHBIM Ces revues sont | Otm Ky pHAJIBI

[IpUJIaraTeIbHbIM intéressantes. HUHTEpECHBIE.

MOPSIIKOBBIM Ils sont toujours les | OHu Bceraa nepsbie.

MIPHUJIATaTEIbHBIM premiers.

MIPUIaCTHEM Cette porte est | DTa mBeph 3aKphITa.
fermée.

MECTOUMEHHEM C’est lui. 910 OH.

YUCIUTEIbHBIM Ils sont quatre. Wx geTBepo.

HapeuIneM 11 est tard. ITo3nHO.

WHQUHUTHBOM Ce projet est a | Oror MIPOEKT
discuter. JOJIKEH OBITh

00CYXKJIeH.

IEITBIM Le fait est que vous | /[eno B ToMm, 9TO BBI

MPUIATOYHBIM avez raison. MIpaBBbI.

NPEISI0KCHUEM

OFpaHI/I‘lI/ITe.}IbHLIe, BBIJICJIUTEC/IbHbIC 060p0T]>I

U 0COOEHHOCTH UX NepeBojAa.

@DopMbl OTPULAHUS M OTPAHUYHNTEIbHBIA 000POT ne ... que

OrpunarensHas GopMa BO (paHITY3CKOM SI3bIKE 00pa3yeTcsl NpHu
MTOMOIIIM YaCTHUI[ NE U Pas, KOTOPHIC OKPYKAIOT IJIaroJ.
Elle ne fait pas son devoir. OHa He femaeT qoMalrHee 3aIaHue.
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CrnoBa rien, personne, jamais, plus, que 3aMEHSIOT YacTUIly pas.

Il ne dit rien. OH HHYETO HE TOBOPUT

Il ne voit personne. OH HUKOTO HE BUJIUT.

Il ne parle jamais. OH HUKOTZIa HE pa3rOBApUBAET.
Il ne danse plus. OH QoJIbIlIe HE TAHITYET.

O6oporT ne ... que sBJISIETCS OTPAHUIUTEIEHBIM 000POTOM.

Il n'a que 2 sceurs. Y Hero TOJABKO 2 CECTPHI.

O06opoT ne ... que UMEET TO K€ 3HAUCHME, YTO U Hapeuue seulement
(Toabko). OTpunarenpHas 4acTHIIA Ne, BXOAIIas B 000poT ne ... que,
CTaBUTCS Iepel IVIaroJIbHBIM CKa3yeMbIM, a que Iepea JONOJHEHHUEM
U1K  OOCTOATENILCTBEHHBIM  CJIOBOM, K  KOTOPOMY  OTHOCHTCS
OTpaHHUYCHHE:!

I n’a terminé 1’école OH KOHYWJI CPETHIOI MIKOIY
secondaire que cette année MOIbKO B 3TOM TOIY.

I ne m’a posé qu’une OH WMHE 3ajman Jjuuib OIWH
question. BOTIPOC.

[Ipuwmedanue OrpaHUYUTEIBHBIA O0OPOT NE ... quUe yIOT-
peOmsercst Ans OrpaHUYEHHs] JIO0Or0 4ieHa MNpPEAJIOKEHUS, KpoMe
MOJIJIEKAIIETO U CKa3yeMOro.

MHorme He yMEIOT HaXOAWTh W TMPABHIBHO IIEPEBOIUTH
OTpaHUYHUTENbHBI 000pOT ne... que. Ero ocHOBHOE 3HaueHHE B
MIEPEBOJIE «TOJIBKOY, «JIUIIbY». VIHOT/Ia CTYJCHTHI ero He BUASAT U (pasy
II n'a qu'un ami mepeBoAAT «Y HETO HET APYyTay», TOT/IA KaK MPaBUILHBINA
CMBICIT — «Y HEro TOJBKO OJMH APYT». Y3HATh 3TOT 000POT B IIMHHOM
¢paze ObIBaeT MHOTAA HETIPOCTO, HO MEPEBOJUTD €T JETKO.

I n'y a que lui qui puisse faire TONBKO OH MOXKET JTO CHIENAaTh.
cela.
Le concert ne commenca KoHuepT Hagancs ToibKo

qu'apres le coucher du soleil. TIOCJIE 3aKaTa.
HeoOxoaumo mpu 3TOM 4YeTKo pa3indarb ne... que (TOJIBKO) U
ne...pas que (He TOJIBKO):
Il ne s'intéressait qu'a la OH WHTEPECOBAJICS TOIHKO
musique. MY3BIKOH.

9

Il ne s'intéressait pas qu'a la OH nHTEpecoBaicsa He TONBKO
musique. MY3BIKOH.

BhIBAlOT cilydau, KOT/Ia OTPAaHUYHTEIBHBIH 000POT Ne... que MOXKET
0Ka3aThCsl BMECTE C YCHUIIUTEIbHBIM 000poTOM Cc'est... que.
Ce n'est qu'alors, sous I'influence JInme Torma, Mo BIHUSHUEM
des circonstances, qu'ils ont fait 00CTOSATENBCTB, OHU CHIEIaN
halte. OCTaHOBKY.

BoiaeanTeabHble 000poThI c'est ... qui, ce sont ... qui

O6opoTtsr c'est ... qui u ce sont ... qui cimyXaT IUIsl BBLAEICHUS
momrexamtero. C'est .. qui ymorpebisercs Ui BBIACICHUS
NOJUIeKAIIEr0 BO BCEX JIMIAX M 4YHCcIax, KpoMme 3-ro Juna
MHO>KECTBEHHOTO YHCJIa, T1Ie YIIoTpebdiseTcs ce sont ... qui.

O6opoTH! ¢'est. .. qui, ce sont ... qui TIEPEBOIATCSA HA PYCCKUN SI3BIK
yaiie BCEero MyTeM HHBEPCHUH TOJIEKAINEro, JHUOO C MOMOIIBIO CIOB
UMEHHO, IMO.

C'est ma mere qui rentre toujours la  IlepBoii Bceraa Bo3BpalaeTcst

premigre. MOSI MaTb.
Ce sont mes parents qui occupent OTy KOMHATy 3aHMMAIOT MOH
cette chambre. pOIUTEIH.

B npenmoxenusix ¢ oboporamu c'est ... qui, ce sont ... qui

CKa3yeMoe COTJIacyeTCsl B POJIC U YUCIIE C BBIJEISEMBIM MO ICKAIIHM.
C' est vous qui allez faire le reportage, n'  DTo BbI OyeTe MucaTh
est-ce pas? penoptax?

BruigeauTeanHblIii 000poT c'est (ce sont) ... que

O6opot c'est (ce sont) ... que CIYXHUT I BBIASICHUS MPSIMOTO
noronHeHus. C'est ... que ynoTpeOseTcs I BBIACICHUS JOTTOJTHCHHS
BO BCEX JIMIAX M YHCIAaX, KPOME TPEThEro JIMIAa MHOXECTBEHHOTO
4rcIa, TAe UCTIONB3YeTCsl ce sont que.

C'est ma sceur gue j'attends. A cecTpy CBOMO K11y.
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C'est toi que j'attends. JT0 5 TEOS K1IYy.
Ce sont mes parents qgue j'attends. S pogureneit cBoux xuy.

OGopoT c'est ... que CIyXUT I BBIICICHUS KOCBEHHOTO
JIOTIONTHEHUS, OOCTOSATENBECTB M OOCTOSTENBCTBEHHBIX MPUAATOYHBIX
npeanoxennii. C'est cTaBUTCS B Havasle MPEUIOKEHHS Tepe]] BhlIelsie-
MBIM 00CTOSATEILCTBOM HITH MMpUAATOYHBIM NPCAJIOKCHHUEM, a qu€ ITOCIIC
HUX.

C'est la que nous nous retrouvons meHHo (kak pa3) TaM MBI U

apres les cours. BCTpeYaeMcsl 1ocye 3aHATHH.
C'est parce qu'il était malade qu’il On He cMor npuiiTH, TOTOMY
n'a pas pu venir. 9qT0 GOJIET.

Ha pycckuii s361k 000poT c'est (ce sont) ... que mepenaeTcsi MyTeM
W3MEHEHUS HOPSIIKA CIOB B IIPEUIOKECHUU, C IIOMOLIBIO CIOB UMEHHO,
9mo, u Op. a TaKXKe MPU IIOMOILIY UHTOHALUH.

Ilpumeuanue. B cnoxHbeIX BpeMeHax participe passé crpsAraeMoro
TJIaroja CorjiacyeTcs ¢ BhIIENSIEMbIM JOTIOIHEHUEM:

C'est nous que vous avez attendus.

C'est Martine que nous avons attendue.

Yacto mpu mepeBoAe YMyCKAalOT OCHOBHOM cMbICT 000poTa €
MECTOMMEHHEM ce U riaroiioM étre: (c'est... que, c'est... qui, ce sont...
qui).

OTOT 000POT MMEET YyCHJIMTENbHOE 3HAUYEHHE W HUCIIONB3YETCs IS
TOTO, YTOOBI BBIACIHUTE WM MOTYEPKHYTh KaKHe-TO MOMEHTHI. IloaTomy
WHOTJa MpU IEPEeBOJIE YMECTHO MKCIOIb30BaTh TAaKUE CIIOBA, KakK
KUMEHHOY», «3HAUUMY, «8€0bY, KNO-HACOAUWEMY Y, KBOM NAKY, (IO OH
(onu)...». HOTHA AN 3TOM LeNHM TOMOWIYT YACTHUIIBI «BOMY», «HCe»
(«00 uyezo dcey) U T. L.

C'est 1a qu'habitait cet homme. BoT Tam u mpoxuBai STOT
YEII0BEK.

C'était cet espace qu'il leur fallait HMMeHHO 3TO TPOCTPaHCTBO

traverser. WM HYKHO OBLIO MepeiTy.
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Ce n'est pas les accuser que de [Toka3aTh ux oUIMOKH, ITO
montrer leurs erreurs. HE 3HAYUT OOBHUHSTD HX.

[Ipu aTOM He caenyeT myTaTh 000pOTEH ¢'est... qui, c'est... que ¢
BBIPpAXXCHUEM c'est que («I[CJ'IO B TOM, 4TO...», «KBUIUTC .]'II/I))), CTOAIIIUM B

Hayvaje MpeaioXeHHsI, 1 MECTOMMEHUSAMU ce que, ce qui.

Il ne put dormir. «C'est que j'ai  OH He MOT 3acHYTb. «Jles0 B TOM,

bu du café», — expliqua-t-il. YTO S BBITTHI KOGE», - OOBSICHIIT OH.
Il ne savait pas ce qui €tait arrivé. OH He 3HaJI, YTO ITPOU3OIILIO.

Il ne savait pas ce qu'ils OH He 3HaJ, YTO OHHU UCKAJH.
cherchaient.

Ce qu'il fallait c'était travaillera ~ PabGoTaTh HaJ OCYIIECTBICHHEM

la réalisation des taches qu'ils 3aJ1a4, KOTOPbIE OHU OIPEIEINIIH,
venaient de fixer. BOT 4TO OBUIO HEOOXOIUMO.

O06oport c'est... que, KOT/1a Mepel HUM MOABJISCTCS Si, 00BIYHO
MEPEBOAMUTCS «3TO 3HAYUT, YTO», «ITO IMMOTOMY, UTO», «ITO IS TOTO,
YTOOBIY.

SiI'on les interroge a ce sujet Ecnu ux cnpammuBaioT 06 3TOM, 3TO
c'est qu'il s'en doutait. 3HAYHT, YTO OH 00 3TOM
JIOTa IBIBAJICS.
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MATEPHAJIBI K NPAKTUYECKHUM 3AHATUAM

étudier

YUYUTHECH, YIUTh, U3YYaTh

¢tudiant, m (f- étudiante)

CTYJIEHT [CTYJEHTKa]

MeToanueckue peKoOMeHIAUN

J1 ycIemHoro BBINOJHEHMs YNpPa)KHEHUH NaHHOTO pasjiena BaMm
HEO0XOIMMO 3HATh JEKCUYECKUH MUHUMYM IO TEME pa3ielia, yMETh Iie-
PEBOJIUTH PeyeBbIe TEMAaTHUECKHUE MOJEIH M UCIONb30BAaTh UX B PEUH.
3T0 moHagoOHUTCS BaM TakXke AJsl [NIyOOKOro MOHMMAaHMs TeKCcTa A H
MOCIEAYIONIEro 00CYXIeHUs ero Ha (YPAHILYy3CKOM SI3BIKE.

TpeHnnpoBoUHbIE 331aHNST paclpeesIeHb! 110 TPEM YPOBHAM CII0KHOCTH
(A, B, C), 9r0o MOMOKET MPOBEPUTDH M OLICHUTD TITyOHHY M KaueCTBO YCBOE-
HUS Marepuana. MakcuManbHas OLeHKa 3HaHWN Ha epBOM YpoBHE (A) - 6
0assoB, Ha BTOpOoM (B) — 8 6as10B, Ha TpetheM (C) — 10 6a/10B.

étre marié (mariée)

OBITH KEHATBIM [3aMYyXeM |

se marier JKEHUTBCST; BEIXOIUTD 3aMY K
étre divorcé (divorcée) OBITH pa3BeICHHBIM [pa3BeAEHHOI |
divorcer Pa3BOIUTHCS
se remarier CHOBA JKCHUTHCS, CHOBA BBIUTH
3aMyxK
femme, JKCHIIMHA, )KCHA

faire un stage

CTaXXUPOBATHCA, IPOXOAUTH

MPAKTHKY

I'internat des étudiants

CTYJICHYECKOE OOIIECKUTHE

TEKCT A
«PRESENTATION»
VOCABULAIRE
terminer 3aKaH4YHMBATh
école (f) primaire HavJaJIbHAsI IKOJIa
¢école (f) secondaire CPeIHSIS IIKOJIa
demeurer JKHUTh, MPOKHUBATH
se composer (de gch) COCTOSITh U3
pére, m oren
mere, MaThb
frére, m Opat
sceur, cecTpa
ainé(e) crapimi (ast)
cadet(te) MIaammi (as)
grands-parents, m pl. Jleaymka u 6adymka
institut (m) de recherches HAYYHO-UCCIICAOBATCIILCKUN
scientifiques HHCTUTYT
étre a la retraite OBITH HA TICHCUU
s'appeler Ha3bIBATHCS, 3BATHCS
faire ses études YUUTBCA
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Texte A
PRESENTATION

Je m'appelle André. C'est mon prénom. Mon nom de famille est
Smirnov. Je suis né a Brest en 1994. J'ai terminé l'école secondaire
I'année passée. Maintenant je suis étudiant de la facult¢ de la
mécanisation agricole a I'Université Agraire et Technique du Bélarus.
Je suis en premicre année. Je demeure a I'internat des étudiants.

Notre famille est n’est pas nombreuse. Elle se compose de cing
personnes: mon pere, ma mere, mon frére ainé, ma sceur cadette et moi.
Ma famille habite Brest.

Mon pere est ingénieur. Il a terminé¢ |'Université Agraire et
Technique du Bélarus. Maintenant il travaille dans un institut de
recherche scientifique. Il a quarante-huit ans. Ma mére est médecin. Elle
travaille a ’hopital. Elle est de deux ans plus jeune que mon pere.

Pierre est mon frére ainé. Il est médecin. Il travaille a 1’hopital. 11 est
marié. Il habite non loin de notre maison avec sa femme et leurs deux
enfants.

Marie est ma sceur cadette. Elle va a I’école. Elle a toujours de
bonnes notes et réve de devenir professeur. Mes grands-parents
n’habitent pas avec nous. IIs ne travaillent plus, ils sont a la retraite.

(A) Ynpaxuenue 1. IlepeBegure Tekcr.
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(B) Yopa:knenue 2. OTBeThTE HA CJIeAYIOIIHE BONMPOCHI:

De qui s’agit-il dans ce texte ?

Ou André Smirnov est-il né ?

Dans quelle université fait-il ses études ?
En quelle année est-il et ou demeure-t- il ?
Comment est la famille d’ André?

kW=

(B,C) Yupaxuenue 3. Pacckasxure o cembe Anapest CMupHoBa.
Dialogue 1 : Présentez-vous

- Bonjour, comment vous appelez-vous ?

- Je m’appelle Pierre Ivanov.

- Enchanté, et vous, comment vous appelez-vous ?
- Je m’appelle Michel Cocteau.

- On dit que vous étes maintenant étudiant.

- Oui, je suis étudiant.

- Ou faites-vous vos études?

- Je fais mes études a I'Université Agraire et Technique de Minsk.
- A quelle faculté étudiez-vous ?

- Jétudie a la faculté de la mécanisation agricole.
- En quelle année étes-vous ?

- Je suis en premicre année.

(A, B) Ynpaxuenue 4. Ilepecka:kure quaJjior.
(C) Yopaxuenue 5. CocTaBbTe CBOM ANAJIOT HA 3Ty TEMY.
Dialogue 2 : Parler de sa famille
- Parle-moi de ta famille, as-tu des freres et des sceurs ?
- Jai deux fréres et une sceur cadette. Mon premier frére, Marc,
s’est marié I’année derniére. Mon second frere, Olivier, travaille pendant

un an en Italie. Ma sceur, Anne, est encore a I’école primaire.
- Quelle grande famille. Moi, je suis fils unique. Et tes parents ?
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- Mon pére est architecte et ma mére est médecin. Ma grand-mére
vit avec nous depuis la mort de ' mon grand-pere.

- Mes parents ont divorcé il y a 3 ans. Je vis maintenant avec ma
mere qui s’est remariée. Je rends visite a mon pere deux fois par mois et
nous passons les vacances d’été ensemble. Es-tu étudiant?

- Oui, j’étudie pour devenir ingénieur en génie rurale. Je vais
bientot faire un stage a Minsk. Et toi ?

- Jaimerais enseigner 1’anglais a [D’étranger. J’envisage de
m’installer en France si je peux.

(A, B) Yopa:kaenue 6. Ilepecka:kurte quaJior.

(C) Ynpaxuenue 7. CocTaBbTe CBOM IMAJIOT HA ITY TEMY.
EXERCICES DE LEXIQUE

(A) Ynpaxnenue 1.J[onoHUTE OTBETHI:

1 - Quel est ton nom et ton prénom? - Mon nom et mon prénom
sont....

2 - Quel age as-tu? - J'ai ... ans.

3 - Quelle est ta ville natale? - Ma ville natale est ....

4 - Es-tu étudiant? - Oui, je suis étudiant de ....

5 - A quelle faculté et en quelle année es-tu? - Je fais mes études a
la faculté.... Je suis en ... année.

(A) VYnpaxnenue 2. 3aMeHHTe TOYKH COOTBETCTBYIOIIMMH
BOINPOCUTEILHBIMU CJIOBAMM oll, quel, comment, en, combien, quand:

- ... age avez-vous?

- ... étes-vous né?

- ... faites-vous vos études?

- En ... année étes-vous?

- ... langue étrangére étudiez-vous?

- ... parlez-vous frangais?

- Dans ... rue se trouve votre Université?
- ... étes-vous dans votre groupe?
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- ... préparez-vous vos devoirs?
- A ... ....heure finissent vos cours?

(B) Ynpa:xuenue 3. IlocTaBbTe BMECTO TOUYEK CJIeIyIONIUE CI0OBA
U BbIPA:KEHHS B HYKHOMU opme:

Terminer, avoir 1’age, entrer, devenir, faire connaissance avec,
faire ses études, connaitre, vivre, désirer, faire les voyages, aimer,
naitre.

Il est ... a Minsk en 1987.

Il a ... I'école secondaire a Minsk.

Je suis ... a I'Université I'année passée.

Il veut ... le professeur de 1'école secondaire.
Jiai ... avec lui a Brest.

Nous ... douze dans le groupe.

I1... aI'Université de Minsk.

N

(B) VYmpaxnenne 4. 3agaiite Bompockl K CJIeAYIOIINM
NpeJI0KeHUSAM.

- Je suis né a Brest.

- Je suis entré a I'école a I'age de sept ans.

- J'ai terminé mes études secondaires il y a deux ans.

- Mes parents ne travaillent pas, ils sont déja a la retraite.

- Ma sceur ainée fait ses études a l'institut de textile.

- Elle est en quatriéme année.

- Mon pere a soutenu la thése de candidat ¢s sciences techniques il y
a quatre ans.

- Il travaille a l'institut polytechnique.

(A,B) Ynpaxuenne 5. Pacckaxkute Bamy Ouorpaguio, orBeqasi
Ha cJleyIolie BONPOCHL

1. Quel est votre nom?
2. Quel est votre prénom?
3.  Quand étes-vous né?
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4. Ou étes-vous né?

5. Quel 4ge avez-vous?

6. Ou avez-vous fait vos études secondaires?

7. Quand avez-vous terminé 1'école secondaire?

8. Ou faites-vous vos études maintenant?

9. Est-ce que vous €étes entré a I'Université immédiatement apres?
10. En quelle année et a quelle faculté de I'Université étes-vous?
11. Avez-vous fait votre service militaire?

12. Avez-vous travaillé avant d'entrer a I’Université?

13. Ou habitez-vous maintenant?

14. Etes-vous marié?

15. Votre famille est-elle nombreuse?

16. Est-ce que vous habitez avec vos parents?

(C) Ynpa:xuenue 6. [lepeBeaure:

1. Mens 30ByT lletp.

2. M=ue 20 ner.

3. A yuyck Ha 2 Kypce GaKyJbTeTa MEXaHU3aLNH CEIbCKOTO
X035 CTBa.

4. 51 yaycs B benopycckom 'ocynapcTBeHHOM ATpapHOM
TexHuueckoM YHUBEPCUTETE.

5. Moii poanoit ropos bpecr.

(C) Ynpaxnenue 7. Pacckaxute 0 cebe Ha (paHIY3CKOM
sI3bIKe.

QUESTIONNAIRE POUR LE SUJET DE CONVERSATION
“MA FAMILLE ET MOI”

Comment vous appelez-vous?
Quel 4ge avez-vous?

Quand et ou étes-vous nés?
Avez-vous une grande famille?
Avez-vous des fréres et des sceurs?
Quelle est votre ville natale?

Ou faites-vous vos études?

Nk W=

18



8. Etes-vous mariés? (Avez-vous des enfants? Quel age ont-ils?
Comment s'appellent-ils? Est-ce qu'ils vont a 1'école?)

9. Quelle est votre future profession, métier?

10.0u allez-vous travailler aprés vos études a I'Université?

11.Est-ce que vous travaillez déja? Ou? Est-ce que votre travail vous

plait? Pourquoi?

12.Votre future métier, que comprend-il?
13.Un ingénieur, quelles qualités doit-il posséder?

TEKCT B-1

« ENSEIGNEMENT AGRICOLE EN FRANCE »
VOCABULAIRE

apprenti

YYEHHK, IOMacTepbe (B peMeciie);

apprentissage, m

yueHue, 00yueHue (pemMeciy)

aptitude (f) professionnelle

npodeccHoHalIbHas IPUTOAHOCTh

brevet, m

JUITIIIOM, aTTeCTaT, CBUACTCIHCTBO

baccalauréat, m

CTerneHb OakajgaBpa

centre (m) de formation
d'apprentis

IenTp 00ydeHus moaMacTepbeB

établissement, m

yUpexIeHue, mpeanpusiTme,

3aBeficHUE
exploitation, f NpeNNpUATHE; XO3IHCTBO
option, f BEIOOD
formation, f obpasoBaHne, 00yICHHE
maison (f) familiale rurale ceMerHOoe ¢/X TIPEeATPUATHE
(yupexxaeHue)
recouvrir OXBaThIBATh
technicien, m MPAKTHUK; CIICLIAATUCT; TEXHUK;
WHKCHED
semblable CXOJTHBIN, MOX0KHH; TT0TOOHBII
accessible JOCSTAaCMBbIH, TOCTYITHBIH,
JOCTH>KUMBII
public (publique) TOCYJapCTBEHHBIN
secondaire cpenHee (oOpa3oBaHue)
supérieur BhIciIee (0Opa3oBaHme)
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Texte B-1
ENSEIGNEMENT AGRICOLE EN FRANCE

L'enseignement agricole est la deuxiéme structure éducative en
France. Il recouvre des formations secondaires et supérieures en matiere
d'agronomie, d'horticulture et de médecine vétérinaire.

Les premiers établissements d'enseignement agricole datent de
I'Ancien Régime. Des écoles techniques, professionnelles et supérieures
sont créées au long du XIXe siccle.

L'enseignement agricole dépend du ministére de 1'Agriculture, qui
dispose d'une Direction générale de 'enseignement et de la recherche.

L'enseignement agricole est donné dans les lycées d'enseignement
général, technologique et professionnel agricole appelés plus
simplement lycées agricoles, qui peuvent étre publics ou privés, ainsi
que dans les centres de formation d'apprentis (CFA) ou dans les maisons
familiales rurales (MFR).

I1 permet de préparer les diplomes suivants, qui correspondent a ceux
de l'enseignement général, technologique et professionnel :

-certificat d'aptitude professionnelle agricole (CAPA),

-brevet d'études professionnelles agricole (BEPA),

-baccalauréat professionnel agricole,

-baccalauréat sciences et technologies de l'agronomie et du vivant
(STAV),

-baccalauréat scientifique, option Agronomie

D'autres dipldmes peuvent étre obtenus en formation adulte ou en
apprentissage :

-brevet professionnel agricole (BPA), diplome de niveau V ;

-brevet professionnel Responsable d'exploitation agricole (BPREA),

-dipléme de niveau IV ;

-certificat de spécialisation (CS).

Aux lycées agricoles sont également préparés des brevets (diplomes)
de technicien supérieur agricole (BTSA) semblables aux BTS de
I'enseignement technique supérieur court.

L'enseignement supérieur agricole long est donné dans les écoles
supérieures publiques ou privées accessibles, soit immédiatement apres
le baccalauréat, soit par concours apres deux ans de classes préparatoires
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biologie, chimie, physique et sciences de la terre (BCPST) ou
Technologie et biologie (TB).

Les principales grandes écoles publiques agricoles sont les écoles
nationales vétérinaires ainsi que quatre grands établissements :

- I'Institut des sciences et industries du vivant et de I'environnement
ou Agro Paris Tech ;

- le Centre international d'études supéricures en sciences
agronomiques ou Montpellier Sup Agro ;

- l'nstitut supérieur des sciences agronomiques, agroalimentaires,
horticoles et du paysage ou Agrocampus Ouest ;

- l'Institut national supérieur des sciences agronomiques, de
l'alimentation et de I'environnement ou Agrosup Dijon.

Les enseignants des lycées agricoles publics sont formés dans 1'Ecole
nationale de formation agronomique a Toulouse.

(A) VYnpaxnenue 1. JlomojiHUTe mNpeAIOKeHHS CJIOBAMH,
NPpUBECHHBIMH HHKE.

L'enseignement agricole est la deuxiéme ... en France.
Les premiers établissements ... datent de 'Ancien Régime.
L'enseignement agricole est donné... .
Les lycées agricoles peuvent étre ... ou privés.

5. L'enseignement agricole est donné aussi dans les centres de
formation ... .

el

d'apprentis, d'enseignement agricole, publics, structure éducative,
les lycées agricoles.

(A) VYnpaxuenue 2. IIpouyTuTe mepByl0 4YacTh TekcTta B m
corjiacuTecb  WJIM  He  COIJIACHTeCh €O CAeAyIOIHMMH
BBICKa3bIBAHUSIMH, HCIIPABbTE, €CJIH HEOOX0TUMO.

1. ArpapHoe oOpa3oBanue Bo @DpaHmuu — 23TO mepBas
obpasoBarenpHas CTPYKTypa.

2. Arpaproe obpaszoBanne Bo DpaHINH HAXOIUTCS B BEICHUU
MHUHUCTEPCTBA CEIHCKOTO XO3SIMCTBA.
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3. Bo ®panuuu texHuueckue,; mpodeccuoHatbHble MKOJIb 1 BY 361
OBUTH CO3aHBI B TEUCHUE IBAALATOTO CTOJIETHUSI.

(A) VYnpaxnenue 3. Ilpourute BTOpPYI0 4YacTh Texkcra B m
COIVIACHTECh WJIM He COIVIACHTECh CO CJIeAYIOLINMHU BBICKA3BIBAHUAMM,
HCIIpaBbTe, €CJIN He00X0NMO.

1. L'enseignement agricole donné dans les centres de formation
d'apprentis permet de préparer les diplomes qui correspondent a ceux de
l'enseignement agricole supérieur.

2. L'enseignement agricole est donné dans les maisons familiales
rurales.

3. L'enseignement agricole est donné dans les lycées agricoles.

(B) Ynpaxxknenue 4. B kasxpaoil rpynme cJIOB HaiiiuTe OJHO,
KOTOpOe UX o0beuHsIeT.

1. techniques, supérieures, des €écoles, professionnelles.
2. la médecine vétérinaire, I'agronomie, les matiéres, I'horticulture.
3. général, technologique, l'enseignement, professionnel.

(B) Vnpaxuenue 5. Ykaxxute ad3albl U Te YacTH TEKCTa, B
KOTOPBIX FOBOPHUTCS O:

e CpenHeM u BBICIIEM arpapHoM oOpa3oBanuu Bo OpaHiuy;

e [lepBbIX arpapHbIX 00pa30BaTENBHBIX YUPEKACHUAX BO DpaHImm;

e Tumax cpegHUX arpapHbIX OOpa30BATEINBHBIX YUYPEKICHUN BO
®paHuuy;

e Twumax IWUIUIOMOB, KOTOpPHIE MOXHO TIONYYUTh B CPEIHHUX
arpapHbIX 00pa30BaTEIBHBIX YUPESKIACHUIX BO DpaHIIHH.

(A,B,C) Ympaxnenue 6. OTBeTbT€ HAa BONPOCHI, UCXOIsl U3
coJlep:KaHusl TEKCTA.

1. Quelle est la deuxiéme structure éducative en France ?
2. Quelles formations recouvre l'enseignement agricole en France?
3. De quoi dépend I'enseignement agricole en France ?
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4. Ou est donné l'enseignement agricole secondaire en France ?
5. Quels diplomes peuvent étre obtenus en formation adulte ou en
apprentissage ?

(A) Ynpaxnenne 7. IlepenaiiTe KpaTkoe cojep:kaHHe TeKCTa C
MOMOLIBIO CJIeTyIOUINX NPeII0KeHU:

1. Dans ce texte il s’agit de ...
2. Ony trouvera des renseignements sur ...
3. L’attention est fixée sur ...

(A) Ynpaxnenue 8. Ucxoasa u3 cofep:KaHusl TEKCTa, 3AKOHYHUTE
npeIoKeH s,

1. Les écoles supérieures publiques ou privées donnent ... .

2. Les brevets (diplomes) de technicien supérieur agricole sont
préparés aux ... .

3. I'Ecole nationale de formation agronomique a Toulouse forme ...

4. En France les écoles nationales vétérinaires sont ... .

(B) Ynpaxnenne 9. B rpynne cioB HaiiiuTe 0AHO, KOTOpoe WX
o0beuHsAeT.

Lycées agricoles, écoles supérieures, écoles publiques agricoles,
I'enseignement supérieur agricole, écoles nationales vétérinaires.

(C) Ynpaxuenue 10. Caenaiite pe3roMme TekcTa.

TEKCT B-2
« L’UNIVERSITE AGRAIRE ET TECHNIQUE DU
BELARUS»
VOCABULAIRE

université (f) YHHUBEPCUTET
former 00y4aTh, 00pa30BBIBATS,
(hopMHPOBATHL
stage (m) CTXKUPOBKA; MPAKTHKA
entreprise (f) agricole CeJIbCKOX03IHCTBEHHOE
IpeAnpUsITHE
faculté (1) (hakympTeT
faculté (f) agro-mécanique arpoMexaHu4eckuil (haKyabTeT
faculté (f) agro-énergétique arpo’HepreTHYecKui PaKyabTeT
faculté (f) du service technique (haxKyJIbTET TEXHUIECKOTO CEpBHUCA
faculté (f) du génie technologique WH)KEHEPHO-TEXHOJIOTMUECKUI
(dakynpTeT
faculté (f) du management et de la | dakynpTeT npeanpUHUMATENLCTBA
gestion U YTIpaBJICHUS

faculté (f) de la mécanisation (hakynpTeT MEXaHU3AINH

faculté (f) d’électrification (haKyIbTET dIMEKTPUDUKAIH

¢tablissement d’enseignement By3 (BBICIIEe yueOHOE 3aBE/ICHIE)
supérieur

génie (m) rural MEXaHU3alus CEIbCKOTO
X03511CTBa
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faculté (f) des sciences humaines TYMaHHTapHO-3KOJIOTUIECKU I
et de I’écologie ¢daxkyabTeT
faculté ® préparatoire (hakynbTET TOBY30BCKOMI
préuniversitaire et d’orientation MMOATOTOBKH U
professionnelle npodecCHOHAIEHON OpHEHTALUH
formation (f) o0Opa3oBaHue, 00y4YeHHE
a temps plein C TIOJTHOH 3aHATOCTHIO (OYHOE
00yueHme)
les cours par correspondance 3a09HOE 00yYeHHE
compter HACUUTHIBATH
alatétede... BO IJIaBe
un doyen JekaH (paxkympTeTa
Texte B-2

L’UNIVERSITE AGRAIRE ET TECHNIQUE DU BELARUS

Je fais mes études a I’Université Agraire et Technique du Bélarus.
Cet établissement d’enseignement supérieur a été fondé en 1954 a la
base de I’Institut de la Mécanisation Agricole de Biélorussie.

L’université forme les ingénieurs en génie rural. Les études sont

complétées par de nombreux stages dans des entreprises agricoles et
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industrielles. Le futur ingénieur regoit une formation du haut niveau
scientifique, technique, économique et humain.

Les études durent 5 ans pour ceux qui suivent les cours a temps plein
et 6 ans pour ceux qui font les cours par correspondance.

L’université compte 9 facultés, a la téte de chaque faculté il y a un
doyen. L’université est dirigée par un recteur et des vice-recteurs. On
peut entrer dans les facultés suivantes: agro-mécanique, agro-
énergétique, du service technique, du génie technologique, du
management et de la gestion, des sciences humaines et de 1’écologie, de
la mécanisation, d’électrification, préparatoire préuniversitaire et
d’orientation professionnelle.

Quant a moi, je fais mes études a la faculté¢ de la mécanisation. Les
¢tudiants de notre faculté font les cours par correspondance. La faculté
de la mécanisation forme des ingénieurs-mécaniciens.

L’université forme les ingénieurs se spécialisant en plusieurs secteurs
de I’industrie et de la science. L’université a déja préparé des milliers de
spécialistes qui travaillent dans de différentes entreprises industrielles,
aux établissements de recherche, dans des banques.

(A) VYnpaxnenne 1. J[lomosHuTe mNpeNIo:KeHUS CJIOBAMH,
NpUBeIeHHbIMU HUIKE.

1. L’Université Agraire et Technique du Bélarus a été fondé... .

2. L’Université Agraire et Technique du Bélarus forme -les
ingénieurs ... .

3. A la base de I'Institut de la Mécanisation Agricole de Biélorussie
a été fondé ... .

4. Les ¢étudiants de I'université Agraire et Technique du Bélarus font
leurs stages dans ... agricoles et industrielles.

Des entreprises, en génie rural, I’Université Agraire et Technique du
Bélarus, en 1954,

(A) Ynpaxnenue 2. BepHo nin He BepHO BBICKa3bIBaHue (vrai ou
faux). JlaiiTe npaBUIbHBIH BAPUAHT, €CJIH HEO0X0IUMO.

Je suis absolument d’accord: Ce n’est pas vrai.
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C’est vrai. C’est faux.

1. L’Universit¢ Agraire et Technique a été fondé a la base de
I’Institut de 1’ Agriculture de Biélorussie.

2. L’université compte 6 facultés.

3. Pour ceux qui font les cours par correspondance les études durent
5 ans.

4. Un recteur et des vice-recteurs dirigent 1’université.

5. Les ingénieurs-mécaniciens sont formés a la facult¢ de la
mécanisation.

(A) Ynpaxnenne 3. Ilepeseaure ciieayronue c10BOCOYeTAHNSA HA
(ppanny3ckuil A3bIK.

Y4YuTbC B YHHBEPCHUTETE, CEIbCKOXO3SICTBEHHOE MPENNPHITHE,
CHEeNMAIN3UPOBAThCA B Pa3sIMUHBIX 00J7acTsAX, 3a04HOE OOydeHue,
WH)XEHEp M0 MEXaHHU3allMh CeNbCKOro XO3fAHCTBa, paboTaTh Ha
MIPOMBIIIUIEHHOM HPEINPUATHH.

(B) Ynpaxnenne 4. B rpynmne cioB HaliiuTe 04HO, KOTOpPOe HX
o0beauHsAeT.

1. L’université, Dinstitut, les établissements d’enseignement
supérieur, I’académie.

2. Agro-mécanique, mécanisation, faculté, service technique,
électrification.

3. Le doyen, le corps administratif, le recteur, le vice-recteur.

(B) Ynpaxuenue 5. Ykaxxute ad3ambl U Te YaCTH TeKCTa, B
KOTOPBIX FOBOPUTCSI 0%

® YCTPOMCTBE YHUBEPCHUTETA,

e (axynpTeTe MEXaHHU3AIUH,

e 00pa3oBaHWH, KOTOpPOE TOIY4aroT OyIyllue BBITYCKHUKU
Br'ATY,

e cdepe gearenbHOCTH OYoYIIMX WHXEHEPOB,

e ocHoBanuu bI'ATY.
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(C) Ynpaxuenue 6. [IlpuBeaute CHHOHMMBI CJIETYIOIUX CIO0B.
Enseignement, exploitation, gérer, accéder, domaine, recherche.

(B, C) VYmnpaxhenue 7. OTBeTbTe Ha BONPOCHI, MCXOAS W3
colep:KaHus TEKCTA.

1. Quand a été fondé I’Université Agraire et Technique ?
2. Quelle formation regoit le futur ingénieur ?
3. Combien d’années durent les études a I’Université Agraire et
Technique ?
4. Quelles facultés compte 1’universite ?
Par qui 'université est-t-elle dirigée ?
En quelle faculté faites-vous vos études?
Quelles cours font les étudiants de votre faculté ?
Qui forme la faculté de la mécanisation ?
Quelles spécialistes forme 1"université ?

A S R

(C) Ynpaxnenue 8. /lailiTe pasBepHYThHIil OTBeT HA CJIeAylOLIHe
BOIPOCHI.

1. Ou faites-vous vos études?

2. Quelle est votre future profession, métier?

3. Ou allez-vous travailler apres vos études a 1'Université?

4. Est-ce que vous travaillez déja? Ou? Est-ce que votre travail vous
plait? Pourquoi?

5. Votre future métier, que comprend-il?

6. Un ingénieur, quelles qualités doit-il posséder?

(C) Ynpaxunenue 9. Cneaiite pe3ijoMe TeKCTA.
REVISION DE GRAMMAIRE
Jlist  Toro UYTOOBI TMPAaBHILHO BBITIOJHWTE ~ 3aTaHUS  pazjena
REVISION DE GRAMMAIRE, BaM Heo0X0AMMO MOBTOPUTH

(I/I3y‘lI/ITB) U YCBOUTH CaMOCTOATCIBbHO MAaTCpHuall MO yKa3aHHbIM TEMaM
rpaMMaTHKHU, OonupasAcChb Ha IIKOJIBHBIC 3HAHHA TpaMMaTUuKH
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(hpaHIly3CKOTO S3bIKa W CIPABOYHBIN MaTepUal, NpPEICTABICHHBIN B
paznene 1.

Crenyrommue TPEHUPOBOYHBIC 3aJaHUS PACIPEICICHBl II0 TPEM
ypoBHsM cioxkHocTH (A, B, C), 4TO TIOMOTaeT mMpoBEpUTHh U OIICHUTH
[IyOWHY W Ka4eCTBO YCBOSHHS MaTepraa.

MakcumainbHas OlleHKa 3HaHWW Ha MepBoM ypoBHE (A) — 6 0asuioB,
Ha BTOpoM — (B) — 8 6asnoB, Ha TpetheM (C) — 10 6as10B.

CTPVYKTYpPHbIE 0COOEHHOCTHU NPENI0KEHUS.
Croco0bl BLIPpaKEeHNs IJIABHLIX YJICHOB MPEII0KEeH .

(A) VYnpaxuenue 1. Omnpeneaurte mnojjie:kaiiee M cKasyemoe
B CJIeIyIOUINX NMpeII0KeHusX.

1. L’université forme les ingénieurs.

2. Mon ami travaille a 1’usine.

3. Les étudiants de notre faculté font les cours par correspondance.

4. En France les premiers établissements d'enseignement agricole
datent de 1'Ancien Régime.

5. L'enseignement agricole est la deuxi¢me structure éducative.

(A) VYnpaxnenue 2. IlepectpoiiTe pycckue NpeIOKeHHS
B COOTBETCTBUM €O CTPOTMM MOPS/IKOM CJIOB BO ()PaHIy3CKOM
sI3bIKe.

1. Cefivac MOW Jpyr Yy4YuTCSI B HAYIHO-HUCCIIEIOBATEIHCKOM
WHCTUTYTE.

2. YtoOBI CcTaTh MHKEHEPOM TI0 MEXaHHU3aLUH CEIHCKOT0 XO03S5ICTBa,
st yuych B BI'ATY.

3. Bropoit obpazoBaTensHONW CTPYKTypoil BO DpaHIUH SBISETCS
arpapHoe oopa3oBaHHe.

4. CTyneHTHl CeJIbCKOXO3SICTBEHHBIX YHHBEPCHUTETOB MPOXOISIT
MPaKTUKY Ha CeJIbCKOXO03AHCTBEHHBIX u IIPOMBIIITIEHHBIX
MPEAIPUATHUAX.

5. Bynymme WHXKEHepBl IOJNy4aloT HAy4yHOe, TEXHHYECKOe,
9KOHOMHYECKOE U TYMaHUTapHOE 00pa30BaHKUE BBICOKOI'O KauecTBa.
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(B) Yopa:kaenue 3. JIonoJIHUTE NpPeAJI0KeHHs MOAJeKAIUMH
M0 CMBICJLY.

1. Je suis ... de I’Université Agraire et Technique.

2. ... sont a la retraite.

3. ... dépend du Ministére de ’agriculture.

4. A 'université, ... durent 5 ans.

5. ... font leurs stages dans de différentes entreprises.

(B) Yupaxkuenue 4. JIonoJHUTe NPeAI0KeHHs CKa3yeMbIMH
M0 CMBICJTY.

1. Mon ami francais ... étudiant de 1’école technique.

2. Mon frére ainé ... dans un institut de recherche scientifique.

3. Les écoles nationales vétérinaires ... les principales grandes
écoles publiques agricoles.

4. Je... mes études a I’école professionnelle.

5. L’université ... les ingénieurs en génie rural.

(B) Yuopaxuenue 5. Omnpenenure, 4eM BbIPAKEHO CKa3yemoe
B IAHHBIX MPeIJI0KEHUSIX U NepeBenTe NMpeloKeHUus HA PYyCCKUil
SI3BIK.

Ma meére travaille a I’université.
Mon ami allemand est architecte.
Mon pére est de bonne humeur.
Les études a I’université sont pour moi difficiles.
11 est toujours le premier dans son domaine.
. Les ¢établissements supérieurs sont ouverts pour les étudiants
biélorusses et étrangers.
7. Nous sommes vingt dans le groupe.

Sk~

(B) Ynpaxnenne 6. Onpenesnre, 4eM BBIPAKEHO MOAJIeKaLLee B
JAaHHBIX NpPelJIOKeHHMsIX M IepeBeAuTe NPeNIoKeHUs HA PYCCKMI
AI3BIK.

1. L’université est un établissement supérieur.
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2. Nous avons des brevets d’études professionnelles agricoles.
3. Etudier c’est se perfectionner.

4. Le dernier a cette compétition était 1’étudiant de notre faculté.
5. 1l fait beau.

(C) Ynpaxuenue 7. 3aMeHUTe NOAJIexKALIEE.

1. svipasicennoe cywecmeumenvHbM HA MeCIOUMeHUe:
a) L’année d’études dure du septembre au juillet.
b) Les étudiants commencent le nouveau théme dans un mois.

2. evipasicentoe MecmoumeHuem Ha CyuwjecmeumenvHoe:
a) Ils réparent, entretiennent et relancent les machines agricoles.
b) Ils décident avec quel outil travailler le sol.

3. Buipaoicennoe npuziazonibHuiM Oe3nuunblM mecmoumernuem il Ha
cyujecmeumenvHoe:
a) Il existe quelques types de charrues.
b) 1l fait trop chaud pour les concombres cet été.

4. ewipasicenHoe NPUOAMOUHBIM NPEONONCEHUEM HA CYWEeCMEUMENbHOE,
COKpAMuUG npeosiodceHue:
a) Le fait que I’étudiant a appris cette classification, 1’a aide dans son
travail.
b) Ce qui était trés important c’est que tous les fermiers ont déja essayé
ce type de fertilisant.

OrpannyuTeabHbIE H BLUICIUTEIbLHEBIE 000POThI
@dopMbl OTPUIIAHUSA ¥ OTPAHNYHTEILHBII 000POT Ne ... que

(A) Ynpaxuenue 1. lononurte npeanoxenus popmMamu
OTPULAHMSA:

Je suis seul a Minsk, je ... connais ... .

Elle ... prend ... son parapluie.

Ma mgére ... aime ... le café. Elle prend du thé.
Tous les soirs il reste a la maison, il ... sort ... .
Il est vieux. Il ... danse ... .

Nathalie ... fait ... la vaisselle.

Tu es égoiste. Tu ... aide ... .

Nk =
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8. Ton frére est paresseux, il ... fait ... .
9. Elle est au régime, elle ... mange presque ... .
10.Elle ... est ... contente.

(A) VYnpaxnenue 2. IlepenenaiiTe npeniosKeHUsi COIrJIACHO
o0pa3ny:

Oopazen: 1l a seulement des sceurs, il n'a pas de fréres.
Il n'a que des sceurs, il n' a pas de fréres.

. Il est seulement sept heures.

. Je l'ai vu seulement une fois.

. Il part demain, je I'ai appris seulement avant-hier.

. Il voyage seulement par avion.

. Il a rattrapé son retard seulement vers la fin du troisiéme trimestre.
. Je n'ai pas le temps, je t'attends seulement quelques minutes.

. Tu m'as envoyé seulement une lettre!

NN N BN~

(B) Yopa:kuenue 3. IlepeBenure npeasiokeHus:

1. Je ne vois de ma place qu'une partie de la scene.

2.1l n'y a qu'une place libre au premier rang.

3.1l n'y a des places libres gqu'au dernier rang.

4. Ce n'est qu'une question de temps.

5. Je voudrais bien aller en Italie, mais ce n'est encore gu'un projet.

6. Le tableau que tu vois n'est qu'une copie, l'original est au Louvre.

7. J'aime bien les travaux pratiques: je ne les ai manqués qu'une fois
depuis le début de I'année.

(C) Ynpaxuenue 4. [lepeBenure Ha (PpaHIy3CKUH A3BIK:

1. Ero Opary Tonbko aBa roja.

2. Ceitgac TOIBKO TOJIOBHMHA NIEBSTOTO, HE TOPOIKCH, MBI yCIIeeM Ha
MepBOE 3aHSTHE.

3. Hac B ceMbe TOJIBKO TpoOE.

4. Sl uutan 3Ty TEMy TOJIBKO OIHWH Pa3.

5. Ha ypoke MBI TOBOpPUM TOJIBKO MO-()PaHITY3CKH.
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6. MBI BUMCs TOJIBKO HA 3aHATUSAX B YHUBEPCUTETE.

7. A ycran, s cian TOJNBKO TPH Yaca.

8. Korna st Bomen, Ha 3aHSITHH 00CYKAaIH TOJIBKO MIEPBBIH BOIPOC.

9. 5 omo3nan Ha BCTpedy ¢ AckaHoOM. B cienyromuii pa3 oH npuMeT
MEHS TOJIBKO Yepe3 HEeAEeI0.

10. MBI mpoBedd B 3TOM XO34WCTBE TOJIBKO OJIMH JE€Hb, HO MBI
yCIIeH TOCETHTh (epMy M TOCMOTpETh, Tlle MBI OyIeM MPOXOAHTH
MPAKTHKY.

BouaeaureabHbIe 000poThI c'est ... qui, ce sont ... qui

(A) Ynpaxnenue 1. OTBeTbTe HA BONPOCHI HCHOJb3YSl 000POTHI C'est
(ce sont) ... qui u cnoea 6 ckooKax:

1. Quelqu'un se trouve-t-il 1a en ce moment? (Monique)

2. Quelqu'un a-t-il des parents a Petersburg? (nous)

3. Est-ce que quelqu'un apprend le frangais parmi (cpemu) vous?
(Jacques et Nicole)

4. Qui peut passer chez Dominique ce soir? (moi)

5. Est-ce toi, André, qui va au cirque avec les enfants? (Jean-Paul)

6. Qui peut donner une lettre de recommandation a cet étudiant?
(vous)

7. Qui va prévenir mon frére de notre visite? (mes parents)

(B) Ynpaxnenne 2. IlepeBeaure, 1aB BapHaHT, KOTOpPbIH BaM
Ka)eTcs1 HanboJiee yIa4HbIM:

1. Tu peux sortir ce soir, ce sont Maurice et Gérard qui vont me
tenir compagnie.

2. C’est moi qui vais réparer le tracteur.

3. C’est Robert qui vient le premier a [’université, les autres arrivent
toujours au dernier moment.

4. Bon, ne discutons pas, ¢’est nous qui allons faire le labour.

5. Brigitte est la en ce moment, c’est elle qui va vous mettre au
courant.
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(C) Yopaxunenue 3. Ilepeenute Ha ¢ppaHIy3cKHil A3BIK:

1. AneH, Te0s IpOCAT K TenedoHy.

S mymato, 4TO 3BOHUT TBOS CECTpa.

2. OT0 BBl NUILETE PEHOPTAXK O KU3HU CTyIAeHTOB? - Her, ero nuuryT
HaIi (PaHIy3CKUE CTAKEPHI.

3. 5l He MOTy BaM OTBETHTH, 3TO MOU JIPY3bsl B Kypce BCETO.

4. Ham npenonaBatesb OOJICH, 3aHATHE OTMEHSETCS.

5. 41 He B Kypce, 3To# npobirieMoit mHTepecyeTcs Pobep.

6. Tenedon Bamiero npemnogaBaTessl BaM MOXKET JIaTh HAIIl CEKPETAPb.

BruuieanreabHbIe 000pOTHI ¢'est ... que, ce sont ... que

(A) Ynpaxuenue 1. Boineaunre cjioBa, HAMMCAHHbIE KYPCHBOM:

1. J'ai trouve ce livre parmi les vieux journaux.

2. 11 te salue.

3. Vous /es cherchez?

4. Je remercie surtout mes collegues Pierre Mercier et Yvonne
Leclerc pour leur aide.

5. Qu'est-ce que tu as encore oublié? - J'ai oubli¢ mes [unettes.

6. Il est allé chercher les journaux.

7. Le chef a déja demandé Georges Duroy plusieurs fois.

8. Il faut de la patience pour faire ce travail.

(A, B) Ynpaxnenue 2. U3yuyure ynorpedaenue peueBoro
000poTa c'est ... que ¥ iepeBeANTE MPENJI0KEHHS:

a)

1. C’est a la mi-octobre que les étudiants élisent les délégués au
conseil de la faculté.

2. C’est alarédaction qu’on se retrouve, d’accord?

3. Est-ce a Noél que vous étes allé a Paris?

4. Est-ce a Lyon que tes amis se sont installés?

5. Est-ce au lycée ou a I’université gue vous enseignez le frangais?

6. Tu te trompes, mon petit. Ce n’est pas en Asie gue ce pays se
trouve mais en Europe.

7. Ce n’est pas hier qu’il est arrivé mais ce matin.
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b)

1. C’est seulement quand il s’est arrété devant moi que je 1’ai
reconnu.

2. C’est au moment ou la situation de la famille devient
difficile que le petit Christophe commence a comprendre ce qui se
passe autour de lui.

3. C’est au moment ou je fermais la porte que le téléphone a
sonné.

4. Ce n’est pas parce que je suis libre gue je ne fais plus rien.

(B) Ynpa:kaenue 3. Boiieiure c10Ba, HANMCAHHbIE KYPCUBOM:

La pharmacie se trouve en face du lycée.

Je voudrais passer mes vacances en ltalie.

Vous habitez au rez-de-chaussée?

Je t’attendais devant le cinéma.

Chaque année, avant Noél, il réunit ses collégues.

A Moscou, il fait surtout froid en janvier.

Tu vas prendre I’interview avant ou apreés la conférence?
La conférence a eu lieu Aier.

PN L AW~

(B) Ynpa:xknenue 4. [lepeennre npeasioxeHus:

1. C' est ce livre-la que je cherche.

2. Vous vous trompez, ce n'est pas mademoiselle Breton que nous
avons recommandée.

3. C'est cette robe, que tu as achetée? - Oui, elle est jolie, n'est-ce
pas?

4. C'est votre derriere idée que je n'ai pas saisie, voudriez-vous la
répéter?

5. Ce sont, Victor et Delphine que je cherche partout pour leur parler.

6. C'était lui qu'on devait chercher.

(C) Yupaxuenmue 5. IlepeBenure Ha ¢ppaHIy3cKMil A3bIK:

1. bomnpImie Bcero s JII00ITI0 BECHY.
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2. IlepBBIM IpemnoaBaTeNb CIPOCHI MEHS.

3. Ha sty koH(epeHIHIO pemmian HanpaBUTh CTYJICHTOB HAIIETO
BYy3a.

4. IMEHHO UX MBI H KJIEM.

5. llexan (akyiprera BBI3BIBAET TEOSI.

6. IMmeHHO (hpaHITy3CKUHN S3BIK ST K XOTEJ OBl M3yJaTh.

7. Tel mpurnacun cBoux napysei? - Her, uMeHHO uxX 5 eme u He
MIPUTIIACUIIL.

(C) Ynpaxuenue 6. [lepeBequre Ha (ppaHIY3CKHUI ABIK:

. ThI MOKeENIb PACIIONOKHUTHCS 3IECh.
. 5 HamTa TBOM Yachl HAa CTOJIE.
. Bl B 001mexxutun npoxxuBaere?
. Bctpeuaemcs npsimo Boziie yHUBEPCUTETA, BEPHO?
. OHH IPOKUBAIOT KUJIOMETPaxX B TPUALIATH OT TOPOa.
. Kordepennus cocrosinace He B ['epmanuu, a B Mcnanum.
. OH 0JKEH BEPHYTHCA YacaM K CEMHU.
. MBI 06cynnim Bce BayKHBIE BOITPOCHI 32 yY)KUHOM.
. T'opoa 0coOeHHO KpacuB BEYEPOM.
10. MBI KMBEM B OJTHOM JIOME C CAMOTO JETCTBA.
11. Ileep Pymen mpopaboTtan TpakTOPUCTOM B OJHOM H TOM XKe
XO03SHUCTBE IO CAMOW IIEHCHH.
12. OH He B HepBHIi pa3 OIa3abIBacT.

O 031N L Wi~
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PA3JIEJI 2
«COLHUAIBHO-MOJUTUYECKOE OBIIEHUE»

JlaHHBIA pazmen 3HAKOMHT Bac C S3BIKOM Baileid Oymymied crerm-
QTBHOCTH, C TMPO(ECCUOHANIBHO OPHEHTUPOBAHHBIMHU TEKCTaMu. Bam
HYXHO OyJIeT IPUMEHNUTH CBOM YMEHUS T0JIb30BAThCS CEITLCKOXO3SHCT-
BEHHBIMM, MOJUTEXHUUYECKUMHU CIOBapsSMU [JIs NMEPEBOJA TEKCTOB IO
CHEIMATLHOCTH ¢ (DPAHIy3CKOTO S3bIKA HAa PYCCKUM.

HAYYHO-TEOPETUYECKOE COAEP KAHUE PA3/IEJIA

1. CtpagaTenbHbIN 30T

2. IlepeBoa KOHCTPYKITUN CTPaIaTEIHHOTO 3aJI0Ta.

3. TlpuyacTre HAaCcTOSIIETO BpeMeHH (participe présent)
4. lpuyacTre npoeaniero BpeMenu (participe passé)
5. deenpuuactue (gérondif).

CrpanartesibHBbIii 3aJ10T
Bo ¢paHIiry3ckoMm s3bIKe, Kak U B PyCCKOM, TIIAroJIbl UMEIOT 2 3aJIora:

JAelCTBUTELHBII (KOTa TIOIJIeKaIee CaMO BBITIOJIHSIET IEHCTBUE) U
cTpaaaTeJbHBIN (KOTJa MoAseKallee UCIBITHIBACT ACHCTBUE).

AKTUBHBIN (AeHCTBUTENBHBIN) [TaccuBHBIH (cTpagaTeNbHBIN)
3aJ10r 3aJjor

[Nonmnexariee BHITONHSIET Hapg momnexarmim

JICHCTBHE. COBepIIaeTCA JIeUCTBHE.
®dopma: ®Popma:

Verbe 0 Etret+participe passé

Il a écrit une lettre. On Hancan La lettre a été écrite. [Tucpmo
MIMCHEMO. OBLJIO HAIKCAHO.

I'maron étre CTaBUTCS B COOTBETCTBYIONIEM BpeMeHH. [Ipuuactue
MPOIIEANIET0 BPEMEHH COTJIACYeTCsl B POJie M YHCIE C TOJJISKAIINM.
CrpagarenbHbIi 3a70T yIOTpeOIsSeTCs: BO BCEX BpEMEHaX:

Présent: La lettre est écrite.
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Future simple: La lettre sera écrite.

Passé composé: La lettre a été écrite.
Plus-que-parfait: La lettre avait été écrite.
Imparfait: La lettre était écrite.

Future immédiat: La lettre va &tre écrite.
Passé immédiat: La lettre vient d'étre écrite.

HomonHeHne, KOTOpOE YTOYHSIET, KEM HMEHHO COBEpILIAETCS
JIelicTBUE, BBOJIUTCS MpeajioraMmu par u de.

Ecmm KOCBCHHOC JOITOJIHEHUE SABIISICTCA HEMOCPEACTBCHHBIM
aKTUBHBIM UCTOYHUKOM JICHCTBUS, TO YIIOTPEOISETCS MPEAJIOT par:

Le texte est traduit par le Tekct mepeBeneH
professeur. MIPETIoIaBaTeIeM.

[Mpemwior de ynoTpeOiisieTcst OCIE TIIarojioB BRIPAXKAIOIINX YyBCTBA!
Ce professeur est respecté de ses collégues. A Takxe, MOCHe r1arojioB ¢
ynpasienueM de: La salle est décorée de fleurs.

IlepeBoa KOHCTPYKIMIA CTPAAATENBLHOIO 327101,

Ha pycckuii s3bIK TPEJIOKEHHUS C TJIATOJIOM B CTpaJaTelbHOM
(hopMe MOTYT TIEPEBOIUTHCS:

BO3BpaTHOMH vendu dans toutes les | Bo BCEX KHIKHEIX
dhopme librairies. MarasuHax.
HeonpeneneHHo- | Ce dictionnaire  est | DTOT cloBaphr npodaiom
JIMYHBIM vendu dans toutes les | Bo BCEX KHIDKHBIX
MIpeI0KEHHEM librairies. MarasuHax.

Cet 1immeuble est | 910 3IaHNe
TJIarojiaMu B | transformé en mussée. | nepeobopydosarno - TOH
CTpaaTeabHOU MY3€H.
¢dopme Cet immeuble fut | D10 3IaHUe ObLI10
transformé en mussée | nepeobopyo0osano  TOJ
il y a dix ans. My3€# JeciITh JIET TOMY
Hazajl
TJIaroJIoM B | Cette nouvelle fut| DTy HOBemwny Hanucan
aKTHUBHOM Qopme | écrite par Maupassant.. | Monaccan. (3T1a HoBeIa
c MOMOIIBIO ovLna Hanucaua
WHBEPCUU MormaccaHoM.)
MOJICKAIIETO
TJIar0JIOM B | Ce dictionnaire - est | DTOT clI0Bapb npodaemcs
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IIpuyacTue HacTosilero BpemMenu (participe présent)

[Ipugactue HacTosmero BpeMenu (participe présent) Taxxe sSBISIETCS
HenmuvyHOW (opmoii  rimarosa. OHO  COOTBETCTBYET  PYCCKOMY
JEeWCTBUTENBHOMY NMPUYACTUIO HECOBEPILICHHOTO BU/A.

Participe présent o0o3HauaeT AeHCTBHE, KOTOPOE NPOUCXOAUT
OJITHOBPEMEHHO C JPYTUM JEHCTBUEM.

O6paszyercs OT OCHOBBI Ijlarojiia B MEPBOM JIMIE MHOXECTBEHHOTO
yrcia B présent myteM goOaBneHus cypdurca - ant: arriver - nous
arrivons - arrivant, faire - nous faisons - faisant. Ota dpopma sBIsETCS
HENU3MEHSIEMOM.

B npemnoxenuum ymorpebnsercs yamie Bcero B (pyHKIUH
OTIpeJeNICHHs] U CTOUT MOCIIE OTNPENEIIEMOrO CIIOBA.

J'ai regu la lettre annongant s MOJTY YT MHCHMO,
l'arrivée de mes parents. coolmiaroniee O TpUE3Ae MOUX
poauTenei.

IIpuyacTue mpoureaiero BpeMeHu (participe passé)

[Ipuuactrie mpomenmero BpemeHH (participe pass€) sIBIIETCS
HenU4YHONW  GOpMOH Tjaroma W MOXKET  YIOTPeOIAThCA — Kak
CaMOCTOSITENbHO, TaK U CO BCIIOMOTATEJILHBIM TJ1arojoM avoir win étre
st 00pa3oBaHMs CIOXKHBIX BpeMeH. OOpa3yercsi oT HeolpeeaeHHOH
dhopwms! Tiarona. st rraronos I rpymmer: parler-parlé, mist rimaronos 11
rpynnsl:  finir-fini. [Ipuvactus taarono III  rpynmer  ciemyer
3allOMUHATh, TAaK KaK OHU 00pa3yloTCs HE 10 MpaBHIIaM.

CaMOCTOSATENIbHO TIPUYACTHSI YMOTPEONISIOTCS KaK OTIJIarojbHbIC
npuiaratenbHbie B QYHKIMH OlpeneNieHns. B 3ToM ciydae oHU Bcerna
COTJIACYIOTCS C ONpEeAEsIeMbIM CIIOBOM B POJIE U YHUCIIE.

Le livre lu - mpountannas kHura

38



La revue lue - mpounTaHHBIN XypHaI

Les livres lus - mpounTaHHbIe KHUTH

Les revues lues - mpounTaHHBIEC KYpPHAIbI

I[Ipn nepeBoge npuyacTHii HYKHO TMOMHHTH O COIJIACOBAHHUM
NpUYACTUHH B pojAe W YHCJIe, HHAYE CMBIC] MOKET CYIIECTBEHHO
HCKA3HTHCA.

11 ’a vu. — OH yBuzuen ero.

I11’a vue. — OH yBupen ee.

ITosTOMY Bcerna cieayeT CMOTpETb, HET JIM B KOHIE MPUYACTHS
JOTIOJTHUTENIFHOTO OKOHYAaHHUS JKEHCKOTO poJia - WIIM MHOYKECTBEHHOTO
JHCIa -S.

Il I’a compris. Il I’a comprise.

Il les a compris. 1 les a comprises.

Participe passé co BcmoMoraTelbHBIM TJIarojioM étre corjacyercs B
pOJie ¥ YUCIe ¢ TOAJIeKAIIUM:

Les filles sont rentrées.

Elles se sont promenées.

Co BcmoMoraTeJIbHBIM IJIaroJIOM avoir npuvacTuC Coriacyercda B
poAc U YucCJIC HC C NOMJICKAIINM, a C MMPAMBIM JOIMOJHCHUEM, €CJIN OHO

CTOHUT NIEPE I'1arojioM.

Cpasnume:

Il a vu ces maisons.
Quelles maisons a-t-il vues?

He nyraiite cnenyromue ¢Gpasbl:

He CJICAYCT NYTATh NPUYACTUA U TTPUJIATraTCIbHBIC!

C'étaient des questions | 9To ObLIN HHTEPECHBIE BOMPOCHI.

intéressantes.

C'étaient des questions 310 ObLTH BOIIPOCHI,

intéressant tout le monde. WHTEPECOBABIIINE
(MHTEpECYIONIHE) BCEX.

11 cherchait des gens s'in- On HCKaJ JIOZCH,

téressant a ces questions.

HUHTCPECOBABIIUXCA 3TUMU
BOIIPOCAMHU.

C'était le moment de le
dire.

[Topa 65110 3TO
CKa3aTh.

IIs lui recommandaient d'étre
calme, mais il voyait qu'eux-
mémes ne I'étaient pas.

OHM pPEKOMEHJIOBAIU €My OBITh
CIIOKOMHBIM, HO OH BHIEN, YTO
CaMH OHU OBbLIIM HECTIOKOMHEI.

I[OHOHHI/ITCJ'ILHLIM NpU3HAKOM, IIOMOrarOlmyM  pa3jindyatb I3TU
q)OpMLI, MOET OBITh TO, YTO MPHIIAraTteJbHOC COIJIACYyCTCA C
CYIECTBUTCIIbHBIM WX MECTOMMEHHUEM B POJAC U YHCIC, a IPHUYACTUC
HaCTOAIICTO BPEMEHU HEC COTIaCy€TCH.

Jeenpuuactue (gérondif)

Heenpuuacte  (gérondif)
JOTIOJTHUTENILHOE, OJTHOBPEMEHHOE

OO6pasyercs:

BCerma 0003Hayaer IEUCTBUE
C TJIaBHBIM JIENICTBUEM

Elles se sont lavées. OHU yMBUTUCE.

Elles se sont lavé les mains. OHU BBIMBLIU PYKH.

Elles se sont écrit des lettres. OHu Hamucanu JOpyr Apyry
MUCHMA.

Elles se sont vues. OHU YBUICINCH.

YacTuia en + ocHoBa 1 JIuIia MHOXECTBEHHOTO yucia B Présent +

OKOHYaHHe ant
nous parlons — en parlant
nous disons — en disant
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HUckimouenns: avoir — en ayant, étre — en étant, savoir — en sachant

OTAuuuTenBHBIM TNpU3HAKOM feenpudactus (gérondif) sBmsercs
gactuna en. Ha pycckuil sI3bIKk IepeBOIUTCS JeepUIacTHEM.

En lui parlant, elle pleurait.

PasroBapuBas ¢ HHMM, OHa
rjiaKania.
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HyxHzo pasnuuars npuyactue u Gérondif, koTopslii coBnamaer mno
¢dopme c Participe présent, Ho ynorpeOsiercs ¢ yacTHIeH en.

MATEPHAJIBI K IIPAKTUYECKHUM 3AHATUAM

Il les a vus en sortant.

BLIXOI[SI, OH YBUJCI UX.

Il les a vus sortant.

OH yBUEI, KaK OHH
BBIXOJAT.

Il apergut son ami lisant
un livre.

OH 3aMeTHIT CBOETO
JIpyTa, YATABIIETO KHUTY.

Il apercut son ami en
lisant un livre.

OH 3aMeTHII CBOCTO Apyra,
4qnTasa KHUTY.

Lisant un livre, il
apercut son ami.

Yurast KHUTY, OH 3aMETUII
CBOETO JIpyra.

Nnorna B Gérondif mnepen en mosBugercs tout, KoTopoe
MOJYEPKUBACT HENPEPHIBHOCTD ACHCTBHUS.

MeTtoanueckne peKOMeHAAM U

g ycremHoro BBINOJHEHUS YNpaKHEHUH JaHHOTO pasjena Bam
HEO0XOIUMO 3HATh JEKCUYECKHI MUHUMYM II0 TEME pa3ziena, yMeTb Iie-
PEBOJIUTH pEeUEBbIE TEMAaTHUECKHUE MOJEIH M HCIOIb30BaTh UX B PEUM.
OT0 MoHaZOOHUTCs BaM TakKe il TIyOOKOro MOHMMAaHHA TeKCTa A H
MOCIIEAYIOLIEro 00CYKIeHUs ero Ha (YPAHILY3CKOM SI3BIKE.

TpeHnpoBOUHbIE 3a1aHKST pacHpeesieHb! 110 TPEM YPOBHSAM CIIOKHOCTH
(A, B, C), 4T0 IOMO>KET MPOBEPUTDH U OLICHUTD TITyOHHY M KauecTBO YCBOE-
HUsL Matepuana. MakcuManbHasi OLleHKa 3HaHUM Ha MepBOM ypoBHE (A) - 6
0aji1oB, Ha BTOpoM (B) — 8 6as1oB, Ha TpetheM (C) — 10 6a/I0B.

Tout en écrivant, il a
posé quelques questions.

IIponomxkas nucarth, OH 3a1ai
HECKOJIBKO BOIIPOCOB.

HyXHO yMeTh oOmnpenenuTh 4YacTUIy en, KOTopas SBIISETCS
noka3zateneM Gérondif, u mpaBuIbHO IEPEeBOIUTH 3Ty (hopmy.

Il les regardait en
s'approchant d'eux.

OH cMOTpeN Ha HUX,
MPUOINKASCH K HAM.

11 est sorti en ne les
regardant pas.

On BBIIICII, HE TJIA04 Ha
HUX.

TEKCT A-1
«L’AGRICULTURE DANS L’ECONOMIE NATIONALE»
VOCABULAIRE
agriculture, f CEIIbCKOE XO3IHUCTBO
équipement, m OCHAIIICHHE
englober BKJIIOUaTh, OXBATHIBATh
produire MPOU3BOJNTH
production, f MIPOM3BOJCTBO, IPOAYKIIHSI
plante, pacteHue
alimentaire TIATIEBOH, MPOTOBOIHCTBECHHBIN
fourrager KOPMOBOH
industriel MIPOMBIIUICHHBIN
céréales, f pl 3epHOBBIE
légumes, m pl OBOIIH
lin, m J1€H
coton, m XJIOTIOK
s’appuyer ONMUpaThCs
branche, f 0Tpaciib, BETBb
besoin, m MOTPeOHOCTH
bien-étre, m 0J1ar0COCTOSTHHE
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cuir, m KOKa

laine, IIepPCTh
fourrure, f MeX

dérivé POM3BOIHBIH
bétail, m CKOT

gros [petit] bétail, m

KpYTHBIN [MeNKHii] CKOT

chevaux, m pl

Jjomaanu, KOHA

beeuf, m BOJI, OBIK
vache, f KOpOBa
taureau, m OBIK
mouton, m Oapan;
chévre, f KO03a
porc, m CBHHBSI, 00pOB

basse-cour,

JOMaIIHAA IITHIIA U MCIIKHUC
JOMAIITHHUEC )KMBOTHBIC

poule, f KypHIa
canard, m YTKa, CeNe3eHb
oie, f I'ych
dindon, m HHIIOK
lapin, m KpOJIMK, KPOJIhUMXa
cueillette, f cbop; yoopka
colza, m parc
consommation, f notpedJicHue
comprendre 3/1.: BKIIIOYaTh, COCTOSITh M3...
croissant BO3pAaCTaIOLIUHN, PacTy M
viande, MSICO
denrées alimentaires, f pl MPOJIOBOJILCTBEHHBIC TOBAPEI
¢levage, m JKUBOTHOBOJICTBO
entreprise, f NIpeIpUsTHe

forces productives, pl

IIPOU3BOAUTCIIBHBIC CHUJIbL

fournir JIOCTaBJISATh, IIOCTABJIATh, CHA0KATh
lier CBSI3BIBATH
loi, m 3aKOH
maticre premiere, f CBIpPhE
moyen, m CPEACTBO
particularité, f 0COOEHHOCTD
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satisfaire YAOBJIETBOPSITH

sol, m MOYBa, TPYHT, 3eMJIsI

Texte A-l
L’AGRICULTURE DANS L’ECONOMIE NATIONALE

L’agriculture” est une des branches les plus importantes dans
I’économie nationale. De son niveau de développement, des formes
sociales de son organisation, de son équipement, des procédés de
production dépend le bien-étre des millions d'hommes.

L’activité de la branche d’agriculture englobe la production animale
et végétale. Toutes les plantes agricoles sont divisées en trois groupes:
les plantes alimentaires, les plantes fourrageres, les plantes industrielles.
Les plantes alimentaires sont destinées a la consommation par I’homme.
Ce sont les céréales, les fruits et les 1égumes. Les plantes fourrageres
servent a I’alimentation du bétail. Et les plantes industrielles sont les
cultures de betteraves a sucre, de lin, de coton, de colza, etc.

L’activité de la branche d’agriculture s'étend de la préparation du sol
a la récolte pour les plantes, elle comprend la plantation, le soin des
arbres et la cueillette pour les arbres fruitiers, enfin, 1'¢levage des
animaux de basse-cour et du bétail ainsi que la traite.

L’¢levage est une branche importante de 1’agriculture. Il consiste a
produire les animaux pour satisfaire les besoins alimentaires de ’homme
: viande, lait et ses dérivés, ceufs. On utilise beaucoup leurs cuir, laine,
fourrures. Les animaux domestiques ce sont ceux qui vivent prés de
I’homme, dans les fermes, les villages. On distingue le gros bétail (les
chevaux, les beeufs, les vaches, les taureaux), le petit bétail (les moutons,
les chévres, les porcs). Le petit élevage comprend les poules, les
canards, les oies, les dindons, les lapins.

Selon les pays ou selon 1'étape de leur développement, l'agriculture
tient une place importante dans 1'économie nationale.

L'agriculture doit satisfaire les besoins croissants de la population en
denrées alimentaires, fournir & l'industrie des matiéres premiéres.
L'industrie a son tour conditionne le développement de l'agriculture. Elle
lui fournit du matériel moderne, des produits chimiques et d’autres pour
augmenter la productivité du travail, le rendement des cultures el de
I'élevage.
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(A) VYnpaxuenue 1. JlomosHUTe mNpeATOKeHU CJIOBAMH,
NpuBeIeHHBIMH HUKE.

1. Le bien-étre des millions d'hommes dépend de ...

2. L'agriculture doit ... les besoins des hommes en aliments.

3. L’activité de 1’agriculture ... la production des végétaux et des
produits animaux.

4. L'agriculture ... & l'industrie des maticres premicres.

5. L'industrie conditionne ... de l'agriculture.

le développement, I’agriculture, satisfaire, englobe, fournit

(A) VYnpaxnenue 2. Bepno wam He BepHo (vrai ou faux)
BbICKa3bIBaHue. [laiiTe MpaBUJILHBII BAPUAHT, €CJIM HEOOXO0IMMO.

Je suis absolument d’accord. Ce n’est pas vrai.
C’est vrai. C’est faux.

1. L’activit¢é de la branche d’agriculture englobe la production
industrielle et végétale.

2. Les plantes alimentaires sont destinées a la consommation par les
animaux.

3. L’élevage consiste a produire les animaux pour satisfaire les
besoins alimentaires de I’homme.

4. L'agriculture doit satisfaire les besoins croissants de I’homme en
matieres premieres.

5. Le petit élevage comprend les chevaux, les beeufs, les vaches, les
taureaux.

(A) Ynpaxuenue 3. IlepeBenure ciiegyroniye cJiOBOCOYeTAHUS HA
(¢pannysckuii s3bIK.

HallMOHAJIbHAsA SJKOHOMMKA, YPOBCHB PA3BUTHA, Ba)XHasi OTpPacib,

KOPMOBBIE€ PACTEHHUsI, JIOMAILIHUE >KUBOTHBIE, KPYMHBIA CKOT, MEJIKUN
CKOT, [JIOMAalllHSIA TTHUIA W - MEJIKWE JOMAIlHUE >KUBOTHHIE,
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OpOAOBOJILCTBEHHBIC TOBApPbl, JKHUBOTHOBOACTBO, CBIPHC, paCTylIUuC

MMOTPEOHOCTH.

(B) Ynpaxxknenue 4. B kaxpaoil rpynme cJIOB HaiiiuTe OJHO,

KOTOpOe UX 00beIMHseT.

1. L’agriculture, la plantation, la préparation du sol, I'élevage.
2. Les plantes fourrageres, les plantes agricoles, les plantes

alimentaires, les plantes industrielles.

3. Le petit élevage, le gros bétail, I'élevage, le petit bétail.
4. La matiére premicre, l'industrie, le matériel moderne, le produit

chimique.

(B) Ynpa:knenue 5. CoeqMHHUTE NPABYI0 U JI€BYI0 KOJOHKH.

1. L’agriculture est une branche
trés importante ...

a) ... a alimentation du bétail.

2. Les plantes alimentaires sont
destinées ...

b) ... importante de 1’agriculture.

3. Les plantes fourragéres servent

c) ... le développement de
l'agriculture.

4. L’¢levage est une branche ...

d) ... dans I’économie nationale.

5. L'industrie conditionne ...

e) ... a la consommation par
I’homme.

(B) VYnpaxuenue 6. J[lomonnute mpeNoOKeHUsl, HMCXOAA U3

COACPKAHUA TEKCTAa.

A

Du niveau de développement de 1’agriculture dépend ... .
Toutes les plantes agricoles sont divisées en ... .
L’activité de la branche d’agriculture s'étend ... .

Les animaux domestiques ce sont ceux qui ... .
L'industrie fournit a 1’agriculture ... .

(C) Ynpaxuenue 7. IlpuBeante CHHOHMMBI CJIEAYIOINX CJI0B.

1. la production
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fournir

des produits chimiques
diviser

conditionner

la productivité

ARG ol o

(B, C) VYmnpaxHenne 8. OTBeTbTe HAa BONPOCHI, MCXOAS W3
coJepKaHus TeKCTa.

Comment sont liées ’agriculture et I’industrie ?
Qu’est-ce qui détermine le bien-étre du peuple ?
Qu’est-ce qu’on entend par le mot «l’agriculture» ?
En quels groupes sont divisées les plantes agricoles?
Qu’est-ce qu’on entend par le mot «l’élevage» ?
Quels types d’¢élevage distingue-t-on ?

SNk v~

(A) Ynpaxuenue 9. IlepenaiiTe kpaTkoe coJep:kaHue TeKCTa ¢
NMOMOIIBIO CJAEAYIOUIUX MPeII0KeHHI:

1. Dans ce texte il s’agit de ...
2. Ony trouvera des renseignements sur ...

3. L’attention est fixée sur ...

(C) Ynpaxuenue 10. Cnenaiite pe3ioMe TeKcTa.

TEKCT A-2
«LAGRICULTURE DE LA REPUBLIQUE DU BELARUS»
VOCABULAIRE
avoine, f 0BEC
conditions, f pl YCIIOBHS
exploitation (f) de fermier (depMmepcKkoe X035HCTBO
¢élevage (m) des bovins CKOTOBOJICTBO
¢élevage (m) des porcs, CBHHOBOJICTBO
¢élevage (m) de volaille. MTHUIICBOJICTBO
fertile, adj TJIOAOPOIHBIHN, YPOKaHHBIH;
maraicher, adj OTOpPOJIHBIN
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marécage, m 0onoto
nourrir KOPMHTb, COJICPXKATh
orge, SIIMEHB (PacTeHHE 1 3epHO)
PNB (produit national brut) BHII (BanoBoii HalmOHAIBHBIH
MPOAYKT)
prédéterminer MIPeIOTIPEACTISATh
se placer 3aHMMAaTh MECTO
prépondérant, adj TOCTIOJICTBYFOIITHI
revenu, m JI0XOJ1, TPUOBLTH
sarrasin, m rpeda, rpevnxa
seigle, m POXb
source, f HCTOYHHUK
superficie, MOBEPXHOCTb, TIONIA]Tb
volaille, f JIOMAIIHSS ITHIA
Texte A-2

L’AGRICULTURE DE LA REPUBLIQUE DU BELARUS

La République du Bélarus est un état en Europe de 1'Est. Avec une
superficie de 207600 km?” le Bélarus se place au 13°™ rang en Europe.
Un tiers du territoire du Bélarus est réservé a 1'agriculture.

L'agriculture crée 11% du produit national brut (PNB) de la
république. Chaque ouvrier agricole peut nourrir 13 personnes. La
population active du Bélarus représente 50% de la population totale,
(environ 5 millions).

Le Bélarus est un pays agricole. Les conditions climatiques et
économiques variées, la diversité des sols au Bélarus prédéterminent la
spécialisation des exploitations de fermiers. Jusqu'aujourd'hui,
l'agriculture reste une activité économique fondamentale qui occupe
presqu’un tiers de la population. Le Bélarus est un grand producteur de
lait, de viande, de pommes de terre. On y cultive des cultures fruitiéres
et maraicheres. Les principales cultures sont la pomme de terre, le lin, la
betterave sucriere et les céréales (blé, seigle, sarrasin, avoine et orge).
De nombreux marécages ont été drainés et convertis en terres agricoles
qui sont aujourd’hui parmi les plus fertiles et les plus productifs du pays.
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L'¢levage occupe une place prépondérante dans l'agriculture. C’est la
principale source des revenus de I’agriculture. Il est surtout représenté
par 1'élevage des bovins et des porcs, I'élevage de volaille.

(A) VYnpaxnenue 1. Bepno wam He BepHo (vrai ou faux)
BbICKa3biBaHHUe. /laiiTe NpaBUJIbLHBII BAPDUAHT, €CJIM HEOOXO0IMMO.

Je suis absolument d’accord. Ce n’est pas vrai.
C’est vrai. C’est faux.

1. La République du Bélarus est un Etat en Europe de 1'Ouest.

2. La population active du Bélarus représente 50% de la population
rurale.

3. On cultive sur la terre biélorusse la pomme de terre, les céréales.

4. L'¢levage est la secondaire source des revenus de 1’agriculture.

5. La spécialisation des exploitations de fermiers en Bélarus est
prédéterminée par les conditions climatiques et économiques.

(A) VYopaxkHenue 2. JlomojqHuTe npensioKeHUsl, HCXOAA W3
coJepKaHus TeKCTa.

La superficie de la République du Bélarus est ... .

Le Bélarus se place au ... .

Le Bélarus est un pays ... .

L’activité de la branche d’agriculture occupe ... .

Les terres drainées du marécage sont aujourd’hui parmi les plus

Nk v =

o

L’agriculture est surtout représentée par... .

(B) VYmnpaxnenue 3. 3amMeHuTe TIOMYEPKHYTbIe CJIOBA
CHHOHMMAMH U3 TEKCTA.

Chaque agriculteur peut nourrir 13 personnes.

Le Bélarus se trouve au 13i¢me rang en Europe.

Un tiers du territoire du Bélarus est destiné a l'agriculture.
L'élevage occupe une place dominante dans l'agriculture.
L'agriculture reste une activité économique principale.

Al e
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(A) Ynpaxnenue 4. Ilepesenure ciaenyomue cJioBOCOYETAHHS HA
(paHLy3CKHH SA3BIK.

OpyKThI, 3epHOBBIC KYJIBTYPHI, XKHBOTHOBOJACTBO, 3E€PHOBOH XIeO,
pOXb, Tpednxa, OBEC, SUMEHb, MSCO, KapTOQellb, TPETb HACEICHHUS,
(hepmepckue X035HCTBa, BEIPAIINBATD.

(B) VYopaxkhenue 5. OTBeTbTe HAa BONPOCHI, HCXOAsl U3
coepKaHUs TeKCTa.

D B W~

. Qu'est-ce qui prédétermine 1'agriculture du pays?

. Quelle partie de la population est occupée dans I'agriculture?
. Qu’est-ce qu'on produit dans la république?

. Quelles plantes agricoles sont cultivées dans la république?

. Quelle place occupe 1'¢levage dans l'agriculture de la république?

(C) Ynpaxuenue 6. CnesiaiiTe pe3iloMe TeKcTAa.

TEKCT A-3
«AGRICULTURE DE LA FRANCE»
VOCABULAIRE
aliment, m OPOIYKT IUTAHUS; KOPM
augmenter YBEJIIMYNBATh, NPUOABIISITH
agroalimentaire, adj arponpoMBbIIUIEHHBIA
boisson, f MMUTHE, HAITUTOK

considérable, adj

3HAYUTENbHBIN, 00ILIION

hexagone, m MIECTHYTOJEHUK
montagne, ropa
main d’ceuvre, { pabouas cuna
plaine, f paBHHHA
productivité, £ MIPOU3BOANTEIHLHOCTD,
MPOJYKTHBHOCTh
raisin, m BUHOTPAJ
ramass¢, adj KOMITAKTHBIN; COKATBIH
revenu, m JIOXOJT

territoire (m) métropolitain

maTepukoBast Opanius
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variété, f pasHooOpasue, pa3sHOBUAHOCTE,
MHOT000pasue

Texte A-3
AGRICULTURE DE LA FRANCE

La France est située a I’ouest de 1I’Europe. La forme du pays s’inscrit
dans un hexagone presque régulier ce qui lui donne un aspect ramassée
et compact. Le climat de la France est doux et tempéré. C’est un pays de
plaines et de montagnes: au sud et a I’est les Pyrénées et les Alpes, au
nord le Jura au centre le Massif Central. Grace a la variété des sols et des
climats la France fournit les produits les plus divers. L’agriculture tient
une place importante dans I’économie frangaise.

La France est le premier exportateur et le deuxiéme producteur de
I’Union Européenne. Les principales industries agroalimentaires sont
celles de la viande, du lait, du grain, d’aliments pour les animaux, de
boissons et alcools. Le secteur agricole emploie 390 000 personnes, c’est
3,4 % de la population active totale.

L'agriculture frangaise s'est modernisée dans le cadre de la politique
agricole commune (PAC), réduisant sans cesse le nombre de main
d'ccuvre employée. Elle soutient un fort secteur industriel de
l'agroalimentaire.

Les principales productions sont les céréales (blé¢, mais, avoine,
orge), le sucre, le vin, les produits laitiers, les fruits et légumes, les
animaux et produits carnés. Le secteur a connu une modernisation
considérable qui a augmenté sa productivité.

L'activité agricole occupe 60 % du territoire métropolitain & travers
ses 28 millions d'hectares. La France est le deuxiéme  producteur
mondial de raisin. La production agricole est également a I'origine d'un
important secteur d'industries agroalimentaires.

La France reste la premiére puissance agricole d’Europe avec 18% du
produit agricole et agro-alimentaire européen. Les revenus par actif
agricole ont plus augmenté que dans I’ensemble du secteur marchand.

(A) ¥Ynpaxuenue 1. BepHo uau He BepHo (vrai ou faux)
BhICKa3bIiBaHue. /laliTe NpaBWILHBIA BAPDUAHT, €CJIN HEOOX0ANMO.

Je suis absolument d’accord. Ce n’est pas vrai.
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C’est vrai. C’est faux.

1. L'activité agricole occupe 60 % du territoire rural.

2. La France reste la deuxiéme puissance agricole d’Europe.

3. La viande, le lait, le grain, les aliments pour les animaux, les
boissons et les alcools sont les principales industries agroalimentaires de
la France.

4. L’agriculture tient une place importante dans [’économie
francaise.

5. Le secteur agricole emploie 390 000 personnes.

(A) VYmnpaxnHenue 2. JlomoJHUTe mNpPeAT0KEHU CJIOBAMHU,
NPUBEeIEeHHBIMA HIKE.

Le climat de la France est ... .

La France fournit les produits ... .

La France est un grand producteur ... .

Plus de 3,2 % de la population active totale travaille dans ... .
La France est le deuxiéme producteur mondial ... .

Nk B

de raisin, doux et tempéré, des produit agricole, divers, ’agriculture

(B) VYopaxkhenue 3. OTBeTbTe HAa BONPOCHI, HCXOASl U3
coep:KaHus TEKCTa.

1. Quel est le climat de la France?

2. Quelle est la forme du pays ?

3. Quels produits agroalimentaires fournit la France?

4. Quelle partie de la population active travaille dans l'agriculture ?
5. Qu'est-ce que vous pouvez dire de 'agriculture de la France?

(B) Ynpaxxknenue 4. B kaxaoil rpynme cJIOB HaiiiuTe OJHO,
KOTOpOe UX 00beIuHsIeT.

1. la viande, les aliments pour les animaux, les industries
agroalimentaires, les céréales.
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2. le blé, le mais, les céréales, I’avoine, 1’orge.

3. les Pyrénées, les Alpes, les montagnes, le Jura, le Massif Central.

4. les produits laitiers, les fruits et 1égumes, les animaux, les produits
carnés, les produits agricoles.

(B) Yupa:xkuenue 5. IlepeBegure cijeayouue cJIOBOCOYeTAHUS HA
dpanny3ckuii A3bIK.

[IPOIOBOJIBCTBEHHAS!  [IPOMBIIIEHHOCTh, CEIbCKOXO035ICTBEHHBIH
CEeKTOp, OCHOBHAs TMPOAYKIWS, MOJOYHAA TPOAYKIHUSA, MACHAs
MPOAYKLIHNA, CEJIbCKOX03HCTBEHHOE IIPOU3BOJCTBO,
arpoNpOMBIIUICHHBIN CEKTOP.

(C) Ynpaxuenue 6. CnesaiiTe pe3ijoMe TeKcTAa.

(C) Ynpaxuenue 7. CpaBHuUTe cesbcKoe X03s1iicTBO Besiopyccun
u OPpanuum.
REVISION DE GRAMMAIRE

Hnsg  Toro 4YroOBl TMpaBWJIBHO BBIMOJHUTH 3aJaHUs  pasjera
REVISION DE GRAMMAIRE, BaM HE0OXOOHMMO TOBTOPUTH
(M3y4HTh) U YCBOUTH CaMOCTOSITETIbHO MaTepHall 10 YKa3aHHBIM TeMaM
rpaMMaTHKH, ONHUPAasCh HA  IIKOJbHbIE 3HAHUS  I'PaMMAaTHKH
(paHIy3CcKOro $53bIKa ¥ CIIPABOYHBIA MaTepuall, MPeACTaBICHHBIA B
paznene 2.

Crnenyromme TPEeHHUPOBOYHBIE 3aJaHUSl PacIpeleNieHbl [0  TpeM
ypoBHAM cnoxkHocTd (A, B, C), yTo moMmoraer mpoBepuTh U OIEHUTH
ryOMHY M Ka4eCTBO YCBOCHUS MaTepHara.

MaxkcuMmanbHas OLIEHKa 3HaAHUM Ha MepBOM ypoBHE (A) — 6 0aJI0B,
Ha BTOpoM — (B) — 8 6amnos, Ha TpetheM (C) — 10 6anoB.

CrpajaaTeabHblii 30T

1. Ilpouture mnpensio:KeHUsl, ONpeaeJUTe, KaKUe TJIAroJbl
ynotpedJieHbl B CTPaJaTeJbLHOM 3aJI0Te M MepeBeuTe NMpeaIoKeHns
HA PYCCKHUIl A3BIK:

1. Le repas est préparé par notre étudiante.
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2. La voiture est réparée par le mécanicien.

3. Cette musique est appréciée de tout le monde.
4. Votre santé est détruite par le tabac.

5. Je suis invité par mes amis.

2. IlpourHTe MpeNIOKEHUs], ONpedeauTe, B KAKHX M3 HHX
ynotpeodJieH cTpaaarejbHbIH 3aJ0r. [Ipenno:xxenns nepeseaure.

Les questions sont posées par les étudiants.
Le travail est terminé.

La nouvelle maison est construite.

Le fermier fait la récolte.

Paul a provoqué le conflit.

Al

3. IlocTtaBbTe rJjarojnl B CKOOKaxX B CTpPaJaTeJbLHOM 3ajiore
HacTosiero BpemeHu (présent):

L’exploitation agricole (acheter) par mes parents.
La fleur (arroser) par le jardinier.

Les clés (retrouver).

Le vase (casser) par les enfants.

Le bon vin (apprécier) en France.

Nk W=

4. TlocTtaBbTe IJarojbl B CKOOKAX B CTpPaJaTeJbLHOM 3ajiore
Nnpoureanero BpeMenn (passé composé):

Les voleurs (voir) par mon voisin.
La route (barrer) par le tracteur.
Les poubelles (vider) hier.

Ses romans (critiquer).

Le parc (fermer).

A

5. locTaBbTe IJ1aroJbl B CKOOKAaX B CTPAJaTeJIbHOM 3aJI0Te
oyayimero BpeMmenu (future simple):

1. La salle de bains (nettoyer) par la femme de ménage.
2. Je (inviter) a la réunion.
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3. Les meilleurs dessins (choisir) par le jury.
4. Touts ces exercices (faire) par notre étudiante.
5. Le billet de train (composter).

6. IlpeoOpa3yiiTe mpeaoKeHMs M3 CTPAAATEILHOI0 3aJ10ra B
AelicTBUTELHBIN 3a710r. Ilpensioxenns nepeseaure.

Le sol est couvert de feuilles mortes.

Le blessé a été transporté a I'hdpital.

Cette ferme sera achetée par une de nos voisines.
Le blé sera mis dans le magasin.

Les engins sont commandés.

Nk W=

7. IIpeoGpa3yiiTe cjenyiouye npeaio:KeHus: U3 AeiicCTBUTETHHOTO
3ajiora B cTpajare/bHbIil 3a710r. IIpenioxkenns nepesegure.

1. Les agriculteurs mettent toute une gamme de produits animaux et
végétaux sur le marché.

2. L'utilisation industrielle des produits agricoles ouvre de nouvelles
perspectives a 'agriculture.

3. Une puissante technique assure le progres de 'agriculture.

4. Les moissonneuses coupent les céréales.

5. Les gens cultivent la pomme de terre sous tous les climats.

6. Les conditions climatiques et économiques variées, la diversité
des sols en France prédéterminent la spécialisation des exploitations de
fermiers.

8. IlepeBenuTe MpesioKeHUs HA QPPAHIY3CKHI A3BIK, HCMOJIb3YH
CTpajaTe/bHBbI 32J10T.

TpakTop npeaHa3HaveH A1l IEPEBO3KH IPY30B.

Pasnu4HbIe Tpy3bI IEPEBO3ATCS TPAKTOPAMHU.

CrenrianbHBIE paOOTHI BEITIOTHAIOTCS TPAKTOPAMH.

Coop ypoxKasi OCYIIECTBISIETCS IIPX MTOMOTIITH TPAKTOpa.

OCTOB TpPaKkTOpa COCTOHUT U3 IBYX JIOHKEPOHOB.

Y napel aMOpTU3UPYIOTCS OJ1arogapsi MHEBMAaTHIECKUM [IIMHAM.
I'y>keBoll TpaHCIIOPT 3aMEHEH TPAKTOPOM.

Nk L=
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9. IlocTaBbTe IJaroJisl B NPaBUJILHOWH ¢opMe cTpaaaTeJbLHOrO
3aJora.

La machine (laver) de la poussicre.
Le tracteur (installer) sur une dalle.
La machine (s’user).
Tous les appareils (démonter).
Une des solutions (verser) dans le systéme.
6. Apres quelques heures de travail la solution (vidanger) du systéme
de refroidissement.

M

IIpuyacTHe NpolIeaNIero BpeMeH!

1. IlepeBegute caenywlue CJI0OBOCOYETAHUS, COAepKALIUE
Participe passé Ha pycckuii si3bIK.

Les cahiers tombés, les livres vendus, la nouvelle annoncée, les fruits
achetés, les lettres recues, le film choisi, les maisons construites, une
histoire racontée, les gens venus, les fautes faites, la porte ouverte.

2. IIpourute cieaywlnHe INPeNTOKCHUS,  COAEPKAILIHE
npuyactue npomenmero BpemeHu. I[IpemioxkeHusi mnepeBeqmTe.
Omnpeaennre, 0T KAKOI0 1J1aroJia 00pa3oBaHbl ITH NPUYACTHUS.

Les articles publiés dans ce journal sont intéressants.
Le travail fait hier était important.

Les légumes achetés ce matin sont frais.

La lettre écrite par ma mere est longue.

Le film choisi par mon frére est un film francais.

Nk

3. VYnorpeOute raarojbl B CKOOKax B (opMe mnpuyaCTHI
npoumenmero Bpemenn. Ilpeano:xenuss mnepeeaute. QOpaTuTe
BHHMAaHHe Ha corjiacoBaHue participe passé.

1. Je lui ai rendu les disques (préter).
2. Une bronchite (attraper) cet hiver m'a laissé fatigué.
3. La bétise (faire) par Dominique est inexcusable.
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4. L'idée (venir) hier m'a paru absurde aujourd’hui.
5. Je lis le livre (prendre) a la bibliothéque.

4. 3aMeHuTe BblJeJ€HHbIE KYPCHBOM CJOBOCOYETAHUSI HA
participe passé. [Ipeano:xenus nepeBeaure.

1. Rémi et Corine qui sont partis hier pour Paris, reviendrons dans
une semaine.

2. Je ne trouve pas les oranges que j'ai achetées.

3. As-tu compris toutes les questions que le journaliste a posées?

4. Les garcons qui ont étés accueillis cordialement par toute notre
famille, sont venus du Bélarus.

5. Il a lu la composition francaise qui a été appréciée par le
professeur.

5. llepenumuTre ciaeaywmme npeajaoxenus. lloryepkHUTe B HUX
NMpUYACTHA NPOLIEIIIero BpeMeHH. YKaKuTe HHPHUHUTHB IJ1aroJa.
IIpennoxenus nepeseaure.

1. Cette exploitation agricole est une unité ayant 30 hectares de
surface cultivée.

2. L'exploitation est dirigée par un agriculteur qui fait le travail
agricole lui-méme.

3. On a pu constater la mise en place des systémes de production
bien identifiés.

4. La crise a été plus lente dans des régions situées au Sud de la
France qui comptaient plus de petites entreprises.

5. Dans des régions viticoles caractérisées par la petite propriété, se
rencontrent de grands domaines.

6. La répartition des surfaces agricoles utilisées entre les grands
types de production varie d'une région a l'autre.

7. La spécialisation dans le secteur animal est maximale, mais les
productions sont diversifiées: volailles, ceufs, viande porcine, viande
bovine, lait.

6. [lepeBeauTe pa3pl, HCMOAb3YH participe passé riaroos.
1. Cesutku o0nagatoT TpeOyeMBIMU KaueCTBaMHU.
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2. TlocesHHBIE ceMeHa B3OILIH.

3. VYmpolueHHas cucTeMa Mocaakh oueHb 3G GeKTUBHA.

4. Tlpu yBennueHHON CKOPOCTH Ka9eCTBO pabOTHl yXyAIIaeTCs.

5. OOnerueHHass TOrpy3ka 3epHa B OyHKEp HWCHONB3yeTCsS B
HaCTOsIIIEE BPEeMsI.

HQanCTl/le HACTOALIECI0O BPEMECHH.

1. IlepeBenuTe cieayoumue CJIOBOCOYETAHUS HA PYCCKHUH SA3BIK,
o0paluasi BHUMaHMe HAa IPUYacTHe HACTOSIEr0 BPeMeHH.

Les locataires occupant le premier étage, ma voisine rentrant chez
elle, un homme marchant vite, les paroles blessant, les équipes
participant aux compétitions, les oiseaux chantant, les femmes
travaillant toujours.

2. IlpouTuTe mpenJioKeHHs, coAep:kaliue participe présent.
IMepeBenure ux Ha pycckuii s3bIKk. HazoBuTe HHPUHUTHBBI
rJaroJjoB, 0T KOTOPHIX 00pa30BaHbI PUYACTHSI.

Ce soir il a vu mon ami sortant du métro.

C’est un homme parlant trois langues.

Le samedi soir, on y voyait des jeunes filles chantant et dansant.
Elle a photographié ses enfants se promenant dans le jardin.

De loin on peut voire les murs entourant la villa.

Nk e

3. llocTaBbTe raaroJibl B ckodkax B (opme participe présent.
IIpennoxenus nepeseaure.

1. Le vent (emporter) les feuilles mortes, souffle du Nord.

2. Le professeur (interroger) les €leves est un grand scientifique.

3. Le groupe (élaborer) le programme économique pour cing ans est
récompensé.

4. Les brulures (couvrir) son corps étaient dangereuses.

5. 1I habitait la maison (appartenir) a ses parents.
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4. 3ameHnure BBIACJICHHBIC I'PYIIIBI CJIOB IIPUYIACTHEM
HaCTOAIIECIr0 BPEMEHMU.

1. Le garcon qui /it prés de la fenétre est mon frere cadet.

2. 1l est dur de devenir & mon age un homme qui critique tout le
monde.

3. Les enfants qui jouent dans la cour habitent notre maison.

4. Une voiture qui roulait trés vite a manqué son virage et a versé
dans le fossé.

5. On a surpris le voleur qui dérobait un appareil.

5. llepenummuTe caeaywumme npennaoxenus. llonuepkanre B HUX
NMPUYACTHS HACTOSILIEr0 BpeMeHHM. YKa:kuTe MHGUHUTHUB IJIaroJja.
IIpenno:xenus nepeseaure.

1. Les ouvriers exercant le métier non agricole assurent le plus
souvent l'essentiel des revenus.

2. Un systeme de production se caractérise par des méthodes et des
techniques spécifiques, par des structures permettant de réaliser ces
techniques.

3. L'agriculture francaise a une mécanisation trés développée,
assurant une productivité du travail élevée.

4. La population rurale en France, correspond aux personnes résidant
en dehors des agglomérations urbaines, c’est-a-dire dans des communes
de moins de 2000 habitants.

5. Toutefois, pendant trés longtemps, l'histoire de la population
rurale s’est confondue avec celle de la population agricole, la grande
majorité des ruraux étant des agriculteurs.

6. Ces différents phénomenes touchant I'agriculture francaise
expliquent la chute relative de ce secteur dans I'ensemble économique
national.

geengnqacnle

1. Oopa3syiiTe neenpu4acTus OT CJIAEAYOUIAX IJ1ar0JI0B:
Parler, dire, avoir, lire, danser, faire, écrire, voir, lancer, manger,
finir, étre, partir, savoir, prendre, applaudir, chercher, traduire.
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2. IlpeoOpa3yiiTe npea0KeHUs, HCIIOJIb3YS JeeIPpUYacTHe.
IIpeanoxenus nepesegure.

Ipumep: Il marche et il chante en méme temps. 1l marche en
chantant.

1. II écoute la musique et il fait la chambre en méme temps.

2. Le professeur explique la grammaire et €crit au tableau en méme
temps.

3. Elle crie et elle fait des gestes en méme temps.

4. Je mange et je traduis le texte en méme temps.

5. Elle raconte et elle pleure en méme temps.

3. OOpa3yiiTe paeenpuyacTusi OT TIJarojJoB B CKOOKax.
IIpennoxenus nepeseaure.

Les enfants se sont jetés a notre rencontre, (crier) de joie.
J'ai manqué de tomber (descendre) du wagon.

Une jeune fille se peignait devant une glace (chanter).

I1 a apergu un homme suspect (sortir) de la maison.

Cet homme ne dit rien (savoir) la vérité.

MRS

4. OTBEeTHTE HA BONPOCHI, 00pa3ys JAeenpuyYACTHA OT IJIAr0J0B B
CKOOKaX M HCHOJIb3YSl CJIOBOCOYETAHMA, [JaHHbIE B CKOOKax.
IIpennoxenus nepeseaure.

1. Comment avez-vous appris le francais? (faire beaucoup
d’exercices)

2. Comment avez-vous grossi? (manger beaucoup de chocolat).

3. Comment avez-vous réussi a cet examen? (répondre a toutes les
questions)

4. Comment avez-vous détruit la santé? (fumer des cigarettes)

5. Comment avez-vous appris tant de choses? (parler avec les gens)
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5. Ilepenumure ciaeaywmue npeajioxenus. IloryepkHure B HUX
AeenpuyacTus. YKaxkure HHQPUHUTHB riaaroJa. Ilpeanoxenus
nepeBeauTe.

1. En produisant des matiéres premiéres pour l'industrie agro-
alimentaire, I'agriculture a soutenu le développement industriel.

2. L'accroissement de la productivité du travail agricole libére de la
main-d'ceuvre pour l'industrie tout en conservant a l'agriculture la
capacité d'assurer sa fonction d’alimentation.

3. Le progrés a permis a la France de dépasser les Pays-Bas en
prenant la deuxieme place mondiale apres les Etats-Unis.

4. L'agriculteur produit des biens agricoles en disposant de surfaces,
d'équipements et de cheptel, de sa propre force de travail et celle de sa
famille et de ses salariés.

5. Non reproductible, mais améliorable et aussi dégradable, la terre
agricole a une valeur importante en apportant a son propriétaire
beaucoup de revenus.

6. En connaissant Paris, vous connaitrez la France.
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PA3JIEJI 3
«[TPO®ECCHOHAJIBHOE OBIIIEHUE»

JaHHbIii pazmen 3HAKOMHT Bac C S3BIKOM Baileid OymyIied crerm-
QIBHOCTH, C TMPO(ECCUOHATBHO OPHEHTUPOBAHHBIMU TEKCTaMu. Bam
HYXHO OyJIEeT IPUMEHNUTH CBOM YMEHUS TOJIb30BAThCS CEITLCKOXO3SIHCT-
BEHHBIMH, MOJUTEXHUUYECKUMHU CJIOBapsMU JJIsi NEPEBOJA TEKCTOB IO
CHEIMATLHOCTH ¢ (DPAHILy3CKOTO S3bIKA HA PYCCKUH.

HAYYHO-TEOPETUYECKOE COAEP KAHUE PA3/IEJIA

IlepeBon Hay4YHO-TEXHUYECKOH JIMTEPATyphl — 3TO CIIOKHBIN aHANIU-
TUKO-MHTETPATUBHBIN TIpoIlecc, I KOTOpOro TpedyeTcs 3HAaHWE Tep-
MUHOJIOTUM ¥ YMEHHe TOYHO ITepe/aTh ee Ha pycckoM s3bike. Ha Bcex
YPOBHSX NEHCTBUH CBA3aHHBIX C MEPEBOJOM OIPOMHYIO POJb HUIPAOT
CJIOBApH.

Hpouecc nmepesojia MOKHO pa3ie/JiMTh Ha CJICAYIOIIHNE 3TalbI:

OTansl Ponb cnoBapHo- HeWcTBus ¢ TEKCTOM
MEePEBOTYECKOTO | TIOUCKOBOTO (hakTopa B
mporecca Ipoliecce mepeBoaa
1 2 3
1.0mo3Hanme 1.Mcnons3oBanne 1. a) IIpogecTs Bech
CJIOB U 001IeH cioBapei s oomei TEKCT Win ad3all u
CTPYKTYPHI MH(POPMAIOHHO- YSICHUTH €ro o0IIee co-
TEKCTa CMBICIIOBOI Jiep)KaHue
OPUCHTHPOBKH B 0) CnoxHoe
TEKCTE. MpeIoKeHNE pa3OuTh

HAa MPOCTHIC, HAWTU
HoJIeKAIIee 1
CKazyemoe

B) OnpenenuTs rpymmy
cKazyemoro (1o JTHIHOH
(dbopmMe riarona), 3aTeM
IPYIITY MOJUISKAIIETO U
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JIOIIOJIHCHUS

r) [lepeBox HauaTh

C TPYIIIBI
IIOJIJICIKAILIETO, 3aTEM
CKa3zyeMmoro,
JIOTIOJIHEHUSA U T.J.

2.Kputnueckoe

2.Hcnons30Banue

2. OTBICKATh B CIIOBape

OCMBICJICHUE cloBapen s HE3HaKOMBIE CIIOBa,
opUruHaza KPUTHYECKOTO YSICHUB IpeABapH-
OCMBICIIEHHS TEKCTA TEJIBHO, KAKOH 4acCThIO
(SI3BIKOBBIX peUH OHHM SIBJIAIOTCS B
TPYAHOCTEH) JaHHOM HPEAJIOKCHUH.
IIpu aTOM He Opath
nepBOE 3HAUCHHE CIIOBA,
a MPOYecTh BCE U
BbIOpaTh Hamboee
NOJXOIsIIIee
COJICp)KaHUIO TAHHOTO
TEKCTA.
3.Ilepenaua 3.CnoBapu 3.IIpousBecTu 3anuch
BOCIIPHHSTON HE HUCTIONB3YIOTCS TEKCTa C Y4eTOM
nHpOpPMaLTUH paboThI Ha MEPBHIX

JBYX 9Tamax

4.3aBeprmaroree
OCMBICJICHUE
MepeBo/ia B
pamkax Gosee
HIUPOKOTO
KOHTEKCTa

4.B0o3MOKHO
HCITOJIb30BaHUE
cioBapei A
YTOYHEHUS UITH
3aBEpIIEHUS TIEPEBOIA

4.IlpoyecTs moIy4n-
BIIMICS TIEPEBOJI TEKCTA
C LIEJIBIO 3aKITFOYH-
TEJIBHOU
CTHJIMCTUYECKOM 00pa-
00TKY (BO3MOXKHO
UCIIOJIE30BaHHE
TOJIKOBBIX,
opdorpaduueckux
cioBapeu, cioBapeit
CHHTaKCUCa U
MYHKTYaIUH)
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Xopowmmii nepeBo/ y10BJIETBOPSAET CASAYIOUINM TPeOOBAHUAM:

1. Tounas nepenada cMbIC/Ia TEKCTa OpUTUHATIA.

2. Crporast sICHOCTb U3J0XKEHHS MBICIIN IPU MaKCUMaJIbHO CXKAaTOM U
JAKOHUYHOU (opMe, MPHCYIIEH CTHII0 PYCCKOW Hay4HO-TEXHHYECKON
JUTEPATYPBHI.

3. IlosHOE COOTBETCTBUE IEPEBOJA HOPMaM PYCCKOIO JIUTeparyp-
HOro s3bpika. Clemyer MOMHUTb, YTO CMBICIOBAas HACBHIIIEHHOCTh BO
(bpaHIy3CKOM SI3BIKE 0Caadasemca K KOHIy IPEAI0XKEHNUs, TOTa Kak B
PYCCKOM $3bIKE CMBICIIOBOE HAPACHMAHUEe UAET OT Haualla IpeAIOKESHUS
K KOHILY.

CBf3b TEPMHHA C TEKCTOM.
CTpyKTypHBIE 0CO0EHHOCTH TEPMHHOB-CJI0BOCOYETAHUIA.
IlepeBoa TepMHUHOB-CJIOBOCOYETAHMH.

TepMuH — 3TO CIOBO, KOTOPOE UMEET CIIEUAIbHOE CTPOro OIpeie-
JICHHOE 3HAaYeHHE B TOH MM MHOH 00JIaCTH HAyKH U TEXHUKHU.

UroObl NpaBUJIBHO ONPEACTUTH 3HAUYCHHE TEPMUHA, HYXKHO YETKO
3HaTh Ty 00JIaCTh, K KOTOPOH OTHOCHUTCS JaHHBIM TEKCT. 3HaUYEHHE Tep-
MHHa BCETJa OJHO3HAYHO 0 OTHOIIEHUIO K JAHHOMY TEKCTY. MHorue
TEPMHUHBI — 3TO OOBIYHBIEC CIIOBa, KOTOPbIC MPEBPATHINCH B TEPMHUHBI B
ornpeneneHHoM Tekcte. KoHTekeT momoraer:

a) BBISIBUTH, YIIOTPEOJICHO JI CIIOBO B CBOEM OOBIYHOM 3HAUEHUH MITH
B CIIELHATIEHOM TEXHUYECKOM;

0) BBIIBHTH, B KAKOM W3 CBOWMX 3HAYCHHH YIOTPEOJICH MHOTO3HAY-
HBII TEPMUH;

B) OIIYCTUTh HEKOTOPBIE KOMIIOHEHTHI TEPMHUHA-CIIOBOCOYETAHUSI, KO-
TOpPBIC TTOIPA3yMEBAIOTCSI CaMU COOOM.

TepmuHbI:

1) mpoctsie - la charrue - niye;

2) cnoxublie — ['arbre de prise de force — ean ombopa mownocmu;

3) TEpMUHOJIOTHYECKUE CIIOBOCOYETAHUS, COCTOSIINE U3 IBYX U 0O-
Jiee KOMIIOHEHTOB, C TIPEAJIOTOM WM 0e3 — moissonneuse-batteuse-
3epHOYOOPOUHBIE KOMOAQUIH.
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a) o0a KOMIIOHEHTa — CJIOBa CIICHUAJIbHOTO CioBaps: dispositif
(mexanusm) + freinage (mopmoowcenue) = dispositif de freinage
(MOPMO3HOU MEXAHUZM),

0) oAMH KOMIIOHEHT — TEXHUYECKHI TEPMUH, a BTOPOH — OOILIEyIOoT-
peburenbHOE CIIOBO: récolteuse de pommes de terre - mawuna 014
ybopku kapmogens,

B) 00a KOMITIOHEHTA — CJIOBa OOIIEYOTPEeOUTENbHEIE: accouplement a
friction — ppuxyuonnas mygpma.

CTpyKTYypHBIE 0COOEHHOCTH TEPMUHOB-CJI0BOCOYETAHMIA:

1) mpennoxHBIe COYETAHUS: type de régulateur - mun pe2yiamopa,

2) KOHCTPYKITUH CYINECTBUTENbHOE + cymectBuTensbHoe (N + N):
manchon-protecteur - npe0oOXpanumenvHas mygpma ;

3) KOHCTPYKIIUH CYIIECTBUTEIBLHOE + MPEIOT + CYIIECTBUTEIHLHOE
(N + de + N, N + a + N): main d’euvre — pabouas cuna, tracteur a
chenilles — eycenuunviit mpaxmop,

4) KOHCTPYKUUHU CyllecTBUTENbHOE + mpuiararensHoe (N + Adj):
accouplement conique - KOHycHasi mpyoHas mygpma,

5) KOHCTpYKIMH CyllecTBUTEIbHOE + Participe présent: état adhérant
- npucoeuHusUEeeCs 20Cy0apCcmeo;

6) KOHCTPYKIIMHM CyIecTBUTelnbHOe + Participe passé: décision
improvisée - Heno020MoGIEHHOe peuleHue,

Omnpenenstonyuii KOMIOHEHT CJI0KHOT0 TEPMHUHA MOXET OBITh BbI-
paKeH IPYMIION CIIOB U COCTOSTh U3:

1) mpumaratenpHOTO + TpuiaratensHoe: perméabilité diélectrique
absolue - abcontomuasn ousnekmpuieckds npOHUYAEeMOCmb,

2) CYIIECTBUTENBHOTO + MPHIATaTeIbHOTO: chargeuse automotrice -
CAMOXO0OHAS NOSPY3OUHASL MAWUHA,

3) CyIIECTBUTENBHOTO + MPHYACTHE: ferre COrroyée - YKamauubiil
[ympamboeannviii] epynm;

4) rpymmsl cnoB: schéma fonctionnel d'organisation du processus
technologique - yHKyuoOHAILHAS CXeMA OP2AHUBAYUU MEXHOTOSUYECKO20
npoyecca;

5) HECKOJNIBKUX KOMIIOHEHTOB, ONPEHCISIOMMNI U3 KOTOPBIX MOXKET
HUMETh COKPAIICHHYI0 QOPMY: MONOSOC ~ 0OHOIeMEUIHDIIL
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6) 1eJ0ro HAMOMATHUECKOTO BBIPAXKCHHUS: voiture tous-terrains -
a8momMoOUNIb-6€30ex00.

Jl1si npaBUIILHOTO TI€PEeBOa TEPMUHA HA/I0 3HATH €ro CTPOEHHe,
3HAYEeHHs BCEX €r0 KOMMOHEHTOB.

ITepeBoa TEpMHUHOB-CIIOBOCOYCTAHUH HAYMHAIOT € IEpPeBO/a CyIle-
CTBHTEJILHOTI0, TIOTOM NIEPEBOJIST BCIO CMBICIOBYIO TPYIIITY, Yallle BCETO

CripaBa HaJI€BO:

Les installations pour la compensation de température du

condenseur - ycmpoticmea 01 MeMNepamypHou  KOMneHcayuu
KOHOeHcamopa.
température memnepamypa
compensation KOMneHcayus
condenseur KOHOEHCamop
installations ycmpoticmada

IIpuembl nepeBoa TEPMHUHOB-CI10BOCOYECTAHUM:

1) xanpkupoBaHue (BOCIPOU3BEICHHE 3HAUEHUIH CJIOB IMOJIHOCTHIO
0e3 m3MeHeHui): goupille rigide conique - kKonuueckuil wimugpm;

2) ¢ TIOMOIIBI0 POIUTENBHOTO Tazaexka: mode de fondation - mun
OCHOBAMUA,

3) ¢ moMoIBI0 MpPEAsoroB: arracheuse de betteraves - yoopounas
MaWuHa OJis C8eKbl;

4) ¢ TOMOIIBIO OJJHOTO M3 KOMIIOHCHTOB CJIOBOCOYETAHUS U TPYTIIIBI
MOSACHSIOIMX CIIOB: cultivateur a la plantation sillon — xyasmusamop
07151 60P0O3008bIX NOCEBOB;

IIpocrtas u caoxuas GopmMbl UHGUHUTHBA, CTIOCOOBI MX
NepeBo/ia HA PYCCKHUM SA3BIK.

Infinitif passé - cnoxnas ¢popma naduauTHBa (avoir fait, étre venu)
MEPEBOTUTCS KaK ANHOE 1IeTI0e.
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IIpumepsr  mepeBojga

Infinitif passé, xoropslii

SIBIISACTCA

HeomnpezaeaeHHol ¢GopMoil rinarona, 0003HAYAIOLIEH MPEALIECTBOBAHUE
10 OTHOIIEHHIO K OCHOBHOMY JEUCTBUIO:

Apres étre parti, il
promit de ne rien dire.

IMocre Toro kak oH
yexall, OH rmoo0ermar
HUYCTO HC T'OBOPUTD.

Apres avoir fait ce
travail, ils se reposaient.

Caenas 3Ty paboTy, OHH
OT/BIXaJIH.

11 s'est rappelé de les
avoir vus.

On BCIIOMHUJI, YTO BUJICIT
ux.

Ils sortirent sans avoir
prononcé une parole.

OHH BBIIILIN, HE CKa3aB
HU CJIOBA.

On les a punis pour étre
allés la-bas.

Hx maka3zamm 3a TO, 9TO
OHM TIOIUTH TYya.

IlepeBox NpUYACTHBIX 00OPOTOB M A0COIOTHBIX NPUYACTHBIX
KOHCTPYKIIUIl HA PYCCKHUIi A3bIK.

CpaBHuTe TIepeBOIbI MpHYacTHi HacTosimero (faisant, venant) u
NpolIeaIIero BpeMeH B ero npoctoi (fait, venu) u cnoxHoii popme

(ayant fait, étant venu).

C'était un étudiant
faisant des progres.

D10 OB CTYICHT,
JIETIAIOIIMNK YCTIEXH.

C'était un étudiant ayant
fait des progres.

OT0 OBLT CTYACHT,
CEJIABIIAN yCIEXH.

Ayant fait ce travail, il
est parti.

Caenas 3Ty paboTy, OH
YILeI.

Les choses faites chez

BGIJ_II/I, CACJIAHHBIC Y
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eux sont trés bonnes.

HUX, OUCHBb XOpOoIIne.

Il a rencontré un
étudiant venu de Paris.

OH BCTpETHII CTYICHTA,
npuexasiuero u3 [lapu-

Resté seul, il lut la lettre.

OcTaBmucek OJHH, OH
MIpOYesT MHCHMO.

(Etant) venu en France; il
écrivitune lettre.

[Ipuexar Bo ®panuuio,
OH Hamucai I1uchMo.

S'étant approchés de lui,
ils s'apercurent qu'il
¢tait trés pale.

[Mpubnu3uBIKCH K
HEMy, OHH 3aMETHJIH, YTO
OH ObLI 04eHb OJIeIeH.

Il s'est rappelé les
étudiants passant leurs
vacances au bord de la mer.

OH BCIOMHUJI
CTYJEHTOB, IIPOBOUBIINX
KaHUKYJIBI Ha Oepery Mops.

11 s'est rappelé les jours
passés au bord de la mer.

OH BCIIOMHHJI THH,
TIPOBEICHHEIE Ha Oepery
MOpSL.

HNHorna  mpuvacTtue

o0pa3yeT  KOHCTPYKLHIO, Ha3bIBaeMYIO
adCOTIOTHBIM NMpPHUYACTHBIM 06opoTom (la proposition participe). Ee

00BIYHO NEpEeBOAAT NPUAATOYHBIM NPCATIOKCHHUEM.

Tout le travail fait, ils
pouvaient se reposer.

ITocne Toro xak Bcs
pabota ObLIa clienana, OHU
MOTJI OT/JIOXHYTh.

Son ami étant venu, il
retourna a ses occupations.

Korpa mpuexan ero apyr,
OH BEPHYJICS K CBOUM
3aHATHUSIM.

Son interlocuteur s'obsti-

ITockoJibKy ero
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nant dans sa résolution,
il changea de tactique.

co0eceIHHUK yIIOPCTBOBAM B
CBOEM PEIICHUH, OH CMEHHUII
TaKTUKY.

Il répondit sans hésiter,
son opinion étant préte
d'avance.

OH OoTBETHI HE
K0JIEOJISICh, €T0 MHEHHE OBLIO
TOTOBO 3apaHee.

MATEPHAJIBI K IIPAKTUYECKHUM 3AHATUAM

«MEXAHM3AIIUSA CEJIBCKOT'O XO3AMCTBA»

Plusieurs personnes

ayant été arrétées, il
décida d'attendre avant de
revenir.

Tak xak MHOTO JrOAEH
OBLIIO apecTOoBaHO, OH
eI MOA0XKAATH C
BO3BpaIlleHHUEM.

TEKCT A

«MACHINISME AGRICOLE»
VOCABULAIRE

machinisme (m) agricole

MEXaHHU3aIMs CEJIbCKOTO X03siCTBa

Aussitot dit, aussitot fait.

CkazaHo — cJeJIaHo.

Une fois toutes les affaires
terminées, ils se réunissaient
autour de la table.

Korna Bce nena OpiBanu
3aKOHYCHBI, OHH COOHMpPAIUCH
BOKPYT CTOJIA.
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désigner 0003Ha4YaTh, HA3HAYATh
main, (m) d'ccuvre pabouas cura
augmenter YBEIUYNBATh, TIOBBIIATH
libérer 0CBO0OK/1aTh, M30ABIIATH OT
tache, f paboTa, 3aa4a; 3aJjaHKe; IO
se grouper 00BEIUHATHLCS
rentabiliser JleaTh peHTA0CIBHBIM, TOXOTHBIM,
BBITOJTHBIM; OKYTIATh
afférent OTHOCSIITUICS K...
réussite, f ycnex
obstacle, m MIPETSATCTBHUE, TIOMEXa, Mperpaja
considérable 3HAYMUTEIbHBIHN, OOIBIION

provenir (de)

MMPOUCXOJUTD, ITPOUCTCKATH

contrainte, f

OTpaHUYCHHUC, YCIIOBHUC

atteindre

JOCTUTaTh, OXBATbIBATH

semis, m

II0CCB

récolte (f) des céréales

cO0p 3epHOBBIX

travail (m) du sol

00paboTKa MOYBKI

a l'aube de

Ha 3apc, Ha HA4YaJIbHOM 3Tarie

Texte A

MACHINISME AGRICOLE
Le machinisme agricole sert a désigner la totalité des machines et

\

instruments destinés a remplacer la main d'ccuvre ou a augmenter sa
productivité dans la réalisation des différentes taches agricoles.

Le machinisme libére I'homme des taches les plus lourdes et lui sert a
se consacrer a des activités plus légeres. 1l transforme ['organisation des
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exploitations agricoles qui souvent doivent augmenter leur taille, ou se
grouper sous diverses formes (comme les coopératives d'utilisation du
matériel agricole, CUMA, en France), pour rentabiliser les machines les
plus coiteuses. Enfin, il entraine un besoin de capital croissant pour
suivre le progres technique.

Les différentes opérations nécessaires a la production agricole sont
aujourd’hui de plus en plus souvent réalisées a 1’aide de machines, et les
problémes techniques afférents a ces opérations sont, avec plus ou moins
de réussite, progressivement résolus. Le caractére biologique de cette
production représente certes un obstacle considérable a une
mécanisation totale, mais les plus graves difficultés proviennent en
réalité des contraintes économiques et sociales.

La mécanisation atteint toutes les branches de la production agricole,
mais son intensité est trés variable : des secteurs semblent stabilisés
depuis quelques années (récolte des céréales, semis, protection des
végétaux), d’autres sont en pleine transformation (travail du sol, récolte
et conservation des fourrages), d’autres encore sont a 1’aube de la
mécanisation (récolte des fruits et légumes, certaines opérations
d’¢élevage).

(A) VYnpaxuenue 1. JlomoJHUTe mNpPeATOKEeHUA CJIOBAMMU,
NpuBeAeHHBIMH HUKE.

1. La mécanisation englobe toutes les branches ... .

2. ... sont réalisées les différentes opérations de la production
agricole.

3. Le machinisme libére I'homme des différentes ... .

4. Le machinisme agricole remplace ... .

5. La branche de I’¢levage est encore a I’aube... .

de la mécanisation, tiches agricoles, a I’aide de machines, la main
d'ceuvre, de la production agricole

(A) Ynpaxnenue 2. BepHo nin He BepHO BBICKa3bIBaHue (vrai ou
faux). JlaiiTe npaBUIbHBIH BAPUAHT, €CJIH HEO0OX0IUMO.

Je suis absolument d’accord: Ce n’est pas vrai.
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C’est vrai. C’est faux.

1. Le machinisme libére I'hnomme des taches les plus 1égéres.

2. Pour rentabiliser les machines les plus colteuses les exploitations
agricoles se groupent sous diverses formes.

3. Les différentes opérations de la production agricole sont de plus
en plus réalisées a I’aide des animaux.

4. Le machinisme transforme l'organisation des exploitations

agricoles.

5. L’intensité de la mécanisation est identique pour toutes les

branches de la production agricole.

(B) Ynpaxkuenue 3. B kaxaoil rpynme cjoB Haiiiute OJHO,

KOTOpoOe UX 00beIMHseT.

1. Le tracteur, les machines
’araire.

agricoles, le désileuse, I'épandeur,

2. La récolte des céréales, semis, les secteurs agricoles, protection

des végétaux, travail du sol.

(B) Yopa:kuenue 4. CoeqMHUTE NPABYIO U J1€BYI0 KOJOHKH.

1. Certaines opérations
d’élevage sont ...

a) ...par les machines.

2. Aujourd’hui la main
d'ceuvre est remplacée...

b) ... en coopératives d'utilisation
du matériel agricole.

3. Beaucoup de branches
de la production agricole sont

c) ... encore au début de la
mécanisation.

4. Le machinisme entraine
un besoin de capital croissant

d) ... en pleine transformation.

5. En France des

e) ... pour suivre le progres
exploitations  agricoles  se | technique.
groupent souvent ...
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(B) Ynpa:xxuenue 5. [lepeBeauTte cjeayloniue cJioBOCOYETAHUS HA
(paHIy3CKHUH A3BIK.

MEXaHU3aIUs CeTBCKOTO XO35HUCTBA, CETbCKOXO03SHCTBCHHBIC 3a]a4H,
CEeNbCKOXO3HCTBEHHOE MpeANpHsITHE, CENTbCKOXO3SHCTBECHHOE
obopymoBaHHe, TEXHHYECKHH TIIporpecc, pabodas cuima, oOpaboTka
MOYBBI, CEINBCKOX03SMCTBEHHOE TPOU3BOICTRO.

(B) VYopaxkhenue 6. OtBeTbTe Ha BONPOCHI, HCXOAS U3
CO/IepKaHNs TeKCTa.

1. A quoi sert le machinisme agricole ?

2. De quoi ’homme est-il-libéré par le machinisme ?

3. Qu’est-ce-que transforme le machinisme ?

4. Comment sont-il-réalisées aujourd’hui les différentes opérations
nécessaires a la production agricole ?

5. Qu’est-ce-que représente un obstacle considérable a une
mécanisation totale.

6. Quelles branches de la production agricole atteint la mécanisation.

7. Quels secteurs de la production agricole sont en pleine
transformation ?

8. Quels secteurs de la production agricole sont encore a I’aube de la
mécanisation ?

(A) Ynpaxnenne 7. IlepenaiiTe KpaTkoe cojep:kaHMe TeKCTa C
MOMOILIBIO CJIeYIOUIUX Npe10KeHn i

1. Dans ce texte il s’agitde ...
2. Ony trouvera des renseignements sur ...

3. L’attention est fixée sur ...

(C) Ynpaxuenue 8. CnesaiiTe pe3roMe TeKCTA.
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TEKCT B-1

«LES TRACTEURS»
VOCABULAIRE
véhicule, m TPAHCIIOPTHOE CPEJCTBO
remorquer OYKCHpPOBAaTh
traction animale, f I'y»KEBOI TPaHCIIOPT
train, m X0

machine (f) agricole portée

HaBECHOE MPUCIOCO0ICHHE

machine (f) agricole trainée

IIPULICTIHOC HpI/ICHOCO6H6HI/Ie

semis, m I10CEB

stationnaire CTallMOHAPHBIN
culture en ligne, f KyJbTYpa, HOCEsHHAs B psL

exécution, BBINOJIHEHUE
potager, m oropon
marécage, m 00J10TO

charge, f rpy3
remorque, Oykcup

les organes d utilisation

MCXAaHH3MBI, yCTpOﬁCTBO

bati (m) a cadre

paMHBIM OCTOB

bati (m) a semi-cadre

MOJYpaMHBIM OCTOB

propulseur (m) a chenilles

T'yCCHMYHas X0Jl0Bad CUCTEMA

propulseur (m) a roues

KOJICCHaA XO0J0BasA CUCTEMaA

suspension (f) rigide

JKECTKaA IMMoABCCKaAa

suspension (f) semi-rigide

TTOJTYKECTKAA IMOABECKA

suspension (f) élastique

9JIaCTHYHas IIOJBCCKa

longeron, m JIOHXKEPOH
traverse, f MOTIEPEYUHBIN OpyC
berceau-moteur, m MOJIMOTOPHAS pama
cartier, m KapTep
couler 3]1. CIUBAThCS

surface (f) portante

HECyIasa CUCTCMa

adhérence, f au sol

CIICIJICHUC C TPYHTOM

jante, f

o0on

pneumatique, f

IMHCBMAaTHYCCKas IMIMHA

roue (f) motrice

BEAYLICC KOJIECO

74




aspérité, IIEPOXOBATOCTh, HEPOBHOCTh
amortir aMOPTH3UPOBATh
ressort (m) hélicoidal MpYKUHHAS peccopa
Texte B-1
LES TRACTEURS

Le tracteur est un véhicule automobile servant a remorquer d’autres
véhicules ou a tirer des instruments agricoles. Le tracteur est le matériel
qui substitue la traction animale donc il est destiné a effectuer tous les
travaux agricoles.

Les tracteurs sont classés suivant leur destination, type de train, type
de moteur.

Suivant leur destination on distingue les tracteurs agricoles, de
transport et spéciaux. A leur tour, les tracteurs agricoles se subdivisent
en trois groupes: tracteurs d’usage général, universels et spécialisés.

Les tracteurs d’usage général sont utilisés en groupe avec des
machines agricoles portées ou trainées pour le travail du sol, le semis, la
récolte ainsi que pour l'utilisation du tracteur en qualit¢ de moteur
stationnaire.

Les tracteurs universels sont destinés a 1’entretien des cultures en
ligne et divers autres travaux.

Les tracteurs spécialisés sont destinés a 1’exécution des travaux
spéciaux (dans les jardins, les potagers, en marécage, dans des
plantations de thé ou de coton).

Les tracteurs de transport sont destinés au transport de différentes
charges dans des remorques sur de mauvaises routes ou sur le terrain.

Les organes d'utilisation du tracteur comprennent un bati, un
propulseur et une suspension.

Le bati porte tous les organes du tracteur. Il peut étre a cadre ou a
semi-cadre. Le bati a cadre se compose de deux longerons reliés
rigidement par plusieurs traverses. Le bati a semi-cadre est constitué par
un berceau-moteur fixé sur le cartier coulé des transmissions.

Le propulseur pergoit la masse du tracteur et met celui-ci en marche.
I peut étre a chenilles ou a roues. Le propulseur a chenilles a une grande
surface portante et une bonne adhérence au sol. C’est pourquoi les
tracteurs a chenilles peuvent travailler aux champs en toutes saisons. Ils
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sont plus lourds et leur organisation est plus compliquée par rapport au
propulseur a roues. Le propulseur a roues comporte des jantes porteuses
équipées de pneumatiques.

La suspension transmet la masse du tracteur au sol ou aux chenilles.
Les suspensions peuvent étre rigides, semi-rigides et ¢élastiques. Sur les
tracteurs a roues la suspension des roues motrices est rigide, les chocs
prévenant des aspérités du sol étant amortis par les pneumatiques. La
suspension des roues avant est élastique par ressorts hélicoidaux. Elle
amortit les chocs qui se manifestent en marche du tracteur.

(A) VYmnpaxkdenue 1. JlomoJHUTe mNpeNIO:KeHUs], HCXOAA U3
coJlep:KaHusl TEKCTA.

Le tracteur serta ... .

Les tracteurs sont classés ... .

Les tracteurs agricoles se subdivisent ... .

Les tracteurs spécialisés sont destinés a ... .

Les organes d’utilisation du tracteur comprennent ... .

b ) —

(A) Ynpaxnenue 2. /lonosHuTe NpensioKeHust cJ10BamMu,
NpUBeIEeHHBIMH HUKE.

1. On distingue les tracteurs agricoles, de ... et spéciaux.

2. Les tracteurs d'usage général sont pour le travail du ..., le... et la
récolte.

3. Les tracteurs spécialisés ... des travaux spéciaux.

4. ... peut étre a cadre ou a semi-cadre.

5. Le propulseur peut étre a ... ou a roues.

6. La suspension ... la masse du tracteur au sol.

7. Le tracteur ... la traction animale.

substituer, semis, transmettre, exécuter, chenilles, transport, sol,
bati
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(A, B) Ynpaxknenue 3. BepHo njiu HeBepHO BbICKa3bIBaHMe (vrai

ou faux). JlaliTe npaBUIbHBIH BAPUAHT, €CJIM HE00X0AMMO.

Je suis absolument d’accord. Ce n’est pas vrai.
C’est vrai. C’est faux.

1. Les tracteurs universels exécutent des travaux spéciaux.

2. Le tracteur peut effectuer tous les travaux agricoles.

3. Les organes d'utilisation de tracteur comprennent quatre parties
essentielles.

4. Le propulseur peut étre a roues ou a chenilles.

5. Sur les tracteurs a roues la suspension est rigide.

6. La suspension peut étre rigide ou semi-rigide.

7. Les tracteurs a chenilles ne peuvent travailler qu’en été.

(A) VYnpaxuenne 4. IlepeBegure ciaeaymomme cJoBa H
CJI0BOCOYETAHHUS HA PYCCKHUIl A3BIK.

un véhicule, effectuer, une destination, un tracteur de transport, un
tracteur d’'usage général, un sol, une récolte, un potager, une charge, un
bati, un propulseur, une suspension, une transmission, une roue motrice,
une roue avant.

(A) VYmnpaxsHennme 5. OTBerbTe HAa BOINPOCHI, HCXOAA M3
coiepKaHus TEKCTA.

1. A quoi est-ce que le tracteur est destiné?

2. Comment est-ce que les tracteurs peuvent étre classés en général?
3. Comment les tracteurs se subdivisent-ils suivant leur destination?
4. Quels travaux les tracteurs d 'usage général exécutent-ils?

5. A quoi est-ce que les tracteurs universels sont destinés?

6. Quel type de tracteurs est appel¢ a faire des travaux spéciaux?

7. A quoi le bati sert-il?

8. Quels sont les trois organes d utilisation du tracteur?

9. Quelle est la fonction du propulseur?

10.Quel est le role de la suspension?
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(B) Ynpa:xxknenue 6. Halinute B NpaBoii KoJIOHKe TOJKOBAaHUS
CJI0B B JIEBOI KOJIOHKe:

a) le tracteur 1).qui percoit la masse d’une automobile et met
celle-ci en marche

b) le bati 2) organe circulaire tournant autour d’un axe
passant par son centre

¢) le propulseur 3) qui prend sa forme quand on le gonfle d’air

d) la suspension 4) un terrain humide

e) la chenille 5) ensemble des organes d’un véhicule qui
amortissent les chocs

f) la roue 6) qui porte tous les organes du tracteur

g) le semis 7) une bande métallique articulée qui équipe les
véhicules destinés a circuler sur tous les terrains

h) le marécage 8) la plantation de cultures agricoles

1) la remorque 9) un véhicule automobile servant a tirer des
instruments agricoles

j) la pneumatique | 10) traction exercée par un véhicule sur un autre
véhicule

(B) Ynpa:kHenue 7. BoluepkHHUTE €JI0BO, KOTOPOE He MOAXOAUT
10 CMBICITY:

1. un tracteur, un véhicule, un transport, une machine, une remorque,
un terrain;

2. un jardin, un potager, un marécage, une plantation;

3. une roue, une route, un terrain, un sol, un champ;

4. un semis, une culture en ligne, une récolte, une plantation, un
travail agricole.

(B) Ynpaxkuenue 8. B kaxmoii rpynme cjioB Haiiiute 0aHO,
KOTOpoOe UX 00beNHSAeT.

1. un propulseur, les organes dutilisation, un bati, une suspension;

2. un semis, une récolte, les opérations agricoles;
3. un champ, un jardin, un sol, un potager, un marécage.
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(B) Ympaxnenne 9. V3 npemyioskeHHBIX HHUAKe CJIOB COCTABbTE
NpeIJI0KeHUs.

1. Dans/ les jardins/ les tracteurs/ destinés/ des/ exécuter/a /
specialisés/ sont/ travaux/ les potagers/ en marécage.

2. Est/ la/ des/ avant/ élastique/ suspension/ roues.

3. Chenilles/ travailler/ en/ tracteurs/ aux/ les/ peuvent/ champs/
saisons/ toutes.

4. A/ se/ de/ bati/ deux/ cadre/ compose/ le/ longerons.

5. Substitue/ tracteur/ la/ animale/ le/ traction.

(B) VYmpaxnenne 10. IlepeBegute cieaymomue cjJaoBa H
CJI0BOCOYETAHMS HA PYCCKUH A3BIK:

Le tracteur est desting, les longerons sont reliés, le bati est constitué,
I'organisation est compliquée, le tracteur est équipé, les chocs sont
amortis, 1"appareil est utilisé, les véhicules sont remorqués, les tracteurs
sont subdivisés, les travaux sont exécutés, la traction animale est
substituée, la récolte est faite.

(B) Ynpaxknenue 11. Pacckaskute, 4TO Bl Y3HAJIM U3 TEKCTA 0%

les types des tracteurs d’apres leur destination;
les tracteurs d’usage général;

les tracteurs universels;

les tracteurs spéciaux;

les organes d’utilisation du tracteur.

Al e

(C) Ynpaxunenue 12. Halizute B TeKCTe CHHOHMMBI CJIEAYIOIIUX
CJIOB:

Une machine, effectuer, un sol, faire marcher, chemin, un emploi, un
but, remplacer, une boite de vitesse.

(C) Ynpaxuenue 13. [lepenaiiTe KpaTkoe cojep:kaHue TEKCTA.

(C) Ynpaxuenue 14. [IpouTrnTe TEKCT U ceNaiiTe ero pe3roMe.
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L’emploi des tracteurs a chenille intéresse surtout la grande surface
et, a moindre dégrée, certaines exploitations spéciales de monoculture,
viticoles et arboricoles en particulier. Le tracteur a chenilles se
caractérise par une grande stabilité, par un rendement plus ¢élevé et par
une pression plus faible sur le sol.

Conditions normales d’emploi. Il est possible d’obtenir avec le
tracteur a chenilles un prix de revient d utilisation horaire raisonnable. Il
doit &tre utilisé correctement et pendant un nombre d’heures
suffisamment important (de 1’ordre de 1000).

La nature du sol intervient bien sir, les terres siliceuses ayant une
action défavorable, mais il y a une relation directe entre 1'usure et la
vitesse de déplacement. Le tracteur a chenilles doit étre employé a basse
vitesse.

(C) Ynpaxuenue 15. [laiiTe 00bsicHeHuUe:
1. pour quelles exploitations le tracteur a chenilles est employé;

2. quelles sont les conditions normales de son emploi;
3. pourquoi le tracteur a chenilles doit étre employé.

TEKCT B-2
«LES TRACTEURS»
VOCABULAIRE
matériel, m TEXHHKa, 000pyIOBaHHE
substitution, f 3aMeHa, 3aMelleHUE
nature, f Ka4yeCcTBO, CBOMCTBO
tracteur a chenille, m T'YCEHHUYHBIH TPaKTOp, TAray
inconvénient, m HEeya00CTBO, OTpULIATEIbHASL
CTOpOHA
contrainte, OTpaHUYCHHE, CKOBAHHOCTD,
yCIIOBHE
conducteur, m BOJIUTEINb, OGED
guidage, m yHpaBJIeHHe
Texte B-2
LES TRACTEURS
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Le tracteur est le matériel de substitution a la traction animale. De sa
nature dépendent 1'efficacité, la productivité, la régularité des travaux
nécessaires a la production des aliments pour les hommes et les
animaux.

Jusqu'a présent, la présentation générale varie peu; le modéle
standard, roues motrices a l'arriére, 2 roues directrices a l'avant est le
plus présenté.

L'emploi des tracteurs a chenilles intéresse surtout la grande surface
ou le sol est trés humide. Le tracteur a chenilles se caractérise par une
grande stabilité, par une pression plus faible sur le sol, une basse vitesse.

Tout de méme, les tracteurs ont de certains inconvénients. Par
exemple, le guidage tout droit reste une contrainte importante.

Les évolutions de ces dernieres années dues a l'utilisation de
l'informatique et 1'¢lectronique devraient permettre de libérer le
conducteur de tracteur des contraintes de guidage.

(A) Ynpaxxknenue 1. Mcxoasa u3 cogep:kaHus TeKCTa, 3AKOHYHUTE
MpeaJIoKeHus].

1. Dans notre exploitation il y a des tracteurs...
2. Les tracteurs a chenilles sont employés...

(B) Ynpaxuenue 2. IlepenaiiTe KpaTkoe coaepkaHHe TeKCTa,
OTBETHB Ha CJIeAYyIolIHe BONPOCHI:

1. De quoi s'agit-il dans ce texte?
2. Quels types de tracteurs y a-t-il?
3. Ou sont utilisés ces tracteurs?

charrue monosoc, f

OJHOKOPILY CHBIH ILIyT

charrue bisoc,

JBYXKOPIYCHOH ILIyT

charrue trisoc,

TPEXKOPITYCHOM TUTYT

charrue quadrisoc, f

YETBIPEXKOPITYCHOM ILTyT

charrue pentasoc, f

MSITHKOPITYCHOM TUTYT

charrue trainée, f

NPULEITHON ILITyT

charrue semi-portée, f

NOJYHABECHOW ILTyT

charrue portée, f

HaBECHOM TUTYT

versoir, m OoTBa
coutre, m moJjieBas JOCKa
Soc, m eMex

labour en adossant, m

OTBaJIbHas BCIIallIKa

labour en refendant, m

Oe30TBaJIbHAS BCIIAIIKa

labour (m) plat pOBHasl BCIIAIIKA
age, m pama
coutriére, HaBECKa
étangon, m TPEXTOYCYHAs] HABECKA
sep, m NoJIeBas IOCKa
triangulé PACTIOJI0XKEHHBIN TPEYTOJIbHUKOM

extrémité, f

Kpail

Texte C
LES CHARRUES

Une charrue est un instrument qui sert a labourer la terre.

\

Les charrues a tracteurs modernes peuvent é&tre subdivisées en

catégories suivantes:

TEKCT C
«LES CHARRUES»
VOCABULAIRE
charrue IyT
labourer la terre raxaTh 3€MJTIO
travail a flanc de coteau, m paboTa Ha OTKOCax
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- selon leur destination: en charrues d usage général et spécialisées
(par exemple pour le travail a flanc de coteau, pour la culture du riz,
pour les sols marécageux etc.);

- selon le nombre de corps de la charrue: en charrues monosocs,
bisocs, trisocs, quadrisocs, pentasocs;

- selon le mode d’attelage au tracteur : en charrues trainées, semi-
portées et portées;

- suivant la forme des socs: a socs et a disques. D’aprés leur
construction, les socs peuvent étre a versoir et sans versoir;

82



- suivant le type de labour, elles peuvent étre destinées au labour en
adossant, labour en refendant ou labour plat.

Une charrue comprend des picces travaillantes qui sont le coutre, le
soc, le versoir, des piéces de soutien suivantes: 1’age, la coutriére les
étangons, le sep.

Le coutre est destiné a découper la bande de terre suivant un plan
vertical. Le soc est destiné a couper horizontalement la bande de terre.
Le versoir ou oreille a pour but de retourner la bande de terre qui vient
d’étre découpée verticalement par le coutre et horizontalement par le
soc.

Les piéces travaillantes sont fixées sur une piéce de soutien, appelée
I’age qui constitue en quelque sorte l’armature de la charrue. C’est
¢galement a 1’age qu’est appliqué 1’effort de traction. La coutriére fixe le
coutre a 1’age. Les étancons supportent le versoir. La plupart des
charrues ont deux étancons et afin d’avoir un systéme triangulé et par
suite plus rigide, 1"étangon avant est incliné. Le sep réunie les extrémités
inférieurs des étangons.

(A) Ynpaxnenne 1. IlepeBenure Ha pyccKHii I3bIK:
une destination, d'usage général, un sol marécageux, le mode
d’attelage, un labour, une piece travaillante, une piece de soutien, une

bande de terre, inférieur.

(A) Ynpaxnenue 2. Haligute cooTBeTCTBHS:

a) une charrue 1) découpe la bande de terre

b) labourer 2) diviser en morceaux, en parts

C) un soc 3) armature de la charrue

d) un versoir 4) un instrument qui sert a labourer la terre

€) un coutre 5) un fer de charrue qui coupe horizontalement la
bande de terre

f) un age 6) retourne la bande de terre

g) découper 7) ouvrir et retourner la terre avec la charrue

(A) Ynpaxuenue 3. Jlonoanure ¢ppassbl cjioBaMu,
NpuBeIeHHBIMU HUKE:
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1. Selon le nombre de ... de la charrue on distingue les charrues
monosocs, bisocs etc.

2. Une charrue comprend des picces travaillantes et ... .

3. Le coutre découpe la ... de terre suivant un plan vertical.

4. ... apour but de retourner une couche de terre.

5. Beaucoup de charrues ont deux ... .

6. Le coutre est destiné a ... la bande de terre suivant un plan
vertical.

Découper, des piéces de soutien, une bande, corps, un étancon, un
versoir

(A, B) Ynpaxnenue 4. BepHo uiiu HeBepHo (vrai ou faux)?
O0bsicHuTe Balll BLIOOP.

Je suis absolument d’accord. Ce n’est pas vrai.
C’est vrai. C’est faux.

Une charrue ne comprend que des pieces travaillantes.
Une charrue sert a retourner la bande de terre.
Le soc coupe horizontalement la bande de terre.
L’age constitue 1"armature de la charrue.

5. Suivant le type de labour on distingue les charrues d usage
général et spécialisées.

6. La coutriére fixe [’age au coutre.

el

(B) Ynpaxuenue 5. B kaxaoii rpymnme cJoB Haiaure OJHO,
KOTOpOe UX 00beANHSsIeT:

1. l'age, la coutriére, la piéce de soutien, le sep, les étangons;

2. retourner la bande de terre, découper la terre, labourer la terre,
couper horizontalement la bande de terre:

3. la piéce travaillante, le coutre, le soc, le versoir.
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(B) Ynpaxunenue 6. BoccraHOBUTE MOpPAIOK CJI0B, 00pa3oBaB
npeaio:KeHue:

1. A/ sont/spécialisées/ les/ de/ flanc/ aux/ destinées/ charrues/
coteau/ travaux.

2. Inférieurs/ le/ réunit/ les/ des/ sep/ étangons/ extrémités.

3. Est/ de/ piece/ appelée/ 1a/ 1"age/ soutien.

4. De/ appliqué/ I'effort/ est/ a/ 1'age.

5. Soc/ disques/ peut/ de/ la/ forme/ &/ étre.

(B) Yopa:knenue 7. IlepeBenure Ha pyccKuii si3bIK, o0painas
BHMMaHHe HA ynoTpediaenue ¢popMbl HHPHHUTHBA.

Une charrue monosoc peut étre utilisé.

Le coutre doit découper la bande de terre suivant un plan vertical.
Cet instrument sert a labourer la terre.

Pour avoir un systéme plus rigide 1"étangon avant est incliné.

Il a pour but de retourner la bande de terre.

11 est destiné a couper horizontalement la bande de terre.

AUl S e

(B) Ynpaxknenue 8. OTBeTbTe HA BONPOCHIL:

1. Qu’est-ce que c’est qu'une charrue?

2. Comment les charrues peuvent-elles étre subdivisées?
3. A quoi les charrues spécialisées servent-elles?

4. Quelles sont les pi¢ces travaillantes d’une charrue?

5. Quelles sont les pieces de soutien d’une charrue?

6. A quoi est-ce que le coutre est destiné ?

7. A quoi est-ce que le soc est destiné?

8. Le versoir, qu’est-ce qu’il a pour but?

9. Quel est le role de 1’age?

10.Est-ce que la charrue est un instrument isolé?

(C) Ynpaxuenue 9. Haiinute B TeKcTe CHHOHMMBI CJIETYIOIINX
CJIOB:
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une couche, une oreille, un emploi, un bati, un détail, verticalement,
solide, un type, se tenir a quelque chose.

(C) Ynpaxkuenue 10. Haligure B TekcTe aHTOHMMBI CJIETYIOIIUX
CJIOB:

une charrue bisoc, une charrue portée, vertical, une charrue
spécialisée, supérieur.

(A) Ynpaxuenue 11. CnenaiiTe pe3loMe TeKCTa, HCHOJb3YS
cJenyiomye BbIpaxKeHus:

1. Dans ce texte il s’agit de ...
2. Le texte nous parle de...
3. Onsouligne...

(C) Ynpaxuenue 12. UTo BbI y3HAJIHM U3 TEKCTA 0:

1. les types des charrues;
2. les piéces travaillantes des charrues;
3. les pieces de soutien des charrues.

(C) Yupaxuenue 13. Caenaiite pe3toMe TeKkcTa.
(C) Ynpaxunenue 14. [IpouTnre TEKCT.

La charrue reste un outil dont les agriculteurs frangais ne sont pas
préts de se passer.

Les renouvellements sont souvent synonymes d’augmentation du
nombre de socs afin d’étre en correspondance avec la puissance du
tracteur.

Si I’on ne dispose pas d’un relevage suffisamment puissant ou si I’on
veut une plus grande largeur de travail, il faut s orienter vers une semi-
portée. L’avant de la charrue repose sur le relevage du tracteur et
1"arriére sur une roue unique ou sur un chariot. L arriére de la charrue est
relevé au moyen d’un ou deux vérins commandés par un distributeur
hydraulique simple effet. Si les charrues portées sont le plus souvent
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limitées par la puissance de relevage du tracteur, les semi-portées ont
plutdt des problémes d’adhérence dus au manque de report de charge. Le
chariot supporte une grande partie de la charge et il faut parfois lester le
tracteur de maniére importante. Avec une semi-portée la fourriére est
trés large. La manceuvre la plus rapide consiste a effectuer un demi-tour
complet sans faire marche arriére. Pour gagner du temps au cours de ce
demi-tour, les constructeurs ont développé des automatismes suivants:
relevage du chariot, retournement de la charrue etc. Un seul bouton
suffit pour commander 1’avant et I’arriére de la charrue.

(C) Ynpaxuenue 15. [losicHuTe ciaeayiomee:

1. les renouvellements qui consternent les charrues;
2. les particularités des charrues semi-portées.

(C) Ynpaxuenue 16. Cuenaiite pe3rome TeKcTa.

TEKCT D
«LES SEMOIRS»
VOCABULAIRE
semoir, m cesIka
bati, m KOPITyC
essieu, m oCh
trémie, OyHKep
barre transversale, f MOTEePEYHBIN OpyC
organe d’enterrage, m YaCTH COMPHUKACAFOIINECS C
3emiiel
attelage, m CICTUICHUE
approximativement OpUOTU3UTEIBHO
chargement, m 3arpyska
vidange, f OTIOPO’KHEHHE
agitateur, m CMCCHTEJIb
distribution, f pacnpeseneHue
semoir a cuilléres, m KOBIIIOBAsI CESJIKA
semoir a cannelures, m JKEeJI00KOBas cesIKa
pente, f HaKJIOH
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en quinconce B [IIAXMAaTHOM TOPSIJIKE
ailette, f JIOIACTh
cone, m KOHYC
Texte D

LES SEMOIRS

On doit chercher sur un bon semoir les principales qualités suivantes:
possibilité - d’utiliser des grains trés variés, distribution réguliére,
profondeur aussi constante que possible, travail possible aux vitesses
¢levées de la traction mécanique.

Le bati des semoirs a grains est essentiellement constitué d’un essieu
a deux roues supportant la trémie de la barre transversale de fixation des
organes d’enterrage ainsi que des parties avant permettant d’en assurer
I’attelage et direction. Les roues peuvent E&tre métalliques ou
pneumatiques. La trémie en grains peut étre en bois ou en tdle. Elle doit
contenir approximativement 100 kg de grain par meétre de largeur, ne pas
€tre trop haute pour en permettre le chargement facile, comporter un
systéme de vidange rapide, se nettoyer facilement. Dans le fond de la
trémie il y a un agitateur.

Les principaux systémes de distribution sont: la distribution libre (les
semoirs a cuilléres), la distribution forcée (les semoirs a cannelures), la
distribution mixte (les semoirs a ergots) et la distribution centrifuge.

La distribution forcée est trés réguliére et n’est pratiquement pas
influencée par la vitesse de traction, 1’état ou la pente du terrain. C’est
un systeme simple. Lors de la distribution mixte les grains sont entrainés
par la rotation du cylindre mais ne sont pas forcés dans les cannelures.
Le cylindre est différent puisque muni d’ergots disposés en quinconce.
La particularité¢ essentielle du systéme de la distribution unique pour
I’ensemble des lignes semées. La force centrifuge fait monter les grains
le long des ailettes jusqu’a la partie haute du cone.

(A) Ynpaxunenue 1. Paznesinre TeKCT Ha YaCTH M JaiiTe HA3BaHHUe
KAXA0il U3 yacreil.

(A) VYnpaxknenue 2. JlomoaHuTe (pa3pl BbIPpAKEeHUSIMH,
NpHUBeJeHHBIMA HHKe:
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1. La distribution... a un systéme simple.
2. ... peut étre en bois ou en tole.
3. La trémie doit contenir 100 kg de... .
. Le systéme de la distribution centrifuge utilise ... unique pour
plusieurs lignes semées.
5. Un semoir a la possibilité de travailler a ... constante.

N

6. ... de semoir supportent la trémie.

7. ... permettent d"assurer I’attelage et la direction.
8. Un semoir doit ... facilement.

9. ... sont disposés en quinconce.

les ergots, les roues, forcée, la profondeur, la trémie, un
distributeur, des parties avant, se nettoyer

(A, B) Vnpaxnenue 3. Bepno uaum HeBepHo (vrai ou faux)?
O0BsicHuTE Balll BBIOOP, HCIOJB3YS CJAEAYIONINE BHIPAKEHUS:

Je suis absolument d’accord. Ce n’est pas vrai.
C’est vrai. C’est faux.

1. Les principaux systémes de distribution sont: la distribution libre
et mixte.

2. La trémie ne peut étre qu’en bois.

3. Un bon semoir a une seule qualité.

4. Le bati des semoirs a grains est constitué de 4 parties.

5. La trémie ne doit pas étre trop haute pour permettre le chargement
facile.

6. La distribution forcée est influencée par la vitesse de traction et
I’¢état du terrain.

7. La force centrifuge fait monter les grains le long des ailettes.

8. Les roues peuvent étre métalliques.

9. La trémie doit avoir un systeme de vidange rapide.

10.Un semoir doit pouvoir utiliser des grains trés variés.

(A) VYnpaxuenne 4. IlepeBequtre ciaeaywuue cJoBa M
BbIPAKEHUSI:
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PaBHOMEPHOE pacCnpeacjIcHue, CMEIIaHHOC pacnpeacjaceHue, 3€pHoO,
BHYTpPH, B IaXMAaTHOM IIOPAAKE, BAOJb, NPULCIHAA CCAJIKa, HABSCCHAasA
CesJIKa, pacnoJjaraTb ‘{CM-HI/I60, OotbIIast CKOpPOCTb, 00ecreYnBaTh.

(B) Vmnpaxnenue S. IlepeBenure ciaeayomme BbIPasKeHHs,
oOpaiasi BHUMaHHUe Ha participe passé rjiarojioB:

les grains variés, la distribution forcée, les grains entrainés, les lignes
semées, la profondeur augmentée, les vitesses élevées, le systéme
simplifié, les ergots disposés, le chargement facilité, les grains montés,
la barre fixée.

(C) Ynpaxuenue 6. Haiizute B TekcTe CHHOHMMBI CJIeIyHOLIUX
CJIOB M BBIPAKCHHIi:

comprendre, une grande vitesse, a peu pres, des semences, assurer,
une répartition, dépendre de, lever.

(C) Ynpaxuenue 7. Haligute B TeKCTe aHTOHMMBI CJEeTyIOLIUX
CJIOB M BBIPAKeHHIl:

un défaut, une distribution irréguliére, une partie arriére, une roue
pneumatique, bas, difficile, faire descendre, un semoir porté, compliqué.

(B, C) Yopaxkuenue 8. OTBeTbTE HA BONPOCHI:

Quels types de semoirs y a-t-il?
Quels sont les organes principaux des semoirs?
Un bon semoir quelles qualités doit-il posséder?
Quels sont les principaux systémes de distribution?
Quel est le systéme de distribution le plus simple?
Comment la distribution mixte se passe-t-il?
7. Quelle est la particularité essentielle du systéme de la distribution
centrifuge?

SNk wd -
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(B) Yopa:kaenue 9. UTo BbI Y3HAJIH U3 TEKCTA 02

les types des semoirs ;

el

les qualités d’un bon semoir;

les organes principaux des semoirs ;
les systémes de distribution ;

(C) Ynpaxuenue 10. Caenaiite pe3rome TekcTa.

TEKCT E

«LA REPARATION DES MACHINES AGRICOLES»
VOCABULAIRE

atelier (m) de réparation

MacCTEpCKas 110 pEMOHTY

pompe (f) a injection

HaCOoC OJIA BIIPBICKA TOIIJIMBA

courroie, f MIPUBOJTHON PEMEHB
dépot, m JICTIO
rincer MPOMBIBAThH

soude calcinée,

KaJIbIMHHUPOBAHHAA COJAa

soude caustique, f

KayCTHU4YCCKasd coaa

acide chlorhydrique, m

COJIsIHas1 KHUCJIOTa

Préparation a la réparation
(a la base du tracteur)

Toutes les machines agricoles ont tendance a s’user. En ce cas le
tracteur est expédi¢ a l'atelier de réparation. L’équipement ¢électrique, les
pompes a injection et les injecteurs, les carburateurs, les courroies de
ventilateurs et les appareils sont démontés du moteur et expédiés au
dépot.

Avant l'expédition du tracteur a 1’atelier de réparation, il faudra
rincer son systéme de refroidissement. A cet effet quelques jours avant
mise en réparation, on versera dans le systéme au lieu de 1'eau une des
solutions suivantes:

100-150 g de soude calcinée pour 11 d’eau;

100 g d’acide chlorhydrique de 5% pour 1 1 d eau;

75-80 g de soude caustique et 25 g de pétrole pour 1 | d'eau;

Apres 10 a 12 heures de travail, on devra vidanger la solution et
rincer le systéme de refroidissement a 1’eau pure.

Une fois arrivé a 1’atelier de réparation on devra nettoyer la machine
de la poussiére et de I'encrassement en utilisant a cet effet des racleurs et
des brosses. Apres son nettoyage, la machine devra étre lavée. Pour le
nettoyage et le lavage extérieur, on installe la machine sur une dalle
bétonnée prés de l'entrée dans 1'atelier. Pour laver la machine on
emploie une installation de lavage transportable ou stationnaire avec une
pompe. La machine est placée sur une estacade et on dirige sur elle le jet
d’eau sortant d"un pistolet spécial.

(A) Ynpaxuenue 1. Haiiiure cooTBeTCTBUSA:

vidanger CIMBaTh
solution, pacTBop
encrassement, m 3arps3HEHHE
racleur, m CKpeOoK
dalle, f OETOHHEIN TOJI
jet, m CTpys
galet (m) de soutien OMNOPHBIN [TOAAEPKUBAIOLITHIH |
POIHK

galet (m) porteur

HECYIIMHA POJIMK

poulie (f) de renvoi

IIKUWB KOHTPIIpUBOAA,
OTKJ'IOHHIOH.II/Iﬁ POJIUK

axe, m

OCBh, BaJl, BAJIUK, IaJIell

Texte E-1

a. un atelier de | 1. appareil pour aspirer, comprimer un

réparation liquide ou un fluide

b. rincer 2. enlever tout le liquide

C. verser 3. une saleté

d. vidanger 4. faire couler le liquide

e. encrassement 5. nettoyer en lavant et en frottant

f. une pompe 6. lieu ou les ouvriers réparent les machines
agricoles
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(A)  VYnpaxnenue 2. JlomosHute  ¢passl  cI0BaAMH,
NpHUBeJeHHBIMYI HILKe:

1. Tout I’équipement électrique doit étre ... .

2. Avant ..., il faut verser de la solution dans le systéme de
refroidissement.

3. Avant ... du tracteur a l'atelier il faut ... son systéme de
refroidissement.

4. Pour ... le tracteur on emploie une installation de lavage.
5. Il faut ... la solution aprés 10 a 12 heures de travail.
6. Pour nettoyer la machine de ... il faut utiliser des brosses.

vidanger, la réparation, encrassement, démonté, laver, 1’expédition,
rincer

(A) Ynpaxuenue 3. IlepeBenure Ha (PpaHIy3CKUH SA3BIK:

HU3HAIIWBATLCA, HAIIPABIATH YTO-I100 KYIIa-JII/I60, HaJIMBaTh, YHUCTasa
BOJa, IMOYUCTUTL OT IIbUIM, HAIIPABUTL CTPYH BOJbI, MNCPEHOCHOC
HpI/ICHOCO6HeHI/IC JUIS MOfIKH, TPAKTOP AOCTABJIACTCA, BCHTUIATOPBI
CHUMAIOTCA, PpaCTBOp 3aJIMBACTCA, CUCTEMA OXJIAXICHUA IIPOMBIBACTCH,
MalrHa O4YrnIIacTCs, MallliHa yCTaHaBJIMBaCTCA.

(B) Yupa:knenue 4. IloctaBbTe He00X0AUMBIH MPeAJIOr:

11 faut expédier ce tracteur ... dépdt. Il est a réparer.

Il est nécessaire de nettoyer les vétements ... la poussiere.
Verse-moi du lait ... ma tasse.

Ajoutez deux cuilléres de sucre ... une tasse.

Ma mére rince le linge ... I'eau chaude.

Nk e

(B) YnpakHenue 5. BoiuepKkHHUTE JIMIIIHEE CJIOBO:
1. un dépdt, une dalle, un atelier de réparation, un garage;

2. rincer, verser, utiliser, vidanger;
3. une pompe, une solution, un pétrole, une huile, une eau pure.
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(B, C) Yupasxkuenue 6. OTBeTbTE HA BONPOCHI:

1. Que faut-il faire si le tracteur est usé?

2. Quelles pieces de la machine agricole doivent-elles étre
démontées et pourquoi?

3. Que faut-il faire avec le systéme de refroidissement?

4. Quelle solution doit-elle comprendre et en quelles proportions?

5. Quand faut-il vidanger la solution et rincer le systéme de
refroidissement?

6. Est-ce que la machine doit étre nettoyée de la poussiere? Qu’est-
ce qu’on peut faire a cet effet?

7. De quelle fagon est-ce qu’on fait le lavage extérieur du tracteur?

(C) Ynpaxuenue 7. UcnipaBbTe OIIUOKM:

1. L'équipement électrique, les injecteurs, les appareils sont
démontés.
2. On verse une des solutions suivantes.
On installe la machine sous une dalle bétonnée.
Le jet d’eau dirige sur la machine.
Les machines agricoles ont la tendance de s user.
Le tracteur est expédié a I’atelier.

SANNANE ol

(C) Ynpaxuenue 8. Haiinute B TekcTe CHHOHMMBI CJIEeAYIOIINX
CJIOB M BBIPA’KeHMIA:

une saleté, essuyer la poussiére, un tuyau flexible, installer la
machine, diriger le tracteur a I"atelier.

TEKCT E-2
Entretien des organes d utilisation

Décrasser les organes d’utilisation; examiner surtout attentivement

les bandages en caoutchouc des galets de soutien, vérifier et resserrer, si
nécessaire les fixations extérieures.
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Lors du premier entretien, vérifier et rétablir, si besoin est, le niveau
d’huile dans les cavités des roulements des galets de soutien, des galets
porteurs.

Pendant le deuxiéme entretien, vérifier et régler la tension des
chenilles.

Lors de la réalisation du troisiéme entretien, renouveler 1’huile dans
tous les roulements a rouleaux des organes d’utilisation. Vérifier et
régler les roulements des galets porteurs et des poulies de renvoi. Les
roulements des organes d utilisation sont graissés a I'huile motrice M 10
en été et M 8 en hiver.

Pour vérifier le réglage de la tension des chenilles, installer le tracteur
su un terrain uni, appliquer le bord d une regle sur les tétes des axes des
patins au-dessus des galets de soutien et mesurer la distance entre le
bord de la régle et la téte de 1’axe du patin le plus fléchi.

A la longue, les axes des chenilles et les trous dans les chapes des
patins s'usent, les chenilles se distendent. Dans ce cas, on diminue la
longueur de la chenille en enlevant un patin ou en remplacant les axes
par un jeu neuf.

Les roulements a rouleaux coniques des galets porteurs sont réglés
par le choix des cales. Si le réglage est correct, 1’axe tourne sous un
faible effort appliqué a la jante du galet.

(A) Ynpaxuenue 1. IlepeBegure TeKcT.
(A) Ynpaxuenne 2. Haiinure ¢ppa3bl, B KOTOPBLIX TOBOPHUTCH O:

1. décrivent le premier, le deuxiéme, le troisiéme entretien des
organes d utilisation;

2. expliquent comment on peut vérifier le réglage de la tension des
chenilles;

3. montrent la cause de la distension des chenilles;

4. expriment de quelle facon les roulements a rouleaux coniques sont
réglés.

(B) Yopa:kuenue 3. IlocTaBbTe BONPOCHI K TEKCTY.
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(B) YnpaxHenue 4. BpIpazuTe rJaBHYI0 HAEI0 TEKCTa OJHUM
NnpeIoKeHUeM.

(C) Ynpaxuenue 5. CnesaiiTe pe3jomMe TeKcTAa.

TEKCT F-1
Une technicité avancée

Pulvérisateur électronique, matériel d'élevage automatisé, lignes de
conditionnement... . Aujourdhui, les commandes numériques ont
remplacé les rouages. Trés sophistiquées, les machines imposent de
connaitre la soudure autant que 1'électronique, la pneumatique autant que
I'hydraulique et, bien entendu, l'informatique.

Par ailleurs, mieux vaut étre résistant pour travailler dehors par tous
les temps. La débrouillardise et la rapidité d'intervention sont également
requises pour venir en aide aux exploitants dont le matériel est tombé en
panne en plein travail.

Une bonne coordination des gestes et une certaine robustesse sont
indispensables, car les piéces a manipuler (courroie, moteur...) sont
parfois volumineuses et lourdes. Enfin, couramment au contact de la
clientéle sur le terrain, ce métier nécessite une bonne mobilité et un bon
contact avec le monde rural.

(A) Ynpaxuenmue 1. IlepeBeaure TeKCT.
(B) Yopa:xknenue 2. IlocTaBbTe BONPOCHI K TEKCTY.

(B) YnpaxHenue 3. BpIpazuTe IJaBHYI0 HAeI0 TEKCTa OJHUM
NpeAJIoKeHneM.

(C) Ynpaxuenue 4. Cnenaiite pe3lomMe TeKCTA.
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TEKCT F-2
Le travail d'atelier
L'entretien au quotidien

Tracteur, moissonneuse-batteuse, trieuse ou trayeuse électrique: le
réparateur de matériel agricole connait les spécificités des engins les
plus variés. Expert technique, il est chargé de la maintenance des
équipements utilisés sur une exploitation.

Pas question de mettre l'agriculteur en difficult¢ au moment des
labours ou des récoltes! Il faut entretenir le matériel toute 1'année et le
réviser périodiquement: démonter les appareils, contréler leur bon
fonctionnement et changer les piéces défectueuses.

Comme pour tout mécanicien, le travail d'atelier consiste a graisser,
vidanger, changer des picces, purger... Mais les interventions sur le
matériel ¢€lectronique ou automatisé relévent davantage de la
programmation que de la mécanique.

On ne peut pas abandonner le conducteur de machines agricoles
tombé en panne en plein champ, ni laisser I'éleveur sans distributeur
automatique de grains. Appelé a la rescousse, le réparateur se rend sur
place, établit un diagnostic et remplace la piéce en un temps record,
parfois avec un outillage minimal.

(A) Ynpaxnenue 1. IlepeBeaure TekcT.
(B) Ynpaxknenne 2. IloctaBbTe BOIPOCHI K TEKCTY.

(B) Ynpaxuenue 3. BoIpasuTe IJIaBHYI0 H€I0 TEKCTAa OJHUM
NpeJIoKeHUEM.

(C) Ynpaxuenue 4. CnesaiiTe pe3joMe TeKCTAa.
JOIMOJHUTEJBbHBIE TEKCTbI

TEKCT 1
Le pére du machinisme agricole est Célestin Gérard
Une autre vision du machinisme, minoritaire, considére par contre
que, & partir d'un haut degré de technicité, ce dernier entraine de
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multiples impacts qualifiés de négatifs : épuisement et destruction
progressive des sols, destruction de la structure sociale de la petite
paysannerie, endettement, etc. Cette critique du machinisme s'inscrit le
plus souvent dans un mouvement plus global de remise en cause de
l'agriculture intensive. Pour remédier a ce que les tenants de cette
conception considérent comme des «problémes», des agriculteurs
mettent en ceuvre d'autres pratiques culturales : absence de labours,
volonté de se réapproprier les outils agricoles en promouvant la traction
animale (Jean Nolle), promotion de structures agraires alternatives a
l'intensification de 1'agriculture (comme par exemple les AMAP, sachant
qu'elles se consacrent aux activités peu mécanisables), etc.

(A) Ynpaxuenue 1. IlepeBegure TeKCT HA pyCCKM S3BIK.

(B) YnpaxHenue 2. BpIpazuTe IJaBHYI0 HAEI0 TEKCTa OJXHUM
NpelJIosKeHreM.

(C) Ynpaxuenue 3. CnenaiiTe pe3loMe TeKCTA.

TEKCT 2
Elevage. La machine a traire.

La machine a traire est un appareil permettant d'effectuer la traite
mécanique des animaux en ¢élevage laitier (vache, chévre, brebis...).

L'élément principal d'une machine a traire est le gobelet trayeur qui
est appliqué sur le trayon et imite la succion exercée par le veau. Les
pulsations du gobelet trayeur, suite réguliére de phases d'aspiration et de
massage, sont obtenues au moyen d'un pulsateur.

La machine a traire étant en contact direct avec 1'animal doit étre
réglée précisément pour lui éviter toute blessure et ne pas provoquer
l'apparition de mammites. Par ailleurs, toutes les parties qui recueillent
le lait, liquide biologique fragile, doivent étre nettoyées et désinfectées
soigneusement.

La machine a traire a ét¢ inventée par I'Américain Colvin en 1862.

Le musée «National Dairy Shrine» (aux Etats-Unis) sur la production
laitiere est probablement le plus célebre sur ce sujet.

Jusqu'a la fin du XXe siécle, la machine a traire nécessitait la
présence d'un opérateur humain pour laver les trayons de la vache et

98



installer les gobelets trayeurs. Le retrait des gobelets trayeurs
s'automatise de plus en plus (par détection de I'arrét de descente de lait)
et on voit apparaitre vers les années 2000 des machines a traire
entiérement automatisées.

Ces «robots de traite» sont capables d'alerter automatiquement
I'éleveur d'une baisse suspecte de lactation d'une vache, voire d'analyser
en temps réel la qualit¢é du lait. L'€leveur peut alors utiliser ces
informations pour adapter la ration alimentaire fournie a l'animal, ou
procéder a un examen sanitaire approfondi pour analyser les causes des
variations observées.

(A) Ynpaxunenue 1. IlepeBenure TEKCT HA PyCCKUIl A3BIK.

(B) YnpaxxHenue 2. BpIpazuTe IJaBHYI0 HAEI0 TEKCTa OJHUM
NpeIJIoKeHUEM.

(C) Ynpaxuenue 3. CneaiiTe pe3joMe TeKcTAa.

TEKCT 3
Une désileuse.

Une désileuse est un appareil permettant de vider rapidement un silo
de son contenu. La plupart des désileuses sont distributrices.

Elles se trouvent a présent couramment dans les fermes d'élevage,
depuis la disparition des silos verticaux au profit des silos horizontaux.

Désileuse-distributrice.
Les différents types de désileuses.

La désileuse en bloc, qui est portée sur un tracteur, comprend une
fourche qui pénétre verticalement dans le tas d'ensilage et une scie
verticale qui découpe environ une tonne d'ensilage qui sera ensuite
distribué¢ aux animaux. Le grand avantage de ce type de désileuse est que
le front d'ensilage reste net, ce qui limite les risques de moisissures.
L'inconvénient est que 'on ne distribue que de petites quantités.

La désileuse a griffe est composée d'un bras mobile, situé a l'arriére
de l'outil, équipé d'une griffe verticale a son extrémité. Grace a des
vérins, cette griffe pousse l'ensilage dans une benne, elle-méme
accrochée derriére un tracteur. L'avantage de ce type de désileuse est que
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le chargement est rapide. L'inconvénient est que le front du tas d'ensilage
est irrégulier.

La désileuse a fraise rotative comporte une benne sur tracteur et un
rotor a griffes horizontales, mobile de haut en bas grace a deux vérins.
Elle permet de créer un front d'attaque net et régulier, tout comme
I'ensileuse en bloc. L'inconvénient majeur de ce systéme est que
l'installation sur tracteur est contraignante.

(A) Ynpaxuenmne 1. IlepeBenure TEKCT HA PYCCKHH SI3BIK.

(B) YmpaxxHenue 2. BpIpazuTe IJaBHYI0 HAEI0 TEKCTa OJHUM
NpeAoKeHneM.

(C) Ynpaxuenue 3. CnenaiiTe pe3lomMe TeKcTAa.
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TEKCT 4
Les différentes options de la désileuse.

La désileuse mélangeuse permet de mélanger 'ensilage ainsi récupéré
avec différents concentrés comme le blé, le mais, l'orge ou l'avoine. Ce
systéeme permet de distribuer un aliment tout prét aux animaux, et ainsi
de gagner du temps.

La désileuse automotrice, donc autonome dans ses déplacements, est
un outil généralement réservé aux trés grosses exploitations d'élevage ou
aux groupements d'achat de matériel comme les CUMA ou les
copropriétés.  Généralement, elles sont aussi mélangeuses.
L'inconvénient est que leur cotit d'achat et d'entretien est trés élevé.

La désileuse pailleuse permet de combiner deux outils en un. On a, a
la fois une désileuse distributrice pour nourrir les animaux et a la fois
une pailleuse qui permet de renouveler la litiére en paille des animaux et
permet donc de gagner du temps de travail.

(A) Ynpaxunenue 1. IlepeBenure TEKCT HA PyCCKUil A3BIK.

(B) YnpaxkHenue 2. Bpipa3uTe rJjaBHYI0 HAeI0 TEKCTa OJHUM
NpeAI0KeHHEM.

(C) Ynpaxuenmne 3. Cnenaiite pe3roMe TeKCTa.

TEKCT 5
Un épandeur.

Un épandeur est une machine agricole employée pour I'épandage.

L'épandeur a fumier sert a répartir réguliérement les effluents
d'élevages solides, du compost de déchets vert et des boues d'épuration.

Il est tracté et est entrainé par la prise de puissance (ou prise de force)
du tracteur agricole. L'avancée du contenu de I'épandeur se fait par un
tapis muni de chaines entrainé de facon hydraulique facilitant Ia
régulation de 1'épandeur ou par la prise de force. L'élément de répartition
du contenu est composé¢ de hérissons verticaux ou horizontaux et
optionnellement d'une table d'épandage. Ils broient et épandent le
fumier.
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Les épandeurs sont de taille variable de 5 tonnes de charge utile a
plus de 24 tonnes pour les plus gros modeles du marché. Les largeurs
d'épandage vont de 2,5 métres a plus de 15 métres pour les modéles
équipés de table d'épandage.

L'épandage de fumier est réalis¢ pour les cultures de printemps
comme le mais ou le tournesol et pour les cultures d'automne comme le
colza. Les apports de fumier se font alors a la fin de I'hiver ou au début
du printemps.

L'épandeur a engrais sert a réaliser la fertilisation des sols. Dans le
domaine agricole il s'agit le plus souvent d'épandeur centrifuge porté.

(A) Ynpaxunenue 1. IlepeBeaqure TeKCT HA PYCCKU SI3BIK.

(B) YnpaxHenue 2. BpIpazuTe IJaBHYI0 HAEI0 TEKCTa OJHUM
NpeAIoKeHneM.

(C) Ynpaxuenue 3. CnenaiiTe pe3loMe TeKcTa.

TEKCT 6
Araire

L’araire est un instrument aratoire du IVe millénaire av. J.-C. qui
apparut en Mé¢ésopotamie. Tracté par un animal, il scarifie le sol,
l'arairage qu'il effectue est donc superficiel.

L’araire au départ était constitué¢ d’une seule pi¢ce de bois, il évolua
et finit par avoir jusqu'a cinq piéces.

Le plus souvent en bois, l'araire est composé de trois parties
essentielles :

- le mancheron, tenu par la main de I'homme, permet de guider
l'araire.

- le sep (souvent appelé dental), piece centrale qui entre en contact
avec la terre, ouverte par la reille qui y est fixée.

- l'age, picce généralement recourbée, relie 'araire au brancard ou
au joug auquel sont attelées les bétes de trait.

L'araire est considéré sans raison comme l'ancétre de la charrue. En
fait, ces deux instruments aratoires ont coexisté au fil des siécles, chacun
ayant ses propres spécificités. Dans l'araire, tous les éléments sont
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symétriques par rapport a I'axe de I'dge. L'araire effectue un travail en
surface, rejetant sur les deux cotés la terre émiettée et déplacée par le
soc. La charrue est pour sa part un instrument aux éléments
dissymétriques : les piéces travaillantes sont situées sur le méme coté de
l'age. Avec la charrue, la terre est travaillée en profondeur, mais rejetée
d'un seul c6té. L'araire est l'instrument typique de l'assolement biennal,
adapté aux sols légers et en pente du bassin méditerranéen, et ne
nécessite qu'une béte de trait peu puissante (un ane). La charrue est plus
adaptée aux terres lourdes des plaines du Nord, mais demande un
attelage plus puissant pour étre pleinement efficace (bceufs ou chevaux).

Autrement dit, 'araire permet un labour superficiel, tandis que la
charrue est utilisée pour les labours profonds. Dans certaines régions aux
sols caillouteux l'araire a été utilisé jusqu'au milieu du XXe siécle.

(A) Ynpaxnenue 1. IlepeBeaure TeKCT HA PyCCKUil A3BIK.

(B) YnpaxHenue 2. BoIpa3suTe IJIaBHYI0 HI€I0 TEKCTAa OJHUM
NpeAIoKeHneM.

(C) Ynpaxuenue 3. CnesaiiTe pe3rloMe TeKcTAa.
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MATEPHAJIBI K IIPAKTUYECKHUM 3AHATUAM

«[TPOPECCHOHAJIBHAA JEATEJIBHOCTb
AT'POUHXEHUEPA>

TEKCT A-1
«INGENIEUR MECANICIEN DE MATERIELS AGRICOLES»

VOCABULAIRE

ingénieur mecanicien, m

HMHXCHECP-MEXAHUK

assurance, f obecrieueHue
opérations, f pl. MIPOLIECCHI

stockage, m 3aroTOBKa
conservation, f XpaHCHHE

maintenance,

TEXHUYIECKOE 00CITyKIBaHUE,
PEMOHTHOE 00CITYKHBaHHE

surveillance, f

KOHTPOJIb MOHUTOPUHT

gestion, f

ynpaBlieHHE, PyKOBOJCTBO,
MEHEKMEHT

mécanicien-réparateur, m

MCXAaHUK IO pEMOHTY

matériel agricole, m

¢/X TEXHHUKA

exercer OCYIIECTBIISIT, MPOBOIUTh
vente, f poJ1aXka, COBIT
panne, f HEUCIPABHOCTb, TOBPEKICHUE
incorporer BKJIIOYATh; BCTPANBATh
réparer HCTIPABIISATh, PEMOHTHPOBAThH

vendeur-conseil, m

IPOAABCL-KOHCYJIbTAHT

mise (f) au point

HaJaKHBaHKE, COOpKa

service (m) aprés-vente

CEPBHCHOE 00CTyKUBaHHE

une entreprise de travaux agricoles

MpennpusTue 1o ¢/x paboram

(ETA)
engin, m puOOp, MaIIMHA, MEXaHHU3M;
entretenir COJIepIKaTh, MOJICPIKUBATH
essais, m pl. WCIBITAHUS
évoluer pa3BUBATHCS, IBUTATHCS




piece, f JeTanb
défectueux HEUCTPaBHBIN
démonter paszouparh, TEMOHTHPOBATH
graisser CMa3bIBaTh
vidanger MEHSITh Macyo (B ABHUTraresie)
changer MPOM3BOJUTD 3aMEHY
purger OYHIIATh, IPOAYBATh
tomber en panne OTKa3bIBaTh; BBIXOJHUTH U3 CTPOSI
appeler a la rescousse M03BaTh Ha MOMOIIb, HA BBIPYUKY
Texte A-1

INGENIEUR MECANICIEN DE MATERIELS AGRICOLES

L’assurance technique des opérations de la production agricole, de
stockage et de conservation des produits agricoles, de maintenance et du
service dans le secteur agricole, la surveillance et ’amélioration de la
maintenance — voila les tiches de l'ingénieur mécanicien. Il dispose des
connaissances nécessaires pour la gestion du travail du mécanicien-
réparateur en matériel agricole.

Le mécanicien-réparateur en matériel agricole travaille dans un point
de vente, dans les entreprises agricoles ou pour une coopérative
d'utilisation de matériel agricole. Un métier technique pour
diagnostiquer et réparer des pannes mécaniques, hydrauliques,
pneumatiques ou ¢lectroniques... et cela demande un niveau de
qualification élevé.

Les machines incorporent toujours plus  d'électronique,
d'informatique, de pneumatique et d'hydraulique. Pour les réparer, il faut
un personnel de plus en plus qualifié et parfois trés spécialisé.

L’ingénieur mécanicien peut travailler comme un chef d'atelier, un
vendeur-conseil en matériel agricole dans un point de vente ou se
spécialiser sur un type particulier de maintenance.

Si l’ingénieur mécanicien travaille dans un point de vente de
machines agricoles, il contréle la mise au point du matériel neuf :
montage, contrdle, essais, puis livraison et réglages chez le client. Il
assure ensuite le service apres-vente.
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11 peut travailler également pour une entreprise de travaux agricoles
(ETA) ou pour une coopérative d'utilisation de matériel agricole
(CUMA).

Son activité est rythmée par les saisons. En période de pointe,
pendant la moisson par exemple, les déplacements sur les terres sont
fréquents et les horaires chargés. Le travail commence t6t le matin et se
prolonge parfois tard le soir et méme le week-end.

Tracteur, moissonneuse-batteuse, trieuse ou trayeuse électrique:
lI'ingénieur mécanicien connait les spécificités des engins les plus variés.
Expert technique, il est chargé de la maintenance des équipements
utilisés sur une exploitation.

Il faut contréler I’entretien du matériel toute l'année et le réviser
périodiquement: démonter les appareils, contrdler leur bon
fonctionnement et changer les pi¢ces défectueuses.

Comme pour tout mécanicien, le travail d'atelier consiste a graisser,
vidanger, changer des picces, purger... On ne peut pas abandonner le
conducteur de machines agricoles tombé en panne en plein champ, ni
laisser 1'¢leveur sans distributeur automatique de grains. Appelé a la
rescousse, l’ingénieur fait tout pour assurer la réparation sur place:
établir le diagnostic et remplacer la piéce en un temps record, parfois
avec un outillage minimal.

(A) Yopaxhenue 1. Hajigute B Ka:KkIoi rpymnme cJoB CJIOBO,
KOTOpoe 00beIMHAET O0CTAJIbLHbIE.

1. Tracteur, moissonneuse-batteuse, engins, trieuse.

2. Mécanicien-réparateur, ingénieur de maintenance, ingénieur en
génie rural, le réparateur, métier technique.

3. Entretien, graisser, vidanger, changer des piéces, purger.

4. Moisson, labour, travail champétre, récolte.

(A) VYnpaxnenue 2. Hajinzute B Tekcre (PpaHIy3CKHH
3KBHUBAJIEHT 15 CJIEAYIOLIHX CJIOB.

HeucnpaBHOCTB, pPEeMOHTHPOBATh, OYMINATh, BBIXOAWTH U3 CTPOS,
NPOW3BOJMTh  3aMEHy, COJepKaTh, CEPBUCHOE  OOCIY)KHBaHHE,
MacTepcKasi, pa3ouparh, TEXHHIECKOe 00CTyKUBaHHE, TUATHOCTHKA.
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(A) Ynpaxnenue 3. Oopa3yiite cyuecTBUTeJIbHbIE OT IJIAroJioB
U TepeBeNTE UX, HCIOJIL3YSI MOIeJb.

Mopaens: vendre - vente (rpojaxa, cObIT)
Entreprendre, maintenir, évoluer, monter, controler, régler, réparer,
utiliser, moissonner, déplacer, travailler, récolter.

(A) VYopaxuenue 4. 3akoHUHTE CieaylOlHe TMpPeNI0KeHHs,
HCIO0JIb3Ysl HH(POPMALUIO U3 TeKCTa. (YpoBeHb A)

Le mécanicien-réparateur est un métier technique pour ... .
Les pannes peuvent étre mécaniques, ... .

Le mécanicien peut évoluer vers ... .

Le travail du mécanicien commence tot le matin et ... .

Le mécanicien doit entretenir le matériel toute 'année et ... .
Le travail d'atelier consiste a ... .

A e

(B) Yopaxkuenue 5. Haiiqute B TeKcTe.

a) cyuecmeumenvHuvle, 00PA306AHHLLE OM CICOVIOWUX 2NA20N08:

utiliser, diagnostiquer, vendre, maintenir, servir, réparer, exploiter,
presser, labourer.

0) arnazonwl, oM KOMopvix 00paA308aHbL Credylouue CyuecmeumenbHble:

exercice, travail, réparation, vente, graissage, vidanges, changement,
remplacement.

(B) Ynpa:xxnenue 6. B ciaenyomeii rpymnmne cJoB HaiiguTe CJI0Ba,
KOTOpbIe He OTHOCATCS K TEKCTY.

Le matériel agricole, I'enseignement agricole, le mécanicien, le chef
d'atelier, la formation scientifique, le vendeur-conseil, les entreprises, les
cultures de printemps, les travaux agricoles, désileuse distributrice,
P’atelier de réparation, communauté éducative, les hangars de
l'exploitation.

(A, B) YnpaxkHenue 7. BpmimimuTe KiI04YeBble NpPeIIOKEHHS
Ka’k10ro0 ad3ana.
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(A, B) Ynpa:xuenue 8. CocTaBbTe ILUIaH TEKCTA.

(B, C) Yupaxuenue 9. HazoBurte (pakThl U3 TeKCTa, KOTOPHIE:
a) bt BaM M3BECTHBI;

b) Bac ynuBum;

¢) beutn i1 Bac HOBBIMU;

d) Bel HeJaBHO y3HaIIM HA 3aHATHUSAX IO CIICIUATBHBIM [IPEIMETaM.

(O) Yapaxxuenne 10. Cnenaiite pe3roMe TekcTa.

(A) Ynpa:xkdenue 11. Hanummure aHHOTALMIO TEKCTA HA PYCCKOM
SI3BIKE.

(B, ©) Vnpaxnenue 12. Hanumure aHHOTAUMI0O TeKCTa HA
(pannysckom si3bike.

(B) VYnpaxnenue 13. Ilepeuucaure BHABI TEXHUYECKOrO
00CJIy;KMBAaHUSI CEJILCKOXO03SIIICTBEHHOI TEXHUKM.

(C) VYmpaxuenue 14. Pacckaxute Ha (paHIy3CKOM f3bIKe,
Kakue GyHKIUHU BHIOJTHSIET HHKEHEP - MEXaHUK.

(C) Ynpaxuenune 15. Pacckaxkute Ha (paHIy3cKOM SI3bIKE O
TOM:

1) MosHO 11 n36eKaTh pEeMOHTA;
2) Yro HeoOXOaMMO JienaTh, YTOObI H30ekKaTh PEMOHTA,

3) Ilouemy peMOHT U 0OCITy)KHBaHHUE HEOOXOIUMBI.

(C) Yupa:xkuenue 16. Cienaiite pe3roMe Tekcra.
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TEKCT A-2
«MECANICIEN AGRICOLE»

VOCABULAIRE
mécanicien agricole, m arpOMEeXaHMK, arpOTeXHHUK
assurer o0ecrieunBaTh
vérifier MIPOBEPSITH
vidange, m 3aMeHa Macia
tenir & jour BeCTU (JOKYMEHTAIIUIO)
roulement, m HOAIIHITHHK
réglage, m pETyIUpOBKa
gestion, f yIpaBJICHUE
stock, m cKiIag
nettoyage, m OYHIIICHHE, YMCTKA
graissage, m CMa3bIBaHHE, CMa3Ka
niveau (m) d’huile YPOBEHH Maciia
fonctionnement, m (dYHKIMOHUPOBAHHUE; X0, padoTa
systéme (m) d’éclairage CHCTEMa OCBEIUICHHS
systéme (m) d’électricité CHCTEMa DIIEKTPUYECTBA
sécurité, f 0€301aCHOCTh
tuyau (m) hydraulique TUJIPABIMYCCKHUM [IUTAHT
mise (f) au point Haylaka, coopka
dépanner UCTIPaBIISTh MOBPEKICHUE,
YCTPaHSTh HEHCIIPaBHOCTH,
PEMOHTHPOBATE; OKa3bIBaTh
MOMOIIb npu aBapusix;
BBITACKUBATh 3aCTPSIBIIYIO
aBTOMAIIUHY
réparer HCTIPaBJISITh, PEMOHTUPOBATh
entretenir MOJICPKUBATH B XOpouem
COCTOSIHUH
remettre en état PEMOHTHPOBATH, IIPUBOIUTE B
HCTIPaBHOCTh
pratiquer des essais OPOBOJMTH HCIIBITAHUS
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Texte A-2
MECANICIEN AGRICOLE

Le mécanicien agricole assure la préparation, l’entretien et la
réparation du matériel agricole.

Le mécanicien agricole prépare le matériel avant son utilisation et
I’entretient :

* Il effectuc une maintenance quotidienne (nettoyage, graissage,
niveau d’huile ...) et vérifie 1’état du matériel avant son utilisation
(fonctionnement, systeémes d’éclairage et d’électricité, sécurité ...).

* [l réalise I’entretien courant (vidanges, changements de filtres ...) et
tient a jour les documents de suivi des matériels.

* En fin de saison, il nettoie, observe et démonte 1’ensemble des
machines, piéce par piece, pour pouvoir réaliser toutes les vérifications
nécessaires.

o Il répare des éléments tels que les roulements, les tuyaux
hydrauliques ou le moteur.

* Il conduit les engins pour faire la mise au point du matériel neuf et
procéder aux réglages.

Le mécanicien agricole intervient pour dépanner et réparer le
matériel:

* Il diagnostique la panne ou I’anomalie dans le fonctionnement de
I’engin.

* Il remet le matériel en état, par I’échange ou la réparation des
¢léments défectueux.

* Il pratique des essais pour s’assurer du bon résultat de son
intervention.

Le mécanicien agricole assure également des taches liées a la gestion
de ’atelier :

* Il entretient les outils et les modifie éventuellement en vue
d’améliorer leur utilisation.

* Il nettoie et range ’atelier.

* Il participe a la gestion des stocks et indique les besoins de
nouvelles pieces au chef d’atelier.

Le mécanicien agricole peut aussi étre amené a conduire des engins
agricoles dans le cadre de travaux agricoles (semis, récolte ...),
régulierement ou dans le cadre de remplacements.
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(A) Yopaxknenue 1. 3akoHuuTe Cieaylolue MpeNIoKeHus],
HCMOJIb3Ysl HH(OPMAIUIO U3 TEKCTA.

Le mécanicien agricole assure ... .

Le mécanicien agricole prépare ... .

Le mécanicien agricole intervient ... .

Le mécanicien agricole peut aussi étre amené a ... .

b s

(A, B) Ynpa:xxnenne 2. CocraBbTe IUIAH TEKCTA.

(A, B) YnpaxkHenue 3. BpImnmmuTe KiI04eBble NpeII0KeHH
Ka;K10ro ad3ama.

(B) VYnpaxunenue 4. Ilepeunmcaute BHABI TEXHUYECKOIrO
00CJIy’KMBAHUSI CeJIbCKOXO03SIICTBEHHOI TEXHUKH.

(B) VYopaxkuenume S. Ha3zoBure o0CHOBHbIe (yHKUIUH
arpoMexaHmKa.

(C) Ynpaxnenue 6. HazoBurte (pakThl U3 TeKCTa, KOTOPHIE:
a) ObUTH BaM M3BECTHHI,

b) Bac ymuBuy;

¢) OBbLIM IS BAC HOBBIMU;

d) Bbl HCJIABHO Y3HAJIN HA 3aHATUAX IO CICHHUAIBHBIM IIPESIMETaM.

(A) Ynpaxsenue 7. Hanumure aHHOTALMI0O TEKCTA HA PYCCKOM
sI3BbIKeE.

(B, C) VYnpaxHenue 8. Hanummre aHHOTANMIO TEKCTAa Ha
¢ paHIy3cKOM fI3BIKE.

(C) Yupa:xknenue 9. Cenaiite pe3rome TeKCTa.
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REVISION DE GRAMMAIRE
MeTtoau4yeckne peKOMeHIalMN:

Hus  Toro 49ToOBl MPaBUIBHO BHIMONHWATH 3alaHUs  paszzena
REVISION DE  GRAMMAIRE, BaM HE0O0XOAMMO TIOBTOPHTH
(M3y4YuTh) U YCBOUTH CaMOCTOSITETIHHO MaTepHall M0 yKa3aHHBIM TeMaM
rpaMMaTHKH, ONHUPAasCh Ha  IIKOJBHBIC 3HAaHHA TIPaMMaTHKU
(hpaHITy3CKOTO S3bIKa W CIPABOYHBIA MaTepHall, MPEICTaBICHHBIA B
paznene 3.

Crnenyrolmye = TPEHUPOBOUHBIE 3aJjaHMUs PACIpPENEIEHbl 0 TPEM
ypoBHsM cioxkHocTH (A, B, C), 94TOo oMoraeT mpoBepuUTh U OIIEHUTH
[IyOWHY W Ka9eCTBO YCBOCHHS MaTepraa.

MaxkcumanbHas OLieHKa 3HaHUM Ha MepBOM ypoBHE (A) — 6 0ayI0B,
Ha BTopoM — (B) — 8 6asnnoB, Ha TpetbeM (C) — 10 6asL10B.

CBSI3bL TEPMHHA C TEKCTOM.
CTIpYKTYpPHBIE 0CO0CEHHOCTH TEPMHHOB-CJI0BOCOYETAHUI

(A) Vopaxuenue 1. IlepeBenure cjenywiie TepMHHbI-
CJI0BOCOYETaAHMNS.

le service aprés-vente, le bati a cadre, le berceau-moteur, la pompe a
injection, le mécanicien-réparateur, le vendeur-conseil, systéme
d’éclairage, le carnet de bord, une entreprise de travaux agricoles, les
piéces travaillantes.

(B) Ynpaxnenne 2. Pacmmgpyiite cieaymoomue o0menpuHATHIE
COKpAaIeHNs.

CAP, BEP, BTS, ETA, CUMA, PAC, PNB, CAPA, BPA, CFA,
MFR, BEPA, CS.

(C) VYnpaxnenue 3. VYKaxkuTe, B KaKUX 3HAYEHHUSIX

YHOTPeOIA0TCS BbleJeHHbIe CJIOBAa M TEPMHUHBI, H NepeBeInTe UX
HA pyCCKMil SI3BIK.

112



1. Le mécanicien devient parfois ingénieur de maintenance.

2. Les différentes opérations nécessaires a la production agricole ¢) N+de+N
sont aujourd’hui de plus en plus souvent réalisées a 1’aide de machines
3. Le mécanicien agricole intervient pour dépanner et réparer le Main d’ceuvre —
matériel. Coopérative d’utilisation —
4. Suivant leur destination on distingue les tracteurs agricoles, de Récolte des céréales —
transport et spéciaux. Protection des végétaux —
5. Une charrue comprend des piéces travaillantes qui sont le Travail du sol —
coutre, le soc, le versoir, des piéces de soutien suivantes: I’age, la Conservation des fourrages —
coutriére les étangons, le sep. Opération d’élevage —
Type de train —
IlepeBoa TEPMUHOB-CJI0BOCOYETAHMMI Type de moteur —

Tracteur de transport —
(A) Ynpaxuenue 1. IlepeBeaute cieayiomue CJI0BOCOYETAHMS,

o0pa3oBaHHbIE 0 MOJEJIN: dN+a+N
a) N+N Bati a cadre —
Propulseur a chenilles —
Véhicule-automobile — Propulseur a roues —
Berceau-moteur — Tracteur a roues —
Moissonneuse-batteuse — Tracteur a chenilles —
Désileuse-distributrice — Charrue a socs —
Désileuse mélangeuse — Charrue a disques —
Désileuse pailleuse — Semoir a cuilléres —
Mécanicien-réparateur —
Vendeur-conseil — (A) Ynpaxnenue 2. Hanummure, mo Kakod cxemMe 00pa3oBaHbI
cJleqyIolIye CJIOBOCOYETAHNS U MepeBeIuTe HX HA PYCCKHUI A3BIK:
b) N + adj appeler a la rescousse —
mise au point —
Machinisme agricole — niveau d’huile —
Téche agricole — remettre en état —
Traction animale — systeme d’éclairage —
Tracteur universel — ingénieur de maintenance —
Distribution réguliére — tomber en panne —

Chargement facile —
Equipement électrique —
Pulvérisateur électronique —
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(B) Ynpa:xuenue 3. IIpeodopa3yiite mogenans N + Adj B mogean N+
de + N. IlepeBeaurTe NOJy4YeHHbIE CJIOBOCOYETAHMS HA PYCCKHIA
SI3bIK.

Période estivale —

Période hivernale —

Plante marine —

Viande bovine —

Viande porcine —

Europe orientale —

Europe occidentale —

Transport urbain —

Paysage rural —

(B) Ynpa:knenue 4. [lepeBenure KOHCTPYKIUH € MPUYACTHIMH
Ha PYCCKHIl A3BIK.
1. Matériel employé;
. Machines utilisée;
. Personnel qualifié;
. Terre labourée;
. Equipement entretenu,
. Question posée.

AN AW

(C) Ynpaxunenue 5. IlepeBeaute mnpensio:keHHs, COAepKAIIUe
CJIO’KHBIE CJIOBOCOYETAHUS, HA PYCCKHIi SI3BIK.

1. Le mécanicien-réparateur en matériel agricole peut travailler dans
un point de vente, dans les entreprises de travaux agricoles ou pour une
coopérative d'utilisation de matériel agricole.

2. Le mécanicien peut évoluer vers un poste de chef d'atelier, de
vendeur-conseil en matériel agricole dans un point de vente.

3. Le mécanicien peut travailler dans un point de vente de machines
agricoles ou il assure aussi le service aprés-vente.

4. On ne peut pas abandonner le conducteur de machines agricoles
tombé en panne en plein champ, ni laisser 1'éleveur sans distributeur
automatique de grains.

5. Aprés la réparation, la mise au point d’une machine prévoit
absolument la vérification du niveau d’huile.
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3AJJAHHUS 11 YCPC
U PEKOMEHJJA LY MO WX BBINOJIHEHUIO

Tembl YCPC:
Enseignement agricole, agriculture dans I’économie nationale,
machinisme agricole, vie professionnelle de I’ingénieure en génie
rurale.

MeToauuecKue PEKOMEHIALMN:

CryneHTaM HeoOXOAMMO TEPEBECTH TPEAJIOKEHHBIH TEKCT Ha
pycckuii s3bIK (YCTHO WJIM TUCHBMEHHO) M BBINOJNHUTH 3aJaHUA,
pemIaraeMple K TeKCTy. YpoBeHb A, B, C ompenemsieTcsi CTENeHbIO
CJIO’KHOCTH TEKCTOB U 3aJaHUM K HUM.

Oo6pa3us YCPC
YpoBenb A
1. Lisez le texte et traduisez-le.
L'enseignement agricole public

L'enseignement agricole public est un systétme complet
d'enseignement.

L'enseignement agricole public est controlé par le Ministere de
I’ Agriculture depuis la création de celui-ci en 1881.

Il représente, par le nombre d'¢léves, d'apprentis, d'¢tudiants et de
stagiaires en formation continue, la deuxiéme communauté éducative en
France.

L'enseignement agricole public, c'est un systéme éducatif complet qui
offre une variété de parcours de formation allant de la classe de 4™
jusqu'aux diplomes d'ingénieurs, en passant par les CAP, BEP, bacs,
BTS et licences professionnelles.
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Tous les diplomes de I'enseignement agricole peuvent étre préparés
par voie scolaire, par apprentissage, en formation continue, a distance
ainsi que par la validation des acquis de I'expérience.

L'enseignement agricole public comporte a la fois un enseignement
secondaire technique et un enseignement supérieur.

Yposens B
1. Lisez le texte et traduisez-le.
Agriculture en France.

La France est le premier producteur agricole de 1'Union Européenne.

Le secteur a connu une modernisation considérable qui a augmenté sa
productivité. La population active agricole continue de diminuer.
L'activité agricole occupe 60 % du territoire métropolitain a travers ses
28 millions d'hectares, cependant seulement la moitié¢ est mise en culture
et le reste profite notamment a l'urbanisme mais aussi aux foréts.

La France est le deuxiéme producteur mondial de raisin. Elle se
spécialise en production des fruits et légumes, des végétaux divers
(plantes fourrageres, plantes et fleurs), des plantes industrielles, des
céréales, des vins. Elle fait aussi d’autres produits animaux (lait et
produits laitiers, lapins, etc.) et produits carnés, produits avicoles et
bétail.

La production agricole est également a l'origine d'un important
secteur d'industries agroalimentaires.

Yposens C
1. Lisez le texte et traduisez-le.
Ingénieur
Un ingénieur est une personne ayant recu une formation scientifique
la rendant capable a résoudre des problémes de nature technologique,

concrets et souvent complexes, liés a la conception, a la réalisation et a
la mise en ceuvre de produits, de systemes ou de services. Cette
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possibilité résulte d'un ensemble de connaissances techniques d'une part,
économiques, sociales et humaines d'autre part, donc d’une solide
culture scientifique.

Jusqu'a il y a 20 ans environ, le terme '"ingénieur" ¢tait
spécifiquement réservé a des personnes travaillant dans l'industrie, et
exerg¢ant une profession scientifique ou, au moins, technique. Au XXle
siécle, l'ingénieur travaille pour toutes sortes d’institutions : les
entreprises industrielles, de services, les organismes publics, les
collectivités, 'Etat mais également pour des coopératives agricoles, des
entreprises de la grande distribution, des banques et assurances : le terme
« ingénieur » et les fonctions qui y sont reliées se sont sérieusement
élargis.

La technicite, I'autonomie et les cofits importants associés a certains
équipements modernes amenent parfois au remplacement de techniciens
ou de professionnels qualifiés par des ingénieurs.
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IPUMEPHI PASHOYPOBHEBBIX 3ATAHUM
JJISA KOHTPOJISA PE3YJIBTATOB U3YUEHUS
COIEPKAHUA PA3IEJIA

MeTtonuuyeckue peKOMeHIAIMN K Pa3HOYPOBHEBLIM KOHTPOJLHBIM
3aJaHUAM:

Crnenytomue 3ajaHus 111 KOMIUIEKCHOTO TECTHUPOBAaHMS MpeaHa3Ha-
YeHBl AJIS1 ONpENEeNEHUs] YPOBHS BIAICHUS M3YUYEHHBIM JIEKCHKO-TPaM-
MaTH4YECKUM MaTepHajoM IO TeMme pas3zaena. MaxkcumanbHas OLEHKa
3HaHu# Ha 1 ypoBHe (A) — 6 6a10B, Ha 2 ypoBHe (B) — 8 6ans0B, Ha 3
yposae (C) — 10 6an10B.

Oo0pa3sen UTOroBOro TecTa pasaeJia
IIpounTaiiTe TEKCT U BBINOJHUTE 32JaHUS K HEMY.

Formation de I'ingénieur (Ecole Centrale de Lille)

(1) Les éléves regoivent une formation scientifique, mais aussi un
enseignement des langues étrangeres et du management. Les éleves
peuvent réaliser des projets pour des entreprises et mettent leurs
connaissances en pratique pendant des stages obligatoires.

(2) Parmi les conditions d’attribution du diplome figurent notamment
le niveau B2 en anglais du cadre européen commun de référence pour
les langues (C.E.C.R.L.) attesté par exemple par une note de 750 au
TOEIC (Test of English for International Communication). Cependant
certaines grandes écoles vont encore plus loin et demandent un TOEIC a
800 points, c'est le cas de 1'Ecole Polytechnique, de I'Ecole Centrale
Paris, de I'ESTP Paris, de I'Ecole Navale.

(3) En dehors du diplome d’ingénieur, les formations suivantes
peuvent se consacrer a I’ingénierie : le doctorat, le diplome de master
dans une UFR (Unité de Formation et de Recherche) d’ingénierie, la
formation continue.

3aganue 1. BbiGepuTe BapumaHT OTBeTa, COOTBETCTBYIOLIMIA
colep KaHNI0 TeKCTa:
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1. Les stages obligatoires serventa ...
a) appliquer les connaissances théoriques
b) élaborer des projets
¢) les deux (a, b)
2. Pour obtenir le diplome, il faut aussi...
a) avoir un bon niveau d’anglais
b) avoir le niveau B2 du CECRL
¢) avoir la note de 750 au TOEIC
3. Pendant les études, les éléves...
a) ont d’abord une formation scientifique et puis les langues et le
management
b) ont d’abord les langues et le management et puis une formation
scientifique
c) ont toutes ces formations en méme temps

3aganue 2. Onpenejaure 3HAYCHHE YKA3aHHOTO CJI0BA B TEKCTE

1. (§1) stage
a) MpaKTHKa
b) crax
C) UCTIBITATENILHBIN CPOK
2. (§2) attesté
a) 3aCBUJICTEIHCTBOBAHHBIN
b) nocToBepHBII
C) aTTECTOBAHHBIH

3aganue 3. BpiOepuTe mNpaBWIBHBIH BapHaHT IepeBoJa B
COOTBETCTBHH € CO/iEP:KAHMEM TEKCTa.

Cependant certaines grandes écoles vont encore plus loin et
demandent un TOEIC a 800 points.

1. HecMOTpss HUM Ha 4TO, OIpPENENEHHBIE WIKOJAbl MAYT HANEKO M
npocsaT TOEIC 3a 800 myHKTOB.

2. Bee xe kakue-To HIKoJbl UAYT Aajisiie u ucnpamusatoT TOEIC nHa
800 monHTOB.
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3. B 10 ke BpeMsi HEKOTOPbIE MIKOJIBI OTHOCATCS elle 60Jiee CEPhE3HO
u TpedytoT pesyrbrar B 800 6amtoB mo TOEIC.

3aganue 4. llepeBeauTte BbleJIeHHbIII KYPCMBOM OTPBHIBOK HAa

PYCCKHUIl SI3BIK.
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KJIIOYM K 3AJJAHUAM TECTA

ynpaxHenue |

yIpaxHeHue 2

ynpaxHeHue 3

1.

1.

1
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W3narens 1 nonurpadpuaeckoe HCIOIHEHNE:
yupexeHre 00pa3oBaHus
«benopycckuil rocyjapcTBEHHBIN arpapHbIi TEXHUUECKUH YHUBEPCUTET».
JIM Ne 02330/0552841 ot 14.04.2010.
JIIT Ne 02330/0552743 ot 02.02.2006.
Ip-t HezaBucumoctu, 99-2, 220023, MuHCK.





